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1   Römische Kaiserzeit, Gordianus III. 238-244 n. Chr.,
Antoniniane. 3 Stück. Vorzüglich Erworben 2007 bei der
Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

100

2   Römische Kaiserzeit, Gordianus III. 238-244 n. Chr.,
Antoniniane, 3 Stück. Vorzüglich Erworben 2007 bei der
Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

100

3   Römische Kaiserzeit, Gordianus III. 238-244 n. Chr.,
Antoniniane, 3 Stück. Vorzüglich Erworben 2007 bei der
Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

100

4   Römische Kaiserzeit, Gordianus III. 238-244 n. Chr.,
Antoniniane, 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben 2007 bei
der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

150

5   Römische Kaiserzeit, Philippus I. 244-249 n. Chr., Antoninian,
248, Rom. 5,33 g. RIC 78 (Traianus Decius). Selten.
Prachtexemplar. Vorzüglich

75

6   Römische Kaiserzeit, Philippus I. 244-249 n. Chr., Antoniniane.
2 Stück. Vorzüglich Erworben 2007 bei der Münzhandlung Gorny
und Mosch, München.

75

7   Römische Kaiserzeit, Herennia Etruscilla 249-251 n. Chr.,
Antoniniane. 2 Stück. Tolle Erhaltungen. Vorzüglich Erworben
2007 bei der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

60

8   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 8 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2007 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

200



9   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

200

10   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

200

11   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

200

12   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

200

13   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

14   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

15   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

16   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125



17   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

18   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

19   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

20   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

21   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

22   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

23   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

24   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125



25   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

26   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

27   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

28   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

29   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

30   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

31   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

32   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125



33   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut Antoniniane verschiedener
Kaiser des 3. Jhd. n. Chr. 6 Stück. Sehr schön-vorzüglich Erworben
2009 von der Münzhandlung Gorny und Mosch, München.

125

34   Römische Kaiserzeit, kl. Konvolut von verschiedenen
Antoniniane. 5 Stück. Durchweg tolle Erhaltungen. Vorzüglich

150

35   Griechische Münzen, Konvolut verschiedener Gebiete. 23
Stück. Darunter viele bessere Typen. Bitte besichtigen. Zum Teil
mit kl. Fehlern. Sehr schön-vorzüglich

400

36   Kl. Sammlung von Münzen verschiedener Nominale und
Regenten. Darunter auch bessere Typen. Insgesamt: 11 Stück.
Gering erhalten-sehr schön

100

37   Kl. Sammlung von Münzen verschiedener Nominale und
Regenten. Darunter auch bessere Typen wie: Agrippa, 27-12
v.Chr., posthum unter Caligula, 37-41, Bronze AS, RIC 58.
Insgesamt: 14 Stück. Gering erhalten-schön

50

38   Orientalische Münzen, kl. Konvolut von Silbermünzen. 7
Stück. Meist sehr schön

50

39   Brasilien, 2000 Reis 1900. 25,53 g. 400- Jahrfeier der
Entdeckung. K/M 501. Selten. Nur 20000 Stück geprägt. Hübsche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

500

40   China, Dollar YR22 (1933), 26,76 g. L&M 109. Vorzüglich
500



41   China, moderne Medaillen der 12 Sternzeichen in einer
Holzbox mit Zertifikaten. Insgesamt 12 Stück. Kupfer/Nickel
versilbert und vergoldet. Polierte Platte

75

42   Laos, Königreich von Lanchang 1591-1707, 1 Tamlung
(Tigerzungengeld). 74,48 g. Mit drei verschiedenen Punzen. Sehr
schön

75

43   Mexico, Philip III. 1598-1621, Cob 4 Reales, OMF, Mexico.
12,83 g. Sehr schön

200

44   Mexico, Philipp V. 1700-1746, 8 Reales 1740 MF, Mexico.
26,94 g. K/M 103. Sehr schön-vorzüglich

200

45   Mexico, Philip V. 1700-1746, 8 Reales 1746 MF, Mexico.
26,85 g. Cal. 1470. Kl. Kratzer, fast sehr schön

100

46   Mexico, Charles IV. 1788-1808, 8 Reales 1804 TH, Mexico.
26,97 g. Cal. 701. Leicht justiert, sehr schön-vorzüglich

50

47   Mexico, Charles IV. 1788-1808, 8 Reales 1805 TH, Mexico.
26,87 g. Cal. 983. Kl. Randfehler, sehr schön

40



48   Mexiko, Republik seit 1821, 8 Reales 1891MO, Mexico. 27,06
g. K/M 377.2. Hübsche Patina, kl. Randfehler, fast vorzüglich

25

49   Mexiko, Republik seit 1821, 8 Reales 1892 GO, Guanajuato.
26,83 g. Mit chinesischen Gegenstempeln. K/M 377.2. Sehr schön-
vorzüglich

25

50   Mexico, Zweite Republik seit 1867, 8 Reales 1880 und 1893
(2x). 3 Stück. Mit kl. Punzen (1x). Sehr schön-vorzüglich

100

51   Mexico, Zweite Republik seit 1867, Peso 1910. Caballito.
27,11 g. K/M 453. Kl. Randfehler, sehr schön

50

52   Mexico, Zweite Republik seit 1867, Konvolut von meist
modernen Silbermünzen. 26 Stück. Gewicht gesamt ca 500
Gramm. Meist vorzüglich-Stempelglanz und polierte Platte

200

53   Peru, kl. Konvolut von Sol Stücken aus der Zeit von 1895 bis
1934. Dazu: 1/2 Sol 1928. 8 Stück. Sehr schön-vorzüglich

150

54   Straits Settlements, Edward VII. 1902-1910, Dollar 1907,
London. 20,24 g. K/M 26. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

50



55   Südafrika, kl. Konvolut von 2 1/2 Shilling (3x); 2 Shilling (3x)
und 1 Shilling (1x) aus der Zeit von 1895 bis 1897. 7 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

100

56   Thailand, kl. Konvolut von Stücken aus der Zeit von Rama I.
bis Rama III. Enthalten sind: 1/4 Bath (1x); 1/2 Bath (1x) und 1
Bath (4x). 6 Stück. Sehr schön-vorzüglich

75

57   Vereinigte Staaten von Amerika, 25 Cents (Quarter) 1893.
Isabella. 6,22 g. K/M 115. Randfehler, sehr schön

75

58   Vereinigte Staaten von Amerika, Quarter Dollar 1893. 6,33 g.
K/M 114. Am Henkel, sehr schön

30

59   Vereinigte Staaten von Amerika, Dollar 1900. Lafayette.
26,49 g. K/M 118. Randfehler, sehr schön

75

60   Vereinigte Staaten von Amerika, Half Dollar 1926. 12,45 g.
Oregon Trail. K/M 159. Winz. Randfehler, vorzüglich

75



61   Vereinigte Staaten von Amerika, Versilberte Bronzemedaille
1914, von Godefroid Devreese, auf Amerikas Getreidehilfe für
Belgien. Gestaffelte Brustbilder des belgischen Königspaares
nach links // Das personifizierte Amerika hilft belgischer Familie.
35 mm; 19,95 g. Mattiert. Vorzüglich

40

62   Vereinigte Staaten von Amerika, kl. Sammlung von Morgan
Dollars. Darunter: 1896 (New Orleans), 1900 (San Fransisco),
1904 (New Orleans), 1921 (Philadelphia) Insgesamt 4 Stück. Im
Plastikholder der ANACS mit der Bewertung EF 45 (5339674) sehr
schön-vorzüglich (1x) und vorzüglich-Stempelglanz

100

63   Vereinigte Staaten von Amerika, kl. Sammlung von Half
Dollars. Darunter: 1918, Illinois Centennial, K/M 143; 1920,
Pilgrim Tercentenary, K/M 147; 1923, Monroe Doctrine
Centennial, K/M 153; 1925, Stone Mountain, K/M 157. Insgesamt
4 Stück. Meist vorzüglich

125

64   Vereinigte Staaten von Amerika, Sammlung von 12 "Liberty
Seated Dimes". Enthalten sind: 1838, 1853, 1855, 1856, 1857,
1877, 1884, 1885. Dazu: "Shield Nickels" 1866, 1867, 1868,
1870. Insgesamt: 12 Stück. Meist fast sehr schön und sehr schön

50

65   Vereinigte Staaten von Amerika, Sammlung von 52 "Liberty
Walking Half Dollars" aus der Zeit von 1916-1947,
zusammengefasst in einem Album der World Coin Library, Los
Angeles. 52 Stück. Meist fast sehr schön und sehr schön

250

66   Vereinigte Staaten von Amerika, Sammlung von allen 32
"Kennedy Half Dollars" aus der Zeit von 2012-2019,
zusammengefasst in einem Album der World Coin Library, Los
Angeles. Dazu 2 x 2020 und 2 x 2021. In dieser Vollständigkeit
sicher selten zu bekommen. Insgesamt: 36 Stück. Polierte Platte
und Stempelglanz

75



67   Vereinigte Staaten von Amerika, Sammlung von 17 "Susan B.
Anthony Dollars" aus der Zeit von 1979-1999, zusammengefasst
in einem Album der World Coin Library, Los Angeles. Bis auf 1981
S Proof ist die Sammlung vollständig. Insgesamt: 17 Stück.
Stempelglanz und Polierte Platte

25

68   Vereinigte Staaten von Amerika, Sammlung von 56 "Buffalo
Nickels" aus der Zeit von 1913-1938, zusammengefasst in einem
Album der World Coin Library, Los Angeles. Insgesamt: 56 Stück.
Meist sehr schön

100

69   Vereinigte Staaten von Amerika, Sammlung von allen 120
"National Park Quarters" aus der Zeit von 2010-2015,
zusammengefasst in einem Album der World Coin Library, Los
Angeles. Mit allen Proof Ausgaben. In dieser Vollständigkeit sicher
selten zu bekommen. Insgesamt: 120 Stück. Stempelglanz und
Polierte Platte

50

70   Vereinigte Staaten von Amerika, Sammlung von allen 24
"Territorial Quarters" von 2009, zusammengefasst in einem
Album der World Coin Library, Los Angeles. Mit allen Proof
Ausgaben. In dieser Vollständigkeit sicher selten zu bekommen.
Insgesamt: 24 Stück. Stempelglanz und Polierte Platte

25

71   Baltikum, Livländischer Orden, Heinrich von Galen 1551-
1557, 1/2 Mark 1556, Riga. 5,24 g. Gereinigt, sehr schön

40

72   Baltikum, Konvolut von Münzen aus Lettland, Litauen und
Estland. 10 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

50



73   Belgien Artois, Philipp II. 1555-1598, Philippstaler (Ecu) 1589,
Arras. 34,31 g. Dav. 8652. Sehr selten. Felder geglättet, sehr
schön

75

74   Belgien Brabant, Maria von Burgund 1477-1482, Double
Briquet 1478, Antwerp. 2.36 g. Vanhoudt 55. Sehr schön-
vorzüglich

150

75   Belgien Brabant, Philipp II. 1555-1598, Philippstaler (Ecu)
1573, Antwerpen. 33,85 g. Dav. 8634. Schrötlingsfehler, fast sehr
schön

50

76   Belgien Brabant, Philipp II. 1555-1598, Philippstaler (Ecu)
1575, Antwerpen. 33,61 g. Dav. 8634. Schrötlingsfehler am Rand,
fast sehr schön

75

77   Belgien Brabant, Philipp II. 1555-1598, Philippstaler (Ecu)
1575, Antwerpen. 33,74 g. Dav. 8634. Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön

75

78   Belgien Brabant, Albert und Isabella 1598-1621, Patagon o.
J., Antwerpen. 27,86 g. Dav. 4432. Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön

60

79   Belgien Brabant, Albert und Isabella 1598-1621, Patagon o.
J., Antwerpen. 27,86 g. Dav. 4432. Schrötlingsfehler, sehr schön

50



80   Belgien Brabant, Albert und Isabella 1598-1621, Patagon o.
J., Antwerpen. 27,87 g. Dav. 4432. Hübsche Patina,
Schrötlingsfehler, sehr schön

50

81   Belgien Brabant, Albert und Isabella 1598-1621, Patagon
1618, Antwerpen. 27,68 g. Dav. 4432. Schrötlingsfehler, sehr
schön

50

82   Belgien Brabant, Philipp IV. 1621-1665, Patagon 1622,
Brüssel. 27,93 g. Dav. 4462. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön +

50

83   Belgien Brabant, Philipp IV. 1621-1665, Patagon 1622,
Antwerpen. 23,00 g. Dav. 4462. Korrodiert, fast sehr schön

30

84   Belgien Brabant, Philipp IV. 1621-1665, Patagon 1623,
Antwerpen. 27,46 g. Dav. 4462. Schrötlingsriss, Kratzer, sehr
schön

30

85   Belgien Brabant, Philipp IV. 1621-1665, 1/2 Patagon 1631,
Antwerpen. 13,68 g. Delm. 301. Schrötlingsfehler, sehr schön

50

86   Belgien Brabant, Philipp IV. 1621-1665, 1/2 Patagon 1632,
Antwerpen. 13,88 g. Delm. 301. Kl. Schrötlingsfehler, kl. Kratzer,
sehr schön

50



87   Belgien Brabant, Philipp IV. 1621-1665, Patagon 1652,
Antwerpen. 27,68 g. Dav. 4462. Schrötlingsfehler, fast sehr schön

50

88   Belgien Brabant, Philipp IV. 1621-1665, Patagon 1653,
Antwerpen. 27,67 g. Dav. 4462. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

50

89   Belgien Brabant, Karl II. 1665-1700, Dukaton 1668,
Antwerpen. 32,08 g. Dav. 4475. Rand bearbeitet, sehr schön +

50

90   Belgien Brabant, Karl II. 1665-1700, Patagon 1684,
Antwerpen. 27,87 g. Dav. 4491. Selten. Schrötlingsfehler, sehr
schön

50

91   Belgien Burgund, Philipp IV. 1621-1665, Patagon 1625, Dole.
27,63 g. Dav. 4472. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

50

92   Belgien Flandern, Philipp II. 1555-1598, Philippstaler (Ecu)
1557. 30,16 g. Dav. 8645. Schrötlingsriss, schön-sehr schön

50

93   Belgien Flandern, Philipp IV. 1621-1665, Patagon 1633,
Brügge?. 27,63 g. Dav. 4464. Schrötlingsfehler, kl. Kratzer, sehr
schön

50



94   Belgien Flandern, Philipp IV. 1621-1665, Patagon 1652,
Brügge. 28,01 g. Dav. 4464. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

50

95   Belgien Flandern, Philipp IV. 1621-1665, Patagon 1653,
Brügge. 27,70 g. Dav. 4464. Schrötlingsfehler, kl. Kratzer, fast
sehr schön

50

96   Belgien Flandern, Philipp IV. 1621-1665, Patagon 1664,
Brügge. 28,00 g. Dav. 4464. Hübsche Patina, Schrötlingsfehler,
sehr schön

50

97   Belgien Lüttich, Gerhard von Groesbeck 1564-1580,
Reichstaler 1568, Hasselt, mit Titel Maximilians II. 28,68 g. Dav.
8415. Hübsche Patina, leicht poröser Schrötling, sehr schön +

100

98   Belgien Lüttich, Konvolut von Medaillen und Jetons, alle mit
Bezug zu Lüttich (Liege). Dabei Stücke des 19. - 20. Jahrhunderts.
Insgesamt 31 Stück. Sehr schön-prägefrisch

75

99   Belgien, Konvolut von Münzen verschiedener Gebiete,
darunter auch einige Stücke der Niederlande. Bitte besichtigen.
20 Stück. Schön-sehr schön

100



100   Belgien, große Sammlung belgischer Jetons und Marken in
einem Album. Insgesamt: 99 Stück. Bitte besichtigen. Meist gute
Erhaltungen

100

101   Dänemark, Christian IV. 1588-1648, Mark 1614,
Kopenhagen. 7,45 g. Hede 99 A. Sehr schön

50

102   Dänemark, Christian IV. 1588-1648, Mark 1615,
Kopenhagen. 2 Stück. Hede 99 D. Felder geglättet (1x), sehr
schön

75

103   Dänemark, Christian IV. 1588-1648, Mark 1616,
Kopenhagen. 7,02 g. Hede 99 C. Kl. Kratzer, sehr schön

50

104   Dänemark, Christian IV. 1588-1648, Krone 1620,
Kopenhagen. 18,44 g. Dav. 3517; Hede 106 C. Etwas berieben,
sehr schön

100

105   Dänemark, Christian IV. 1588-1648, Speciedaler 1646,
Kopenhagen. 28,59 g. Dav. 3536; Hede 55 D. Felder leicht
bearbeitet, sehr schön-vorzüglich

1'000

106   Dänemark, Christian IV. 1588–1648, kl. Konvolut von 2
Skilling Stücken. Verschiedene Jahrgänge. Außerdem enthalten:
Friedrich III 1648-1670, 2 Skilling 1650. Insgesamt 10 Stück. Zum
Teil mit kl. Fehlern, meist sehr schön

75



107   Dänemark, Frederik III. 1648-1670, Krone (4 Mark) 1658,
Kopenhagen. 21,40 g. 22,15 g. Dav. 3574; Hede 95 A. Gestopftes
Loch, kl. Kratzer, sehr schön

50

108   Dänemark, Frederik V. 1746-1766, Silbermedaille o. J., von
Pietro Leonardo Gianelli. Prämienmedaille der Königlichen
Akademie für Malerei, Bildhauerei und Architektur. Brustbild nach
rechts // Palmbaum in Landschaft. 58 mm; 59,89 g. Attraktives
Exemplar, winz. Randfehler, vorzüglich

400

109   Dänemark, Konvolut von 1 und 2 Skilling Stücken
verschiedener Regenten. Dazu: Norwegen, Christian VII. 1766-
1808, 2 Skilling 1780 und 1782. Gesamt: 22 Stück. Zum Teil mit
kl. Fehlern, schön-sehr schön

50

110   Dänemark, kl. Konvolut vom Skilling bis zum 1 Mark Stück.
9 Stück. Mit Fehlern, schön-sehr schön

50

111   Frankreich Karolinger, Karl der Kahle 843-877, Denar,
Curtisasonien. 1,68 g. Prou. 408. Hübsche Patina, sehr schön

100

112   Frankreich, Philipp III. 1270-1285, Gros Tournois. 3,17 g.,
3,56 g. und 3,49 g. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

100

113   Frankreich, Karl VIII. 1483-1497, Ecu d'or au soleil o. J. 3,30
g. Fb. 318. Gewellt, fast sehr schön

200



114   Frankreich, Ludwig XVI. 1774-1793, Ecu constitutionnel
1793 A, Paris. 29,12 g. Dav. 1335; Gad. 55. Hübsche Patina, min.
justiert, sehr schön-vorzüglich

150

115   Frankreich, Napoléon III. 1852-1871, Bronzemedaille 1858
(graviert), von Chabaud. Preismedaille des Comice Agricole
Departemental Aube. Büste rechts // Gravurfeld, umgeben von
einem Kranz. 57 mm; 91,23 g. Winz. Randfehler, vorzüglich

50

116   Frankreich, Sammlung französischer Silbermünzen des 14.-
15. Jahrhunderts, meist aus der Regentschaft von Charles VIII.
1483-1498. 25 Stück. Teilweise abgebrochen, schön-sehr schön

50

117   Frankreich, Konvolut von Münzen und Medaillen, von der
Turnose bis zum 2 Francs Stück. Viele interessante Stücke. Bitte
besichtigen. 50 Stück. Schön-sehr schön

250

118   Frankreich, kl. Konvolut von Silbermünzen. Darunter: 1/10
Ecu 1729, 1/4 Ecu 1716, Ecu 1775 und 1784, 5 Francs 1832, 1833
und 1848. Insgesamt: 7 Stück. Sehr schön

150

119   Frankreich, kl. Lot von 5 Francs Stücken. Darunter auch 2
Exemplare aus Belgien. Insgesamt 6 Stück. Meist sehr schön

75

120   Frankreich, große Sammlung französischer Jetons und
Marken in einem Album. Darunter auch viele bessere ältere
Stücke. Insgesamt: 184 Stück Bitte besichtigen. Meist gute
Erhaltungen

150



121   Frankreich, Kolonie Französisch Indochina, Piaster 1900 und
1908 A, Paris. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

50

122   Frankreich, Lothringen, Metz und Nancy. Interessantes
Konvolut Silberkleinmünzen, vom Denar bis zum Gros. Darunter
auch ein Stück mit Lothringer Gegenstempel "Adler". Insgesamt:
7 Stück. Sehr schön und besser

200

123   Frankreich Elsaß, Murbach und Lüders, Leopold Wilhelm
von Österreich 1626-1662, Reichstaler o. J. (1630), Ensisheim, mit
Titel Ferdinands II. 27,81 g. Dav. 5617. Kl. Schrötlingsfehler, min.
Henkelspur, sehr schön +

250

124   Frankreich Elsaß, Strassburg, Stadt, Reichstaler o. J. (17.
Jahrhundert). 29,07 g. Dav. 5842. Prachtexemplar. Herrliche
Patina, kl. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

500

125   Großbritannien, Elisabeth I. 1558-1603, Shilling o. J. 5,92 g.
Seaby 2555. Schön-sehr schön

25

126   Großbritannien, Georg III. 1760-1820, Token zu 1/2 Penny
1794. 9,86 g. Middlesex. Seaby 1016. Herrliche Patina, vorzüglich

50

127   Großbritannien, George III. 1760-1820 - Bank of England,
Eighteenpence (1s 6p) 1815. 7,29 g. Seaby 3772. Winz.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

30



128   Großbritannien, Edward VII. 1901-1910, Trade Dollar 1907
B, Bombay. 26,90 g. K/M T5. Hübsche Patina, kl. Kratzer, fast
vorzüglich

50

129   Großbritannien, Edward VII. 1901-1910, Trade Dollar 1911
B, Bombay. 26,90 g. K/M T5. Fast vorzüglich

50

130   Großbritannien, Konvolut von Crown Stücken. 4 Stück.
Darunter: 1889, 1895 und 1935 (2x). Henkelspur (1x), kl.
Randfehler (2x), sehr schön-vorzüglich

75

131   Großbritannien, kl. Konvolut von britschen Münzen und
deren Kolonien. 1 Cent bis 6 Pence. 19 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

50

132   Großbritannien, Konvolut von modernen Silbermünzen
verschiedener britischer Inselstaaten und Ländern. 30 Stück.
Hoher Silberwert. Meist vorzüglich-Stempelglanz und polierte
Platte

300

133   Italien Ferrara, Ercole I. 1471-1505, 2 Soldi o. J. 1,01 g. MIR
260. Von größter Seltenheit. Attraktives Exemplar, sehr schön-
vorzüglich

600

134   Italien Lucca, Republik 1369-1799, Scudo 1754. 24,15 g.
Dav. 1376. Am Henkel, sehr schön

50



135   Italien Massa di Lunigiana, Alberico II. Cybo-Malaspina
1662-1664, Luigino zu 8 Bolognini 1664. 2,03 g. Cammarano 225.
Justiert, Kratzer, sehr schön

75

136   Italien Neapel und Sizilien, Roberto d'Angio 1309-1344,
Grosso o. J. 3,38 g. Kl. Kratzer, sehr schön

40

137   Italien Neapel und Sizilien, Roberto d'Angio 1309-1344,
Grosso o. J. 3,97 g. Sehr schön-vorzüglich

60

138   Italien, Neapel und Sizilien, Federico IV. di Sicilia 1355-
1377, Pierreale o. J., PP, Messine. 3,18 g. Spahr 200-210.
Attraktives Exemplar, vorzüglich

100

139   Italien Neapel und Sizilien, Carlo II. di Spagna 1665-1700,
Tari (20 Grana) 1692 AG-A, Neapel. 4,33 g. Sehr schön

50

140   Italien Neapel und Sizilien, Filippo V. di Spagna 1701-1713,
Tari 1701 AG-A, Neapel. 3,86 g. Kl. Randfehler, schön-sehr schön

40

141   Italien Toscana, Cosimo III. Medici 1670-1723, 1/2 Piastra
1676, Florenz. 15,55 g. Montagano 331. Felder bearbeitet, sehr
schön

50



142   Italien Toscana, Carlo Ludovico di Borbone und Maria Luigia
1803-1807, Francescone (10 Paoli) 1807, Florenz. 27,38 g. Dav.
155. Winz. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

100

143   Italien Venedig, Ranieri Zeno 1253-1268, Grosso o. J. 2
Stück. Kl. Randfehler (1x) sehr schön-vorzüglich

60

144   Italien Venedig, Ranieri Zeno 1253-1268, Grosso o. J. 2,07
g. Attraktives Exemplar. Vorzüglich

50

145   Italien, Kolonie Eritrea, Vittorio Emanuele III. 1900-1945,
Tallero 1918, Rom. 27,00 g. Davenport 28; Pagani 956. Feine
Patina, vorzüglich

150

146   Italien, Lot von mittelalterlichen Denaren, meist aus Neapel
und Sizilien aus der Regentschaft von Manfred (1258-1266), Carlo
I. (1266-1282) und weiteren. Insgesamt: 15 Stück. Schön-sehr
schön

100

147   Lettland, 10 Latu 1995 und 1997. Dazu: 5 Euro 2015. 3
Stück. In Originaletui (zum Teil bestoßen) mit Zertifikat (2x).
Polierte Platte

100

148   Lettland, kl. Konvolut von 1 Lats Stücken. Enthalten sind:
2000, 2002, 2003 und 2006. 4 Stück. In Originaletui (zum Teil
bestoßen) mit Zertifikat. Polierte Platte

100



149   Lettland, 5 Euro 2015 und 2018. Dazu: Estland, 8 Euro
2017. 3 Stück. In Originaletui mit Zertifikat. Polierte Platte

75

150   Liechtenstein, Karl 1585-1627, 3 Kreuzer 1619 CC, Troppau.
1,46 g. HMZ 2-1359 j. Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

30

151   Monaco, Albert II. seit 2005, 2 Euro 2016. Auf den 150.
Jahrestag der Gründung Monte Carlos durch Charles III. Polierte
Platte

250

152   Monaco, Albert II. seit 2005, 2 Euro 2017. 200 Jahre
Fürstliche Karabinierskompanie. Polierte Platte

250

153   Niederlande Campen, Provinz, Löwentaler 1646. 27,16 g.
Dav. 4879. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön +

75

154   Niederlande Campen, Provinz, Löwentaler 1646. 27,20 g.
Dav. 4879. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

50

155   Niederlande Campen, Provinz, Löwentaler 1648. 27,14 g.
Dav. 4879. Sehr schön

50



156   Niederlande Campen, Provinz, Löwentaler 1648. 26,94 g.
Dav. 4879. Kl. Prägeschwäche, kl. Kratzer, sehr schön

60

157   Niederlande Campen, Provinz, Löwentaler 1648. 27,19 g.
Dav. 4879. Unregelmäßiger Schrötling, min. Belag, sehr schön

75

158   Niederlande Campen, Provinz, Löwentaler 1648. 27,38 g.
Dav. 4879. Kl. Belag, fast sehr schön

40

159   Niederlande Campen, Provinz, Löwentaler 1652?. 26,41 g.
Dav. 4879. Hübsche Patina, sehr schön +

50

160   Niederlande Campen, Provinz, Lot von Adlerschillingen o. J.,
mit Titel von Matthias. 5 Stück. Sehr schön

50

161   Niederlande Campen, Stadt, Reichstaler 1597, mit Titel
Rudolfs II. 28,76 g. Dav. 8881. Sehr schön

100

162   Niederlande Campen, Stadt, Reichstaler 1598, mit Titel
Rudolfs II. 28,59 g. Dav. 8881. Sehr schön

100



163   Niederlande Campen, Stadt, Reichstaler o. J., mit Titel
Rudolfs II. 28,21 g. Dav. 8881. Sehr schön

100

164   Niederlande Campen, Stadt, Reichstaler o. J., mit Titel
Rudolfs II. 28,85 g. Dav. 8881. Leicht gereinigt, Randfehler,
bearbeitet, sehr schön

50

165   Niederlande Campen, Stadt, Gulden zu 28 Stüber mit Titel
Matthias. Mit Gegenstempel "GO" auf der Vorder und
"Pfeilbündel" auf der Rückseite. Dazu: 6 Stüber, ebenfalls mit
Gegenstempel "Pfeilbündel". 2 Stück. Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön-vorzüglich und schön-sehr schön

50

166   Niederlande, Deventer, Campen und Zwolle,
Gemeinschaftlich, Reichstaler 1583, mit Titel Rudolfs II. 28,11 g.
Dav. 8539. Schrötlingsriss, Kratzer, sehr schön

75

167   Niederlande Friesland, Provinz, Reichstaler 1611. 28,17 g.
Dav. 4829. Hübsche Patina, Felder leicht bearbeitet, sehr schön

60

168   Niederlande Freisland, Provinz, Reichstaler 1620. 28,71 g.
Dav. 4829. Leicht bearbeitet, sehr schön-vorzüglich

60

169   Niederlande Friesland, Provinz, Löwentaler o. J. 26,27 g.
Delm. 854. Attraktives Exemplar. Kl. Schrötlingsfehler, fast
vorzüglich

75



170   Niederlande Geldern, Philipp II. 1555-1598, 1/2 Philippstaler
1562. 16,66 g. Delm. 61. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

50

171   Niederlande Geldern, Philipp II. 1555-1598, Philippstaler
(Ecu) 1575. 33,40 g. Dav. 8496. Gereinigt, kl. Kratzer, sehr schön

75

172   Niederlande Geldern, Provinz, Löwentaler 1641. 27,31 g.
Dav. 4849. Sehr schön

50

173   Niederlande Geldern, Provinz, Löwentaler 1647. 27,46 g.
Dav. 4849. Sehr schön

50

174   Niederlande Geldern, Provinz, Löwentaler 1648. 26,94 g.
Dav. 4850. Sehr schön

75

175   Niederlande Geldern, Provinz, Löwentaler 1648. 27,33 g.
Dav. 4850. Min. Belag, sehr schön

50

176   Niederlande Geldern, Provinz, Reichstaler 1622. 28,58 g.
Dav. 4828. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön +

50



177   Niederlande Geldern, Provinz, Reichstaler 1625. 28,59 g.
Dav. 4828. Kl. Zainende, kl. Korrosionsstelle, sehr schön +

50

178   Niederlande Holland, Provinz, Löwentaler 1576. 27,15 g.
Dav. 8838. Sehr schön

60

179   Niederlande Holland, Provinz, Reichstaler 1621. 28,74 g.
Dav. 4831. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

60

180   Niederlande Holland, Provinz, Silberdukat 1694. 27,80 g.
Dav. 4898. Kl. Schrötlingsfehler, Prägeschwäche, sehr schön

50

181   Niederlande Overijssel, Provinz, Reichstaler 1619. 28,49 g.
Dav. 4832. Kl. Schrötlingsfehler, winz. Randfehler, sehr schön

75

182   Niederlande Overijssel, Provinz, Reichstaler 1620. 28,18 g.
Dav. 4832. Kl. Schrötlingsfehler, Felder leicht bearbeitet, kl.
Kratzer, sehr schön

50

183   Niederlande Overijssel, Provinz, Reichstaler 1620. 28,38 g.
Dav. 4832. Kl. Schrötlingsfehler, winz. Randfehler, kl.
Korrosionsstelle, sehr schön

75



184   Niederlande S'Herrenberg, Wilhelm IV. 1546-1586, Taler
(30 Stüber) o. J., St. Oswald. 27,79 g. Dav. 8582. Hübsche Patina,
kl. Schrötlingsfehler, fast sehr schön

75

185   Niederlande Utrecht, Provinz, Löwentaler 1598. 26,35 g.
Dav. 8854. Gestopftes Loch, kl. Kratzer und Randfehler, sehr
schön

25

186   Niederlande Utrecht, Provinz, Reichstaler 1619. 28,54 g.
Dav. 4836. Kl. Schrötlingsfehler, Prägeschwäche, fast sehr schön

50

187   Niederlande Utrecht, Provinz, Löwentaler 1643. 26,84 g.
Dav. 8863. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

40

188   Niederlande Utrecht, Provinz, Silberdukat 1683. 28,06 g.
Dav. 4904. Sehr schön

50

189   Niederlande Utrecht, Provinz, Silberdukat 1694. 27,52 g.
Dav.4904. Sehr schön

50

190   Niederlande Westfriesland, Provinz, Reichstaler 1596. 28,46
g. Dav. 4865. Hübsche Patina, kl. Prägeschwäche, sehr schön

100



191   Niederlande Westfriesland, Provinz, Reichstaler 1618. 28,59
g. Dav. 4842. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

75

192   Niederlande Westfriesland, Provinz, 1/2 Reichstaler 1620.
13,93 g. Delm. 956. Bearbeitet, fast sehr schön

40

193   Niederlande Westfriesland, Provinz, Reichstaler 1620. 28,12
g. Dav. 4842. Hübsche Patina, Kratzer, sehr schön

50

194   Niederlande Westfriesland, Provinz, Reichstaler 1620. 27,95
g. Dav. 4842. Kratzer, fast sehr schön

50

195   Niederlande Westfriesland, Provinz, Reichstaler 1620. 28,23
g. Dav. 4842. Kl. Rand und Schrötlingsfehler, fast sehr schön

50

196   Niederlande Westfriesland, Provinz, Reichstaler 1622. 28,59
g. Dav. 4842. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

50

197   Niederlande Westfriesland, Provinz, Löwentaler 1638. 27,23
g. Dav. 4870. Winz. Randfehler, sehr schön

60



198   Niederlande Westfriesland, Provinz, Löwentaler 1645?.
27,34 g. Dav. 4863. Kl. Prägeschwäche, sehr schön +

50

199   Niederlande Westfriesland, Provinz, Löwentaler 1647. 27,27
g. Dav. 4870. Sehr schön

50

200   Niederlande Westfriesland, Provinz, Löwentaler 1650. 26,90
g. Dav. 4870. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, kl. Kratzer, sehr
schön

50

201   Niederlande Westfriesland, Provinz, Löwentaler 1674. 27,22
g. Dav. 4870. Sehr schön

50

202   Niederlande Westfriesland, Provinz, Silberdukat 1695. 28,17
g. Dav. 4908. Prägeschwäche, kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

50

203   Niederlande Zeeland, Provinz, Leicester Reichstaler 1590.
28,07 g. Dav. 8872. Sehr selten. Leicht korrodiert, leicht
bearbeitet, sehr schön

1'000

204   Niederlande Zeeland, Provinz, Reichstaler 1591. 28,52 g.
Dav. 8875. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

100



205   Niederlande Zeeland, Provinz, 60 Stüber 1602 und 1618.
Del. 1071. 2 Stück. Prägeschwäche (2x), fast sehr schön und sehr
schön

50

206   Niederlande Zeeland, Provinz, Löwentaler 1616. 26,55 g.
Dav. 4872. Leichte Prägeschwäche, kl. Zainende, Kratzer, sehr
schön

50

207   Niederlande Zeeland, Arendsdaalder zu 60 Groot 1618.
20,26 g. Del. 1071. Schrötlingsfehler am Rand, fast sehr schön

50

208   Niederlande Zeeland, Provinz, Reichstaler 1620. 28,58 g.
Dav. 4844. Leichte Prägeschwäche, sehr schön

50

209   Niederlande Zeeland, Provinz, Reichstaler 1621. 27,79 g.
Dav. 4844. Schrötlingsfehler, leichte Prägeschwäche, sehr schön
+

50

210   Niederlande Zeeland, Provinz, Reichstaler 1623. 28,74 g.
Dav. 4844. Interessante Verprägung. Prägeschwäche, sehr schön-
vorzüglich

50

211   Niederlande Zeeland, Provinz, Reichstaler 1629. 25,51 g.
Dav. 4844. Schrötlingsfehler, korrodiert, fast sehr schön

25



212   Niederlande Zeeland, Provinz, Reichstaler 1649. 28,63 g.
Dav. 4844. Min. Belag, kl. Schrötlingsriss, sehr schön

50

213   Niederlande Zeeland, Provinz, Reichstaler 1656. 28,19 g.
Dav. 4844. Schrötlingsfehler, sehr schön +

50

214   Niederlande Zeeland, Provinz, Dukaton 1664. 32,59 g. Dav.
4942. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

60

215   Niederlande Zwolle, Stadt, Reichstaler o. J. (1612-1618), mit
Titel von Matthias. 28,34 g. Dav. 4990. Gereinigt, sehr schön

60

216   Niederlande Lots, kl. Konvolut von Adlerschillingen.
Darunter Zwolle (2x) und zwei unbestimmte Exemplare.
Insgesamt 4 Stück. Schön-sehr schön

40

217   Niederlande, kl. Konvolut von Dukaton Stücken. 3 Stück.
Darunter Zeeland, Westfriesland und Geldern. Korrodiert, schön-
sehr schön

75

218   Niederlande, kl. Konvolut von 25 Cent bis zum 2 1/2 Gulden
Stück. Dazu: Italien, 5 Lire 1874 und Rumänien, 5 Lei 1881.
Insgesamt 11 Stück. Schön-fast vorzüglich

75



219   Niederländisch Indien, Konvolut von 1/10 und 1/4 Gulden.
Enthalten sind: 1/10 Gulden 1855, 1938, 1942 (17x), 1945 (5x)
und 1/4 Gulden 1917, 1941 (2x), 1945 (11 Stück). Insgesamt: 38
Stück. Meist vorzüglich-Stempelglanz und prägefrisch

75

220   Norwegen, Christian V. 1670–1699, Krone (4 Mark) 1683.
21,82 g. Ahlström 88; Dav. 3663. Sehr selten, besonders in dieser
Erhaltung. Scharf ausgeprägt, vorzüglich

1'000

221   Norwegen, Frederik IV. 1699-1730, Krone (4 Mark) 1723,
Kongsberg. 21,43 g. Ahlström 3; Dav. 1290. Sehr schön

250

222   Norwegen, kl. Konvolut von Silbermünzen. 6 Stück. Sehr
schön-vorzüglich (1x) und Vorzüglich-Stempelglanz

50

223   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Lot von Schilling und
Groschen Stücken. 10 Stück. Enthalten sind: Groschen 1530,
1531 (4x), 1532, 1533. Dazu: Elbing, Schilling 1534 und Danzig,
Groschen 1532, 1533. Meist sehr schön

100

224   Polen, Stephan Bathory 1576-1586, 3 Gröscher 1581,
Vilnius. 2,40 g. Kop. 3365. Kl. Prägeschwäche, fast vorzüglich

40

225   Polen, Stephan Bathory 1576-1586, 3 Gröscher 1586, Riga.
3 Stück. Kop. 8097. Sehr schön-fast Stempelglanz

100

226   Polen, Stephan Bathory 1576-1586, 3 Gröscher 1586,
Vilnius. 2,26 g. Kop. 3379. Kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

40



227   Polen, Stephan Bathory 1576-1586, Kl. Lot von 3 Gröscher
Stücken, alle Münzstätte Vilnius. 7 Stück. Enthalten sind: 1581
(2x), 1583 (2x), 1585 (2x) und 1587. Alle gelocht oder gestopftes
Loch. Sehr schön-vorzüglich

50

228   Polen, Stephan Bathory 1576-1586, Kl. Lot von 3 Gröscher
Stücken, Riga und Olkusz. 9 Stück. Enthalten sind: 1582 (2x),
1583, 1584, 1585 (3x) und 1586 (2x). Alle gelocht oder
gestopftes Loch. Sehr schön-vorzüglich

75

229   Polen, Sigismund III. 1587-1632, 6 Groschen 1596,
Marienburg. 4,14 g. Kop. 1240. Selten. Attraktives Exemplar.
Vorzüglich

75

230   Polen, Sigismund III. 1587-1632, 6 Groschen 1596,
Marienburg. 4,88 g. Kop. 1240. Selten. Kl. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

50

231   Polen, Sigismund III. 1587-1632, 6 Groschen 1600,
Marienburg. 4,45 g. Kop. 1248. Selten. Sehr schön-vorzüglich

75

232   Polen, Sigismund III. 1587-1632, 6 Groschen 1601,
Marienburg. 4,43 g. Kop. 1251. Von großer Seltenheit. Vorzüglich

150

233   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Ort 1622, Bromberg. 6,15
g. Mit Gegenstempel der Potocki Familie. Kop. 1279. Von großer
Seltenheit. Winz. Randfehler, Kratzer, sehr schön

50



234   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Ort 1622, Bromberg. 6,75
g. Kop. 1278. Kl. Kratzer, vorzüglich

50

235   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Ort 1621 und 1623 (3x),
Bromberg. 4 Stück. Henkelspur (2x), Randfehler (2x), sehr schön

60

236   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Ort 1621, 1622 und 1623,
Bromberg. 3 Stück. Kl. Kratzer (1x), sehr schön

60

237   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Ort 1621, 1622 und 1623,
Bromberg. 3 Stück. Kl. Zainende (2x), Schrötlingsfehler am Rand
(1x), sehr schön

60

238   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Ort 1621, 1622 und 1623,
Bromberg. 3 Stück. Sehr schön

75

239   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Ort 1621, 1622 und 1623,
Bromberg. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

75

240   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Reichstaler 1629 I-I,
Bromberg. 28,39 g. Dav. 4316; Kop. 1379. Fassungsspuren,
Kratzer, sehr schön

400



241   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Kl. Konvolut von 3
Gröscher Stücken aus der Zeit von 1588-1624. 15 Stück. Mit
Fehlern, meist sehr schön

100

242   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Kl. Konvolut von 3
Gröscher Stücken aus der Zeit von 1590-1600. 15 Stück. Mit
Fehlern, meist sehr schön

100

243   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Kl. Konvolut von 3
Gröscher Stücken aus der Zeit von 1590-1600. 15 Stück. Mit
Fehlern, meist sehr schön

100

244   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Kl. Konvolut von 3
Gröscher Stücken aus der Zeit von 1590-1601. 15 Stück. Mit
Fehlern, meist sehr schön

100

245   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Kl. Konvolut von 3
Gröscher Stücken aus der Zeit von 1590-1624. 15 Stück. Mit
Fehlern, meist sehr schön

100

246   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Kl. Konvolut von 3
Gröscher Stücken aus der Zeit von 1591-1599. 15 Stück. Mit
Fehlern, meist sehr schön

100

247   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Kl. Konvolut von 3
Gröscher Stücken aus der Zeit von 1591-1603. 15 Stück. Mit
Fehlern, meist sehr schön

100

248   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Kl. Konvolut von 6
Gröscher Stücken. Enthalten sind 1624, 1625, 1626 (3x) und
1627. 6 Stück. Mit Fehlern, meist sehr schön

75



249   Polen, Johann II. Kasimir 1649-1668, 6 Groschen 1662,
Bromberg. 3,73 g. Kop. 1662. Schrötlingsfehler, winz. Kratzer,
sehr schön-vorzüglich

25

250   Polen, Johann II. Kasimir 1649-1668, Lot von Gulden (Tymf)
Enthalten sind: 1663, 1664 (2x). Außerdem: Ort (18 Gröscher)
Jahreszahl nicht lesbar. Insgesamt 4 Stück. Sehr schön

100

251   Polen, Nikolaus I. von Russland 1825-1855, Bronzemedaille
o. J. (1847) von Veyrat, auf den Numismatiker Joachim Lelewel.
Büste nach rechts // Sechs Zeilen Schrift. Schmidt 880. Selten. 50
mm; 68,17 g. Vorzüglich-Stempelglanz

100

252   Polen, Republik seit 1989, kl. Konvolut von 10, 20 und
10.0000 Zloty Stücken. 6 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz und
polierte Platte

75

253   Polen, Republik seit 1989, Sammlung Banknoten aus der
Zeit von 1982-2011 in einem Album. Vom 10 Zloty bis zum
500000 Zloty Schein. Gesamt: 22 Stück. Meist kassenfrisch

50

254   Polen Danzig, Stadt, 3 Gröscher 1538. 2,61 g. Kop. 7332.
Sehr schön-vorzüglich

50

255   Polen Danzig, Stadt, 3 Gröscher 1557. 2,55 g. Kop. 7368
(R3). Sehr selten. Etwas gewellt, sehr schön

100



256   Polen Danzig, Stadt, Ort (1/4 Reichstaler) 1621, mit Titel
Sigismund III. 6,17 g. Variante mit : + am Ende der
Vorderseitenumschrift. Kop. 7500. Attraktives Exemplar. Kratzer
im Feld der Vorderseite, vorzüglich

75

257   Polen Danzig, Stadt, Ort (1/4 Reichstaler) 1623, mit Titel
Sigismund III. 6,31 g. Kop. 7504. Kl. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön +

40

258   Polen Danzig, Stadt, Ort (1/4 Reichstaler) 1623, mit Titel
Sigismund III. 6,71 g. Kop. 7504. Sehr schön-vorzüglich

40

259   Polen Danzig, Stadt, Ort (1/4 Reichstaler) 1623, mit Titel
Sigismund III. 7,16 g. Kop. 7504. Winz. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön-vorzüglich

40

260   Polen Danzig, Stadt, Ort (1/4 Reichstaler) 1624, mit Titel
Sigismund III. 6,75 g. Kop. 7505. Sehr schön-vorzüglich

40

261   Polen Danzig, Stadt, Ort (1/4 Reichstaler) 1625, mit Titel
Sigismund III. 2 Stück.Kop. 7506. Gelocht (1x), Kratzer (1x), sehr
schön

40

262   Polen Thorn, Stadt, Reichstaler 1659 mit Titel Johann
Kasimirs 1649-1668. 28,20 g. Dav. 4377; Kop. 8341. Sehr selten.
Kl. Henkelspur, Felder der Vorderseite geglättet, kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

750



263   Polen, Kl. Konvolut von 1/24 Talern und Halbgroschen. 30
Stück. Darunter auch Prägungen für Litauen und der Stadt Riga
unter schwedischer Besatzung. Unterschiedlich erhalten. Schön-
vorzüglich

100

264   Polen, kl. Konvolut von Kleinmünzen. Darunter 3 Gröscher
Stücke, 1/24 Taler und Groschen, meist aus der Regentschaft von
Sigismund III. und Stephan Bathory. 15 Stück. Mit Fehlern, meist
sehr schön

100

265   Polen, Kl. Konvolut von Kleinmünzen. Darunter auch
Prägungen aus Schlesien und Siebenbürgen. 20 Stück.
Unterschiedlich erhalten, zum Teil mit Fehlern, schön-vorzüglich
+

150

266   Portugal, Ludwig I. 1861-1889, 500 Reis 1864. 12,49 g. K/M
509. Von großer Seltenheit. Attraktives Exemplar. Vorzüglich

500

267   Portugal, kl. Konvolut Münzen vom 18. - 20. Jahrhundert.
Darunter auch einige Silbermünzen. Insgesamt 50 Stück. Sehr
schön-fast Stempelglanz

75

268   Russland, Alexei Michailowitsch 1645-1676, Jefimok 1655,
überprägt auf: Brabant, Albert und Isabella 1598-162, Patagon o.
J., Brüssel. 28,00 g. Mit zwei Gegenstempeln auf der Rückseite: 1)
St. Georg im Kampf mit dem Drachen, 2) Jahreszahl 1655. Dav -
(zu 4432). Selten. Sehr schön

750



269   Russland, Alexander II. 1855-1881, 25 Kopeken 1857 und
1859, St. Petersburg. 2 Stück. Bitkin 55 und 131 (R). Sehr schön-
vorzüglich

75

270   Russland, Alexander II. 1855-1881, 10 Kopeken 1860, St.
Petersburg. 2,13 g. Bitkin 163 (R). Vorzüglich-Stempelglanz

75

271   Russland, Konvolut von Münzen des 19. bis 20.
Jahrhunderts. Darunter auch einige Stücke in Silber, wie zum
Beispiel 50 Kopeken 1897 und 1924 (2x). Insgesamt 68 Stück.
Zum Teil mit Fehlern, meist sehr schön

100

272   Russland, Konvolut von modernen Silbermedaillen zu 31,10
g. (10x); 15,00 g. (1x) und 10,00 g. (2x), geprägt auf
verschiedene Zaren. Der Silbergehalt beträgt 999/1000.
Insgesamt 13 Stück. Hoher Silberwert. Polierte Platte, zum Teil
leicht berührt

300

273   Schweden, Christina 1632-1654, Riksdaler 1641,
Stockholm. 28,73 g. Dav. 4525; Ahlström 13. Selten. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, Stempelfehler, fast vorzüglich

1'000

274   Schweden, Gustav III. 1771-1792, Riksdaler 1776,
Stockholm. 29,28 g. Dav. 1735; Ahlström 43. Hübsche Patina,
Rand leicht bearbeitet, sehr schön-vorzüglich

100

275   Schweden, Gustav III. 1771-1792, Riksdaler 1777,
Stockholm. 29,27 g. Dav. 1735; Ahlström 44. Hübsche Patina, Kl.
Kratzer, fast vorzüglich

75



276   Schweden, Gustav III. 1771-1792, Riksdaler 1777,
Stockholm. 29,25 g. Dav. 1735; Ahlström 44. Winz. Randfehler,
sehr schön-vorzüglich

75

277   Schweden, Gustav III. 1771-1792, Riksdaler 1782,
Stockholm. 29,31 g. Dav. 1736; Ahlström 48. Hübsche Patina,
sehr schön-vorzüglich

100

278   Schweden, Gustav III. 1771-1792, Riksdaler 1782,
Stockholm. 29,24 g. Dav. 1736; Ahlström 48. Sehr schön-
vorzüglich

100

279   Schweden, Gustav III. 1771-1792, Riksdaler 1782,
Stockholm. 29,00 g. Dav. 1736; Ahlström 48. Winz. Randfehler,
sehr schön +

100

280   Schweden, Gustav III. 1771-1792, Riksdaler 1788,
Stockholm. 29,15 g. Dav. 1736; Ahlström 51. Winz. Henkelspur,
kl. Randfehler, sehr schön

50

281   Schweden, Gustav III. 1771-1792, Riksdaler 1792,
Stockholm. 29,24 g. Dav. 1736; Ahlström 54. Sehr schön-
vorzüglich

100

282   Schweden, Gustav III. 1771-1792, Silbermedaille 1792,
signiert ST, auf seinen Tod. Belorbeertes Brustbild nach rechts //
Drei Schlangen winden sich um Maske und Pistole. 27 mm; 7,02
g. Kl. Stempelfehler, sehr schön-vorzüglich

50



283   Schweden, Gustav IV. Adolf 1792-1809, Riksdaler 1797,
Stockholm. 29,35 g. Dav. 1738; Ahlström 26. Hübsche Patina, kl.
Schrötlingsfehler, leicht justiert, vorzüglich

150

284   Schweden, Gustav IV. Adolf 1792-1809, 1/6 Riksdaler 1804
und 1809, Stockholm. 2 Stück. Ahlström 39 und 44. Winz.
Randfehler (1x), sehr schön +

50

285   Schweden, Karl XIV. Johann 1818-1844, Silbermedaille
1818, von C. Enhörning, auf seine Thronbesteigung. Brustbild
rechts mit umgelegtem Mantel // Neun Zeilen Schrift. 32 mm;
11,73 g. Prachtexemplar. Winz. Randfehler, fast Stempelglanz

100

286   Schweiz Basel, Stadt, Taler 1624. 28,44 g. Dav. 4604; HMZ
2-78 l. Schrötlingsfehler, sehr schön

75

287   Schweiz Basel, Stadt, Taler 1624. 28,71 g. Dav. 4604; HMZ
2-78 l. Kl. Zainende, sehr schön

100

288   Schweiz Chur, Johann V. Flugi von Aspermont 1601-1627,
Taler o. J. 28,10 g. Dav. 4661; HMZ 2-406 b. Selten. Rand
bearbeitet, sehr schön

200

289   Schweiz Schaffhausen, Stadt, Taler 1623. 26,92 g. Dav.
4627; HMZ 2-763 d. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, schön-sehr
schön

30



290   Schweiz St. Gallen, Stadt, Taler 1620. 28,94 g. Dav. 4677;
HMZ 2-897 a. Kl. Zainende, Schrötlingsfehler, sehr schön

50

291   Schweiz St. Gallen, Stadt, Taler 1621. 27,36 g. Dav. 4677;
HMZ 2-897 b. Leicht justiert, kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

75

292   Schweiz St. Gallen, Stadt, Taler 1622. Dav. 4677; HMZ 2-
897 c. 3 Stück. Schön-sehr schön

100

293   Schweiz Zug, Stadt, 1/2 Taler 1620. 13,33 g. HMZ 2-1091 b.
Kl. Schrötlingsfehler, leicht korrodiert, sehr schön

75

294   Schweiz Zürich, Stadt, Taler 1559. 28,68 g. Dav. 8773; HMZ
2-1123 h. Sehr schön

100

295   Schweiz, Eidgenossenschaft, 5 Franken 1925 B, Bern. 25,05
g. HMZ 2-1199. Hübsche Patina, sehr schön +

40

296   Spanien, Philip II. 1556-1598, Cob 4 Reales, Segovia. 13,68
g. Sehr schön

200



297   Spanien, Ferdinand Vi. 1746-1759, Real 1755, Madrid. 2,77
g. Cal. 179. Sehr schön

35

298   Spanien, Carlos III. 1759-1777, 8 Reales 1781, Mecico.
26,70 g. Cal. 1121. Etwas berieben, sehr schön

75

299   Spanien, Carlos IIII. 1788-1808, 8 Reales 1801, Mecico.
26,85 g. Cal. 972. Sehr schön-vorzüglich

75

300   Spanien, Isabel II. 1833-1868, 10 Reales 1853, Madrid.
12,81 g. Cal. 528. Kl. Randfehler, sehr schön

50

301   Spanien, Isabel II. 1833-1868, Escudo 1868 *18-68, Madrid.
13,00 g. Cal. 567. Hübsche Patina, gereinigt, sehr schön

50

302   Spanien, kl. Konvolut, vom 2 Reales bis zum Cob 4 Reales
Stück. Gesamt 7 Stück. Alle mit Fehlern. Sehr schön

30

303   Spanien, kl. Konvolut Silbermünzen verschiedener
Regenten und Epochen. 6 Stück. Zum Teil mit Fehlern, meist sehr
schön

50

304   Spanien, kl. Konvolut von 5 Pesetas Stücken aus der Zeit
von 1869 bis 1898. 10 Stück. Sehr schön-vorzüglich

150



305   Tschechien, Konvolut von 200 Kronen Stücken. Enthalten
sind: 2009, 2014 (2x), 2015, 2016, 2017 (3x), 2019 und 2020.
Insgesamt: 10 Stück. Alle gekapselt im Etui. Polierte Platte

150

306   Tschechoslowakei, Silbermedaille 1929, von O. Spaniel, auf
den 1000. Jahrestag der Christianisierung Böhmens. St. Wenzel
mit Banner und Schwert steht von vorn // Reitender St. Wenzel
mit Banner, über ihm zwei Engel. K/M M 8. 28 mm, 15,05 g.
Hübsche Patina, kl. Randfehler, vorzüglich

100

307   Tschechoslowakei, kl. Konvolut von Prager Groschen. 10
Stück. Zum Teil mit Fehlern. Schön-sehr schön

100

308   Tschechoslowakei, kl. Konvolut von Prager Groschen. 10
Stück. Zum Teil mit Fehlern. Schön-sehr schön

100

309   Tschechoslowakei, kl. Konvolut von Prager Groschen. 8
Stück. Zum Teil mit Fehlern. Schön-sehr schön

75

310   Tschechoslowakei, Konvolut vom Haller bis zum 100 Kronen
Stück. Darunter viele Silbermünzen. 58 Stück. Meist vorzüglich
und besser

300

311   Ungarn Siebenbürgen, Sigismund Bathory 1581-1602,
Reichstaler 1596. 28,67 g. Dav. 8804. Sehr selten, besonders in
dieser Erhaltung. Prachtexemplar, leicht dezentriert, vorzüglich-
Stempelglanz

3'000



312   Ungarn Siebenbürgen, Gabriel Bethlen 1613-1629,
Reichstaler 1621 KB, Kremnitz. 28,48 g. Dav. 4710. Selten,
besonders in dieser Erhaltung. Prachtexemplar. Feine Patina.
Vorzüglich-Stempelglanz

2'000

313   Ungarn Siebenbürgen, Gabriel Bethlen 1613-1629,
Reichstaler 1621 KB, Kremnitz. 28,56 g. Dav. 4710. Attraktives
Exemplar, kl. Schrötlingsriss, vorzüglich

1'500

314   Ungarn Siebenbürgen, Gabriel Bethlen 1613-1629, Kipper
24 Kreuzer 1623 BZ, Oppeln. 3,31 g. F. und S. 2913. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

75

315   Ungarn Siebenbürgen, Gabriel Bethlen 1613-1629, Breiter
Groschen 1626 NB, Nagybanya (3x). Dazu: Breiter Groschen 1627
MC, Kaschau. Gesamt 4 Stück. Kl. Schrötlingsfehler (2x), sehr
schön-vorzüglich

75

316   Ungarn Siebenbürgen, Michael Apafi 1661-1690,
Reichstaler 1672 SB, Schäßburg. 28,92 g. Dav. 4800. Von größter
Seltenheit. Feld der Vorderseite leicht berieben, Rand leicht
bearbeitet, vorzüglich

2'500

317   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand I.
1522-1558-1564, 1/2 Taler o. J., Hall. 14,21 g. M./T. 117. Hübsche
Patina, kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

200

318   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand I.
1522-1558-1564, Taler o. J., Hall. 28,78 g. Dav. 8026. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, gereinigt, sehr schön

150



319   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand I.
1522-1558-1564, Taler o. J. (1535/1541), Joachimstal. 27,86 g.
Dav. 8039. Korrodiert, Felder bearbeitet, sehr schön

150

320   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand I.
1522-1558-1564, Guldentaler (60 Kreuzer) 1563, Hall. 24,62 g.
Dav. 33. Kl. Randfehler und Kratzer, fast sehr schön

150

321   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Reichstaler o. J., Hall. 28,57 g. Dav. 8097.
Prachtexemplar. Winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich-Stempelglanz

150

322   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Reichstaler o. J., Hall. 28,04 g. Dav. 8097. Kl.
Walzenspuren und Kratzer, fast vorzüglich

100

323   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Reichstaler o. J., Hall. 28,23 g. Dav. 8097. Min.
bearbeitet, sehr schön-vorzüglich

100

324   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Reichstaler o. J., Hall. 28,55 g. Dav. 8097. Kl.
Randfehler, Kratzer, sehr schön-vorzüglich

100

325   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Reichstaler o. J., Hall. 28,17 g. Dav. 8097. Hübsche
Patina, kl. Randfehler, Kratzer, sehr schön-vorzüglich

100



326   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Reichstaler o. J., Hall. 28,18 g. Dav. 8097. Sehr schön
+

100

327   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Reichstaler o. J., Hall. 27,53 g. Dav. 8097. Kratzer und
Randfehler, sehr schön

75

328   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Reichstaler o. J., Hall. 27,30 g. Dav. 8097.
Walzenspuren, leicht korrodiert, sehr schön

75

329   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Reichstaler o. J., Hall. 28,27 g. Dav. 8101 var. Kl.
Kratzer, sehr schön-vorzüglich

100

330   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Reichstaler o. J., Hall. 28,28 g. Dav. 8102. Kl.
Zainende, sehr schön-vorzüglich

150

331   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Guldentaler (60 Kreuzer) 1569, Hall. 24,31 g. Dav. 52.
Fast sehr schön

100

332   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand
1564-1595, Reichstaler o. J. (1584/1602), Ensisheim. 28,16 g.
Dav. 8088. Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

100



333   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, Reichstaler 1579 KB, Kremnitz. 28,00 g. Dav. 8066. Kl.
Henkelspur, Kratzer, sehr schön

150

334   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, 1/4 Reichstaler 1591 KB, Kremnitz. 6,79 g. Huszar 1046. Kl.
Henkelspur, sehr schön

75

335   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, 1/2 Reichstaler 1591 KB, Kremnitz. 14,20 g. Huszar 1043.
Hübsche Patina, sehr schön

200

336   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, Reichstaler 1599 KB, Kremnitz. 28,30 g. Dav. 8066.
Attraktives Exemplar mit hübscher Patina. Kl. Schrötlingsfehler
am Rand, fast vorzüglich

300

337   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, Reichstaler 1600, Joachimsthal. 28,30 g. Dav. 8078. Von
großer Seltenheit. Etwas korrodiert, fast sehr schön

400

338   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, Reichstaler 1601 KB, Kremnitz. 25,79 g. Dav. 3013.
Bearbeitet, fast sehr schön

75

339   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, Reichstaler 1602 KB, Kremnitz. 27,92 g. Dav. 3013. Kratzer,
sehr schön-vorzüglich

150



340   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, Reichstaler 1603, Ensisheim. 28,49 g. Dav. 3033. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

250

341   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, Reichstaler 1604, Hall. 28,05 g. Dav. 3005. Felder
bearbeitet, sehr schön +

150

342   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, Reichstaler 1607, Hall. 28,49 g. Dav. 3005. Attraktives
Exemplar, fast vorzüglich

300

343   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, Reichstaler 1610, Ensisheim. 28,54 g. Dav. 3034. Selten.
Kl. Zainende, kl. Stempelfehler, sehr schön-vorzüglich

250

344   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Rudolf II. 1576-
1612, Reichstaler 1610, Kuttenberg. 28,87 g. Dav. 3028. Selten.
Gereinigt, kl. Randfehler, fast sehr schön

200

345   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Matthias 1608-
1612-1619, Reichstaler 1610, Wien. 28,58 g. Dav. 3037. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, Graffiti im Feld der Vorderseite, sehr
schön +

300

346   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Maximilian
1612-1618, Reichstaler 1615, Hall. 28,34 g. Mit Schreibfehler
MAXIMILANVS auf der Vorderseite. Dav. 3321 A var. Kl.
Henkelspur, sehr schön-vorzüglich

100



347   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Maximilian
1612-1618, Reichstaler 1618, Hall. 28,21 g. Dav. 3324 C. Kl.
Kratzer, sehr schön-vorzüglich

200

348   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Maximilian
1612-1618, Reichstaler 1618, Hall. 27,87 g. Dav. 3324. Felder
bearbeitet, sehr schön-vorzüglich

150

349   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Maximilian
1612-1618, Reichstaler 1618, Hall. 28,26 g. Dav. 3324. Min.
Henkelspur, sehr schön-vorzüglich

100

350   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold V.
1619-1632, Reichstaler 1620, Hall. 28,42 g. Dav. 3329. Graffiti,
sehr schön-vorzüglich

75

351   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold V.
1619-1632, Reichstaler 1620, Ensisheim. 28,12 g. Dav. 3343.
Stempelfehler, kl. Randfehler und Kratzer, sehr schön

75

352   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold V.
1619-1632, Reichstaler 1620, Ensisheim. 28,07 g. Dav. 3344. Kl.
Zainende, Felder bearbeitet, sehr schön

75

353   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold V.
1619-1632, Reichstaler 1621, Hall. 28,27 g. Dav. 3328. Hübsche
Patina, kl. Kratzer, sehr schön

100



354   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold V.
1619-1632, Reichstaler 1621, Ensisheim. 28,09 g. Dav. 3347. Kl.
Stempelfehler, kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

100

355   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold V.
1619-1632, Reichstaler 1628, Hall. 28,18 g. Dav. 3338. Hübsche
Patina, fast vorzüglich

200

356   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold V.
1619-1632, Reichstaler 1632, Hall. 28,60 g. Dav. 3338. Hübsche
Patina, vorzüglich

200

357   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold V.
1619-1632, Reichstaler 1632, Hall. 28,90 g. Dav. 3338. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, fast vorzüglich

150

358   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold V.
1619-1632, Reichstaler 1632, Hall. 28,02 g. Dav. 3338. Hübsche
Patina, sehr schön-vorzüglich

150

359   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold V.
1619-1632, Reichstaler 1632, Hall. 28,54 g. Dav. 3338. Sehr
schön-vorzüglich

150

360   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1620, Graz. 28,53 g. Dav. 3098. Von
korrodierten Stempeln, kl. Zainende, sehr schön +

200



361   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1621, Ensisheim. 28,69 g. Dav.
3169. Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

200

362   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, 1/2 Reichstaler 1623, Kuttenberg. 14,47 g.
Halacka 801. Herrliche Patina, fast vorzüglich

250

363   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1623, Wien. 28,78 g. Dav. 3078 A.
Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

200

364   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, 1/2 Reichstaler 1623, Wien. 13,88 g. Her. 686.
Henkelspur, Felder geglättet, kl. Schrötlingsriss, sehr schön

50

365   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Kipper 24 Kreuzer 1623, Breslau. 4,21 g. F. und
S. 97. Fast vorzüglich

50

366   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Kipper 24 Kreuzer 1623, Wien. 7,47 g. Her. 944.
Kl. Randfehler, sehr schön

75

367   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1624, Prag. 28,87 g. Dav. 3136.
Hübsche Patina, kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

200



368   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1624, Graz. 27,95 g. Dav. 3104.
Sehr schön

200

369   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1624, Prag. 28,54 g. Dav. 3136.
Mehrere kl. Schrötlingslöcher, sehr schön

150

370   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1624, Wien. 28,40 g. Dav. 3078.
Sehr schön-vorzüglich

200

371   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1625, Prag. 28,59 g. Dav. 3136.
Hübsche Patina, kl. Schrötlingsfehler am Rand, Felder leicht
bearbeitet, sehr schön

250

372   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1626, Prag. 28,58 g. Dav. 3136.
Feilspur am Rand, Kratzer, sehr schön +

250

373   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1626, Wien. 28,41 g. Dav. 3091. Kl.
Feilspur am Rand, fast vorzüglich

250

374   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1631 KB, Kremnitz. 28,48 g. Dav.
3129. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

700



375   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand II.
1592-1618-1637, Reichstaler 1631 KB, Kremnitz. 28,45 g. Dav.
3129. Etwas berieben, sehr schön-vorzüglich

250

376   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand III.
1637-1657, Reichstaler 1649 KB, Kremnitz. 28,73 g. Dav. 3198.
Herrliche Patina, fast vorzüglich

400

377   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand III.
1637-1657, Reichstaler 1649 KB, Kremnitz. 28,45 g. Dav. 3198.
Sehr schön-vorzüglich

300

378   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand III.
1637-1657, 1/2 Reichstaler 1655 KB, Kremnitz. 14,01 g. Herinek
591. Berieben, fast sehr schön

75

379   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand III.
1637-1657, Reichstaler 1657 KB, Kremnitz. 28,18 g. Dav. 3198.
Etwas bearbeitet, sehr schön-vorzüglich

150

380   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand III.
1637-1657, Reichstaler 1657 KB, Kremnitz. 28,66 g. Dav. 3198.
Hübsche Patina, Randfehler, fast vorzüglich

200

381   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Ferdinand Karl
1632-1662, Reichstaler 1654, Hall. 28,40 g. Dav. 3367. Hübsche
Patina, sehr schön-vorzüglich

200



382   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold I.
1657-1705, 15 Kreuzer 1681 KB, Kremnitz. 6,62 g. Herinek 1048.
Prachtexemplar. Zainende, Stempelglanz

50

383   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold I.
1657-1705, Reichstaler 1684, Graz. 28,20 g. Dav. 3232. Sehr
schön-vorzüglich

500

384   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold I.
1657-1705, Reichstaler 1691 KB, Kremnitz. 27,97 g. Dav. 3261.
Kl. Henkelspur, Felder bearbeitet, fast sehr schön

75

385   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold I.
1657-1705, Reichstaler 1692 KB, Kremnitz. 28,44 g. Dav. 3262.
Sehr schön

200

386   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold I.
1657-1705, Reichstaler 1695, Hall. 28,60 g. Dav. 3245. Hübsche
Patina, fast vorzüglich

200

387   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold I.
1657-1705, Reichstaler 1698, Hall. 28,16 g. Dav. 3245. Kl.
Henkelspur, sehr schön

100

388   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold I.
1657-1705, Reichstaler 1700 KB, Kremnitz. 28,10 g. Dav. 3265.
Von korrodierten Stempeln, kl. Randfehler, vorzüglich

300



389   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Leopold I.
1657-1705, Reichstaler 1701, Hall. 28,72 g. Dav. 3245. Von
korrodierten Stempeln, kl. Walzenspuren, fast vorzüglich

200

390   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Josef I. 1705-
1711, Reichstaler 1707, Hall. 28,94 g. Dav. 1018. Hübsche Patina,
kl. Stempelfehler, fast vorzüglich

250

391   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Karl VI. 1711-
1740, Reichstaler 1721, Hall. 28,38 g. Dav. 1053. Hübsche Patina,
vorzüglich

250

392   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Karl VI. 1711-
1740, Reichstaler 1737 KB, Kremnitz. 28,58 g. Dav. 1062.
Hübsche Patina, kl. Bearbeitungsstelle am Rand, sehr schön

150

393   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Maria Theresia
1740-1780, Kronentaler 1764, Brüssel. 29,22 g. Dav. 1282. Leicht
justiert, sehr schön

50

394   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Maria Theresia
1740-1780, Konv.-Taler 1765 G, Günzburg. 28,07 g. Dav. 1147.
Hübsche Patina, leicht justiert, sehr schön-vorzüglich

150

395   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Maria Theresia
1740-1780, 30 Kreuzer 1765 und 1769. 2 Stück. Gestopftes Loch,
bearbeitet, sehr schön

40



396   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Maria Theresia
1740-1780, Konv.-Taler 1771 IC-SK, Wien. 28,03 g. Dav. 1115.
Hübsche Patina, sehr schön/vorzüglich

100

397   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Joseph II. 1780-
1790, Kronentaler 1784, Brüssel. 29,42 g. Dav. 1284. Leicht
justiert, sehr schön

50

398   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Franz II.(I.)
1792-1835, Kronentaler 1795, Mailand. 29,47 g. Dav. 1390. Kl.
Randfehler, justiert, sehr schön

50

399   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Franz I. 1804-
1835, Konv.-Taler 1823, Wien. Dav. 7. 28,16 g. Prachtexemplar.
Vorzüglich-Stempelglanz

100

400   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Franz I. 1804-
1835, Konv.-Taler 1828, Wien. Dav. 9. 28,09 g. Fast vorzüglich

75

401   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Franz Joseph I.
1848-1916. Sammlung von Gulden / Florin Stücken. Enthalten
sind folgende Jahrgänge: 1858, 1859, 1860, 1861, 1876, 1877,
1878, 1879 (2x), 1881, 1888, 1890. Insgesamt: 12 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

100

402   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Konvolut von 3
Kreuzer Stücken verschiedener Regenten und Prägestätten. 25
Stück. Sehr schön-vorzüglich

150



403   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Konvolut von 3
Kreuzer Stücken verschiedener Regenten und Prägestätten. 25
Stück. Sehr schön-vorzüglich

150

404   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Konvolut von 3
Kreuzer Stücken verschiedener Regenten und Prägestätten. 25
Stück. Sehr schön-vorzüglich

150

405   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Konvolut von 3
Kreuzer Stücken verschiedener Regenten und Prägestätten. 37
Stück. Zum Teil mit Fehlen, sehr schön-vorzüglich

200

406   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Konvolut von 6
Kreuzer Stücken verschiedener Regenten und Prägestätten. 11
Stück. Zum Teil mit Fehlen, sehr schön-vorzüglich

75

407   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Konvolut von
15 Kreuzer Stücken verschiedener Regenten und Prägestätten. 7
Stück. Zum Teil mit Fehlern, sehr schön-fast Stempelglanz

100

408   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Konvolut vom
Denar bis zum 1/4 Taler. 27 Stück. Darunter auch bessere Typen
und teilweise sehr gute Erhaltungen. Schön-fast Stempelglanz

350

409   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Konvolut von
Silbermünzen verschiedener Nominale und Münzstätten. Viele
bessere Stücke. 50 Stück. Meist sehr schön

250



410   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Konvolut von
Münzen verschiedener Nominale und Münzstätten. Darunter auch
einige Prägungen in Silber. 49 Stück. Zum Teil mit Fehlern, sehr
schön-vorzüglich

60

411   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Adalbert III. von Böhmen, 1168-1177, Pfennig, Laufen.
0,65 g. Brustbild rechts mit Krummstab in der Linken // Burg mit
Torburgen, darum Umschrift. Selten. Leichte Prägeschwäche,
gewellt, sehr schön

75

412   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Paris von Lodron 1619-1653, Reichstaler 1620. 27,60 g.
Dav. 3497; Zöttl 1462. Schrötlingsfehler, etwas berieben, fast
sehr schön

50

413   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Paris von Lodron 1619-1653, Reichstaler 1621. 27,73 g.
Dav. 3497; Zöttl 1463. Sehr schön

75

414   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Paris von Lodron 1619-1653, Reichstaler 1621. 27,07 g.
Dav. 3497; Zöttl 1463. Etwas dezentriert, Feilspur am Rand, sehr
schön

75

415   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Paris von Lodron 1619-1653, Reichstaler 1621. 28,78 g.
Dav. 3497; Zöttl 1463. Etwas dezentriert, kl. Henkelspur, sehr
schön

50



416   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Paris von Lodron 1619-1653, Reichstaler 1624. 29,42 g.
Dav. 3504; Zöttl 1505. Durchgehender Schrötlingsfehler, sehr
schön-vorzüglich

100

417   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Paris von Lodron 1619-1653, Reichstaler 1625. 28,81 g.
Dav. 3504; Zöttl 1476. Kratzer, Rand bearbeitet, fast vorzüglich

75

418   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Paris von Lodron 1619-1653, Reichstaler 1625. 26,35 g.
Dav. 3504; Zöttl 1476. Henkelspur, altvergoldet, schön-sehr
schön

50

419   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Paris von Lodron 1619-1653, Reichstaler 1626. 27,81 g.
Dav. 3504; Zöttl 1477. Korrodiert, schön-sehr schön

50

420   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Paris von Lodron 1619-1653, Reichstaler 1628 auf die
Domweihe. 28,57 g. Dav. 3499; Zöttl 1473. Felder geglättet, sehr
schön-vorzüglich

75

421   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Guidobald von Thun und Hohenstein 1654-1668,
Reichstaler 1665. 28,32 g. Dav. 3505; Zöttl 1803. Kl. Henkelspur,
sehr schön

60

422   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Erzbistum
Salzburg, Max Gandolph von Küenburg 1668-1687, Reichstaler
1670. 27,71 g. Dav. 3508; Zöttl 1994. Kl. Henkelspur, Felder
leicht bearbeitet, sehr schön

60



423   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Fürstentum
Eggenberg, Johann Christoph 1649-1710 und Johann Seyfried
1649-1713, Reichstaler 1658, Krummau. 29,13 g. Dav. 3395. Kl.
Henkelspur, Felder geglättet, Randfehler, sehr schön

400

424   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Trautson, Paul
Sixtus von Falkenstein 1598-1621, Reichstaler 1620, Wien. 28,34
g. Dav. 3425. Rand leicht bearbeitet, sehr schön

300

425   Römisch Deutsches Reich / Haus Habsburg, Trautson, Paul
Sixtus von Falkenstein 1598-1621, Reichstaler 1620, Wien. 28,52
g. Dav. 3425. Kl. Randfehler, kl. Kratzer, sehr schön

250

426   Anhalt Schaumburg, Carl Ludwig 1772-1806, Konv.-Taler
1774, Frankfurt. Ausbeute des Holzappeler Bergwerks. 23,17 g.
Dav. 1907. Henkelspur, kl. Schrötlingsfehler am Rand, fast sehr
schön

100

427   Anklam, Stadt, kl. Sammlung verschiedener Witten. 10
Stück. Sehr schön

100

428   Augsburg, unter Schweden, Gustav II. Adolf 1611-1632,
Reichstaler 1632. 29,26 g. Dav. 4543, Ahlström 8, Forster 240.
Attraktives Exemplar mit hübscher Patina. Kl. Schrötlingsfehler
am Rand, fast vorzüglich

500

429   Augsburg, Stadt, Reichstaler 1639, mit Titel Ferdinands III.
28,46 g. Dav. 5039; Forster 278. Winz. Henkelspur, sehr schön

150



430   Augsburg, Stadt, Reichstaler 1642, mit Titel Ferdinands III.
28,82 g. Dav. 5039; Forster 292. Hübsche Patina, winz.
Henkelspur, sehr schön +

150

431   Baden Durlach, Friedrich V. 1622-1659, Reichstaler 1623,
Pforzheim. 28,70 g. Dav. 6047; Wielandt 464. Attraktives
Exemplar, kl. Henkelspur, sehr schön-vorzüglich

250

432   Baden Durlach, Karl Friedrich 1746-1811, Konv.-Taler 1765,
Durlach. 28,00 g. Dav. 1933. Sehr schön +

100

433   Bamberg, Franz Ludwig von Erthal 1779-1795, Konv.-Taler
1795, Nürnberg. Kontribution. 28,06 g. Dav. 1939; Krug 427.
Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

150

434   Bayern, Maximilian I. 1598-1651, Reichstaler 1622,
München. 29,72 g. Dav. 6065. Selten. Schrötlingsfehler am Rand,
kl. Randfehler, kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

200

435   Bayern, Karl Theodor 1777-1799, Madonnentaler 1772 und
1778 A, Amberg. 2 Stück. Dav. 1953 und 1967. Justiert, sehr
schön-vorzüglich

50

436   Bayern, Maximilian I. Joseph 1806-1825, Kronentaler 1812,
München. 29,34 g. Dav. 552; AKS 44. Winz. Randfehler, kl.
Kratzer, sehr schön

40



437   Bayern, Ludwig I. 1825-1848, Gulden 1840. AKS 78.
Vorzüglich-Stempelglanz. Im NGC Plastikholder mit der
Bewertung MS 63. (5780012-011)

150

438   Bayern, Maximilian II. 1848-1864, Doppelgulden 1851.
21,16 g. AKS 150; Dav. 600. Kl. Randfehler, sehr schön +

30

439   Brandenburg Ansbach, Joachim Ernst 1603-1625,
Reichstaler 1619, Führt. 28,66 g. Dav. 6226. Selten. Justiert, kl.
Schrötlingsfehler am Rand, kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

500

440   Brandenburg Ansbach, Friedrich, Albert und Christian 1625-
1634, Reichstaler 1628, Nürnberg. 28,84 g. Dav. 6237. Sehr
schön-vorzüglich

250

441   Brandenburg Ansbach, Christian Friedrich Karl Alexander
1757-1791, Konv.-Taler 1769, Schwabach. 27,79 g. Dav. 2001.
Sehr schön

150

442   Brandenburg Franken, Georg und Albrecht 1527-1543,
Taler 1538, Schwabach. 28,71 g. Dav. 8967. Sehr schön

150

443   Brandenburg Franken, Georg und Albrecht 1527-1545,
Taler 1544, Schwabach. 28,65 g. Dav. 8967. Gereinigt, sehr
schön

150



444   Brandenburg Franken, Albrecht der Jüngere 1527-1554,
Taler 1548, Erlangen. 27,78 g. Dav. 8969. Korrodiert, schön/sehr
schön

100

445   Brandenburg Preussen, Albrecht 1525-1568, 3 Gröscher
1537, Königsberg. 2,48 g. Kop. 3800. Selten. Sehr schön

75

446   Brandenburg Preussen, Albrecht 1525-1568, 3 Gröscher
1538, Königsberg. 2,48 g. Kop. 3803. Selten. Sehr schön

75

447   Brandenburg Preussen, Albrecht 1525-1568, 3 Gröscher
1540, Königsberg. 2,68 g. Kop. 3804. Sehr selten. Kl.
Prägeschwäche, Feilspur am Rand, vorzüglich

75

448   Brandenburg Preussen, Albrecht 1525-1568, Kl. Lot von 3
Gröscher Stücken. 5 Stück. Enthalten: 1542, 1543 (2x), 1544 (2x).
Mit Fehlern, meist sehr schön

100

449   Brandenburg Preussen, Albrecht 1525-1568, Lot von
Groschen Stücken. 10 Stück. Enthalten sind: 1531, 1537, 1541
(2x), 1542 (2x), 1544, 1545 (2x) und Jahreszahl nicht lesbar. Zum
Teil mit kl. Fehlern, meist sehr schön-vorzüglich

100

450   Brandenburg Preussen, Albrecht 1525-1568 und Johann
1535-1571, Lot von Groschen Stücken. 9 Stück. Enthalten sind:
1531, 1538, 1539, 1541, 1545 (4x) und 1546. Meist sehr schön-
vorzüglich

100



451   Brandenburg Preussen, Johann Sigismund 1608-1619, 1/24
Taler 1612 HL, Driesen. 1,60 g. Bahrf. 592 var. Kl. Randausbruch,
sehr schön

20

452   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, Ort (1/4
Taler) 1621, Königsberg. 6,33 g. Olding 36 c. Kl. Randausbruch,
sehr schön +

40

453   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, Ort (1/4
Taler) 1622, Königsberg. 6,57 g. Olding 40 a. Sehr schön

50

454   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, Kipper
12 Gröscher 1622 und 1623, Krossen. 2 Stück. Fast sehr schön

50

455   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, Ort (1/4
Taler) 1622 und 1623, Königsberg. 2 Stück. Olding 41 a (2x).
Kratzer (2x), sehr schön

40

456   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, Ort (1/4
Taler) 1622 und 1623, Königsberg. 2 Stück. Olding 41 a und c. Kl.
Bearbeitungsstelle (1x), Kratzer (1x), sehr schön

40

457   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, Ort (1/4
Taler) 1622 und 1623, Königsberg. 2 Stück. Olding 41 a und c.
Kratzer (1x), sehr schön

40

458   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, Ort (1/4
Taler) 1622 und 1623, Königsberg. 2 Stück. Olding 41 a und c.
Min. Korrodiert (1x), kl. Randfehler (1x), sehr schön

40



459   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, Ort (1/4
Taler) 1624, Königsberg. 6,47 g. Olding 41 a. Attraktives
Exemplar, winz. Randfehler, vorzüglich

40

460   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, Ort (1/4
Taler) 1624, Königsberg. 6,31 g. Olding 41 c. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, kl. Kratzer, sehr schön

40

461   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, Ort (1/4
Taler) 1624, Königsberg. 6,34 g. Olding 43 a. Hübsche Patina,
winz. Kratzer, sehr schön

50

462   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, Ort (1/4
Taler) 1624, Königsberg. 6,49 g. Olding 41 b. Rand bearbeitet,
sehr schön

40

463   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640,
Reichstaler 1627, Königsberg. Spruchtaler. 29,08 g. Dav. 6141;
Olding 17 a. Broschierspuren, sehr schön

1'500

464   Brandenburg Preussen, Georg Wilhelm 1619-1640, kl.
Konvolut von Kipper 3 und 6 Gröscher verschiedener
Prägestätten. 16 Stück. Zum Teil mit kl. Fehlern, meist sehr schön

150

465   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm 1640-1688,
Reichstaler 1643 AB, Berlin. 28,79 g. Dav. 6178. Attraktives
Exemplar, Felder leicht bearbeitet, kl. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön-vorzüglich

1'500



466   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm 1640-1688, 1/24
Taler (Groschen) 1668 IL, Berlin. 1,71 g. v. Schr. 1062-1064 var.
Sehr schön

50

467   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm 1640-1688, 1/3
Taler 1671 und 1672. Königsberg und Minden. 2 Stück. Leicht
justiert (1x), sehr schön

75

468   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm 1640-1688, 1/3
Taler 1674 HS, Königsberg. 9,48 g. Kl. Grafitti, min.
Schrötlingsfehler am Rand, fast vorzüglich

60

469   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm 1640-1688, 1/3
Taler 1675 HS, Königsberg. 9,60 g. Kl. Zainende, min.
Prägeschwäche, sehr schön +

60

470   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm 1640-1688,
Reichstaler 1675, Berlin, auf den Sieg bei Fehrbellin. 27,67 g.
Dav. 6201. Von großer Seltenheit. Hübsche Patina, kl.
Henkelspur, sehr schön-vorzüglich

4'000

471   Brandenburg Preußen, Friedrich Wilhelm 1640-1688,
Silberabschlag von den Stempeln des Doppeldukaten 1677 CS,
Berlin, auf die Eroberung von Stettin durch die Brandenburger am
27. Dezember 1677. 5,11 g. Bahrf. 388 var. (dort als
Doppeldukat) Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-
vorzüglich

200

472   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm 1640-1688, 18
Gröscher 1682, 1684 und 1685, Königsberg. 3 Stück. Sehr schön

75



473   Brandenburg Preussen, kl. Konvolut von 1/12 Taler. 12
Stück. Zum Teil mit kl. Fehlern, meist sehr schön

100

474   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm 1640-1688, kl.
Lot von 1/24 Talern. 6 Stück. Enthalten sind: 1654 (2x), 1656 (2x)
und Jahreszahl nicht lesbar (2x). Sehr schön

50

475   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm 1640-1688, Lot
von 6 Gröscher Stücken. Alle Münzstätte Königsberg. 20 Stück.
Zum Teil mit kl. Fehlern, sehr schön-vorzüglich

125

476   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm 1640-1688, Lot
von 6 Gröscher Stücken. Alle Münzstätte Königsberg. 20 Stück.
Zum Teil mit kl. Fehlern, sehr schön-vorzüglich

125

477   Brandenburg Preussen, Friedrich III. 1688-1701, 2/3 Taler
1690 BH, Minden. 17,23 g. Dav. 277. Kl. Stempelfehler, kl.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

75

478   Brandenburg Preussen, Friedrich III. 1688-1701, 2/3 Taler
1691 LCS, Berlin. 17,38 g. Dav. 270. Kl. Henkelspur, sehr schön

30

479   Brandenburg Preussen, Friedrich III. 1688-1701, 2/3 Taler
1691 WH, Emmerich. 15,45 g. Dav. 281. Kl. Kratzer, fast sehr
schön

50

480   Brandenburg Preussen, Friedrich III. 1688-1701, 2/3 Taler
1692 LCS, Berlin. 17,10 g. Dav. 270. Sehr schön

60



481   Brandenburg Preussen, Friedrich III. 1688-1701, 18
Gröscher 1698, Königsberg. 2 Stück. v. Schr. 735. Winz.
Schrötlingsfehler, vorzüglich + und sehr schön-vorzüglich
Erworben bei der WAG, Arnsberg.

50

482   Brandenburg Preussen, Friedrich (III.) I. 1701-1713, 1/48
Taler 1705 BH, Minden. 1,10 g. v. Schr. 382. Sehr selten.
Korrodiert, winz. Schrötlingsfehler, schön-sehr schön

50

483   Brandenburg Preussen, Wilhelm I. 1713-1740, 1/12 Taler
1740, Berlin. 3,55 g. v. Schr. 165. Kl. Kratzer, sehr schön

30

484   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786, 1/12 Taler
1752, Berlin. 2,07 g. Olding 135. Seltene Variante. Attraktives
Exemplar. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

50

485   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786, 8 Gute
Groschen 1753 A, Berlin. 8,60 g. Olding 18. Sehr schön

75

486   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786, 1/3 Taler
1759, Dresden. 7,48 g. Olding 344. Prägeschwäche, winz.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

30

487   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786, Reichstaler
1764 C, Cleve. 22,01 g. Dav. 2587; Olding 96. Sehr schön

250



488   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786, Reichstaler
1776 A, Berlin. 22,06 g. Dav. 2590; Olding 70. Kl. Randfehler,
sehr schön-vorzüglich

100

489   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786, 1/24 Taler
1783 A, Berlin. 1,99 g. Verprägung. Olding 140. Etwas gewellt,
sehr schön

20

490   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786, Reichstaler
1786 A, Berlin. 21,89 g. Dav. 2590; Olding 70. Sehr schön

75

491   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786, Reichstaler
1786 B, Breslau. 21,87 g. Dav. 2590; Olding 86. Winz. Kratzer,
fast sehr schön Erworben bei H. G. Oldenburg, Kiel.

50

492   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786, kl. Konvolut
von 1/12 Talern. 10 Stück. Verschiedene Münzstätten. Darunter
auch bessere Stücke, wie 1753 G, Stettin. Meist sehr schön

100

493   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm II. 1786-1797,
Taler 1793 B, Breslau. 22,01 g. Dav. 2599; Olding 7. Sehr schön

50

494   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm II. 1786-1797,
Reichstaler 1796 A, Berlin. 22,01 g. Dav. 2599; Olding 3. Fast
sehr schön Erworben bei H. G. Oldenburg, Kiel.

50



495   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840,
Taler 1802 A, Berlin. 22,13 g. AKS 10; Dav. 755; Olding 102.
Attraktives Exemplar, winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich

75

496   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840,
Gröschl 1808 G, Glatz. 0,61 g. Für Schlesien. AKS 50. Selten. Kl.
Kratzer, vorzüglich

100

497   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840,
Taler 1818 A. 22,02 g. AKS 13, Olding 106. Sehr schön

40

498   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840,
Taler 1818 A und D. AKS 13. 2 Stück. Kl. Randfehler, kl. Kratzer,
sehr schön

50

499   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840, Kl.
Lot von 1/6 Talern, Berlin und Breslau. 8 Stück. Enthalten sind:
1812 (6x), 1813 und 1816. Zum Teil mit kl. Fehlern, sehr schön-
vorzüglich

50

500   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861,
private Fantasieprägung, welche jeweils aus der Hälfte eines 3
Pfennig Stückes 1845 und der Hälfte eines 1/6 Talers
zusammengesetzt wurde. 6,72 g. Kl. Kratzer, sehr schön

50

501   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Silbermedaille o. J. von Weigand für Verdienste um das
militärische Brieftaubenwesen. 41 mm; 32,15 g. Dazu: Friedrich
III. 1888, Silbermedaille 1888 auf das Andenken an den Kaiser. 41
mm; 48,96 g. 2 Stück. Kl. Randfehler und Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

50



502   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918, Zinnmedaille
o. J. auf das Siegesdenkmal auf Düppel. Wilhelm II. zu Pferd
rechts // Das Siegesdenkmal. 41,5 mm; 25,23 g. Feine Patina, kl.
Kratzer, vorzüglich

25

503   Brandenburg Preussen, kl. Konvolut von mittelalterlichen
Prägungen. Enthalten sind Hohlpfennige (Salzwedel und Krossen);
Helmhohlpfennig (Frankfurt); Randpfennig und zwei Denare. 6
Stück. Meist sehr schön

50

504   Brandenburg Preussen, 1/3 Taler 1774, 1791 und 1801.
Dazu: 1/4 Taler 1750. 4 Stück. Zum Teil mit kl. Fehlern, sehr
schön-vorzüglich

60

505   Brandenburg Preussen, großes Konvolut vom Schilling bis
zum 1/6 Taler. 106 Stück. Darunter auch zeitgenössische Kupfer
Fälschungen. Bitte besichtigen. Zum Teil mit kl. Fehlern, schön-
vorzüglich

300

506   Brandenburg Preussen, kl. Konvolut von 4 Groschen
Stücken (4x) und 1/6 Taler (7x) verschiedener Regenten.
Insgesamt: 11 Stück. Zum Teil mit kl. Fehlern, meist sehr schön

75

507   Brandenburg Preussen, kl. Konvolut von 6 und 18 Gröscher
Stücken. Enthalten sind verschiedene Regenten und
Prägestätten. 9 Stück. Zum Teil tolle Erhaltungen. Sehr schön-
vorzüglich

75



508   Brandenburg Preussen, kl. Konvolut von Groschen (2x), 2
Groschen (5x) und 6 Groschen (7x) Stücken verschiedener
Regenten. Insgesamt: 14 Stück. Zum Teil mit kl. Fehlern, meist
sehr schön

100

509   Brandenburg Preussen, kl. Konvolut von Silbermünzen
unter Sigismund I. und III. Darunter auch Prägungen für Polen. 5
Stück. Meist sehr schön

50

510   Brandenburg Preussen, Kl. Lot von 1/3 Talern. 6 Stück.
Enthalten sind: 1764 F, 1769 B, 1770 A, 1772 A, 1774 E und 1802
A. Kl. Kratzer (1x), sehr schön-vorzüglich

50

511   Brandenburg Preussen, Kl. Lot von 18 Gröscher Stücken. 8
Stück. Enthalten sind: 1684 (2x), 1685, 1698, 1699, 1753, 1758
(2x). Zum Teil Fehler, sehr schön-vorzüglich

100

512   Brandenburg Preussen, Kl. Lot von 4 Groschen Stücken. 7
Stück. Enthalten sind: 1797 (2x), 1799 (2x) und 1803 (3x).
Hübsche Erhaltungen. zum Teil mit kl. Fehlern, sehr schön-
vorzüglich und besser

50

513   Brandenburg Preussen, Kl. Lot von 6 Gröscher Stücken. 17
Stück. Enthalten sind: 1717, 1754 (2x), 1755 (5x), 1756 (4x),
1757 (3x), 1763 und Jahreszahl nicht lesbar. Zum Teil mit kl.
Fehler, sehr schön-vorzüglich

100

514   Brandenburg Preussen, Konvolut vom Pfennig bis zum 18
Gröscher Stück. 26 Stück. Schön-vorzüglich

250

515   Brandenburg Preussen, Konvolut von Silbermünzen. Vom
1/6 Taler bis zum Taler. 10 Stück. Mit Fehlern, schön-sehr schön

125



516   Brandenburg Preussen, kl. Konvolut von 1/24 Talern
verschiedener Regenten des 18. Jhd. Insgesamt: 39 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

200

517   Brandenburg Preussen, kl. Konvolut von 1/48 Talern
verschiedener Regenten des 18. Jhd. Insgesamt: 38 Stück.
Darunter auch zeitgenössische Kupfer Fälschungen. Sehr schön-
vorzüglich

200

518   Brandenburg Preussen, kl. Konvolut von 2 und 3 Gröscher
Stücken verschiedener Regenten des 18. und 19. Jhd. Insgesamt:
50 Stück. Schön-vorzüglich

250

519   Brandenburg Preussen, Konvolut von 1 bis zum 4 Pfennig
Stück. Unterschiedlich erhalten. Insgesamt 70 Stück. Zum Teil mit
kl. Fehlern, schön-vorzüglich

75

520   Brandenburg Preussen, Konvolut von 1/2 Silbergroschen
(12x); 1 Silbergroschen (33x); 2 1/2 Silbergroschen (28x) und 1/6
Taler (5x). Unterschiedlich erhalten. Insgesamt 78 Stück. Schön-
vorzüglich

150

521   Braunschweig Lüneburg, Heinrich der Löwe 1142-1195,
Brakteat, Lüneburg. 0,49 g. Löwe schreitet links. Berger 365; Slg.
Bonhoff -. Vorzüglich

75



522   Braunschweig, Stadt, Reichstaler (24 Groschen) 1624, mit
Titel Ferdinands II. 27,92 g. Dav. 5127; Jesse 132. Etwas
korrodiert, überarbeitet, sehr schön

100

523   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg 1636-1641, 1/24
Taler 1636, Zellerfeld. 1,56 g und 1,37 g. Welter 1463. 2 Stück.
Kl. Randfehler und Randausbruch, sehr schön

50

524   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg 1636-1641,
Reichstaler 1638, Zellerfeld. 28,82 g. Dav. 6507; Welter 1454.
Schrötlingsfehler am Rand, gereinigt, sehr schön

150

525   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg 1636-1641,
Reichstaler 1640, Zellerfeld. 29,00 g. Dav. 6506; Welter 1453. Kl.
Kratzer und Randfehler, sehr schön

200

526   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg 1636-1641,
Reichstaler 1641, Zellerfeld. 28,71 g. Dav. 6508; Welter 1454.
Sehr schön-vorzüglich

250

527   Braunschweig Calenberg Hannover, Christian Ludwig 1641-
1648, Reichstaler 1643, Zellerfeld. 28,71 g. Dav. 6517; Welter
1505. Felder stark bearbeitet, sehr schön

75

528   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg Wilhelm 1648-
1665, Reichstaler 1650, Zellerfeld. 28,77 g. Welter 1581; Dav.
6527 B. Kl. Henkelspur, gereinigt, Kratzer, sehr schön

75



529   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg Wilhelm 1648-
1665, Reichstaler 1657, Zellerfeld. 29,14 g. Dav. 6528; Welter
1583. Kl. Bohrloch, gereinigt, sehr schön

100

530   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg Wilhelm 1648-
1665, Reichstaler 1661, Zellerfeld. 28,45 g. Dav. 6528; Welter
1583. Schrötlingsriss, Felder und Rand leicht bearbeitet, sehr
schön

100

531   Braunschweig Calenberg Hannover, Johann Friedrich 1665-
1679, 2/3 Taler 1676, Hannover. 16,33 g. Dav. 376; Welter
Nachtrag 1729. Selten. Kl. Kratzer und Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

100

532   Braunschweig Calenberg Hannover, Johann Friedrich 1665-
1679, 2/3 Taler 1676, Hannover. 16,57 g. Dav. 380 A; Welter
1731. Herrliche Patina, sehr schön-vorzüglich

100

533   Braunschweig Calenberg Hannover, Johann Friedrich 1665-
1679, 2/3 Taler 1677, Hannover. 16,34 g. Dav. 380; Welter 1731.
Kl. Zainende, sehr schön-vorzüglich

100

534   Braunschweig Calenberg Hannover, Ernst August 1679-
1698, Reichstaler 1690, Clausthal. Ausbeute der Grube St.
Andreas. 27,26 g. Dav. 6624; Welter 1947. Selten. Min.
Henkelspur, Felder bearbeitet, sehr schön-vorzüglich

150

535   Braunschweig Calenberg Hannover, Ernst August. 1679-
1698, 2/3 Taler 1690, Clausthal. 14,90 g. Welter 1974. Dazu:
Braunschweig Lüneburg Celle, 2/3 Taler 1692, Celle. 15,17 g.
Welter 1589. 2 Stück. Zainende (1x), sehr schön

60



536   Braunschweig Calenberg Hannover, Ernst August 1679-
1698, 1/3 Taler 1696 HB, Clausthal. Ausbeute der Grube St.
Andreas. 6,53 g. Welter 1996. Hübsche Patina, winz. Randfehler,
sehr schön Exemplar der Auktion H. G. Oldenburg 32, Kiel 1995,
Nr. 230.

40

537   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg I. Ludwig 1698-
1714, Reichstaler 1702, Clausthal. Ausbeute der Harzer Gruben.
28,48 g. Dav. 2057; Welter 2145. Henkelspur, Felder bearbeitet,
sehr schön

75

538   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg I. Ludwig 1698-
1714, Reichstaler 1703, Clausthal. Ausbeute der Grube St.
Andreas. 29,77 g. Dav. 2061; Welter 2136. An alter Öse, gelocht,
sehr schön

50

539   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg I. Ludwig 1698-
1714, 24 Mariengroschen 1709, Zellerfeld. 12,93 g. Dav. 423;
Welter 2158. Prachtexemplar. Herrliche Patina, vorzüglich
Exemplar der Auktion H. G. Oldenburg 32, Kiel 1995, Nr. 243

100

540   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg II. 1727-1760,
Reichstaler 1753, Clausthal. Ausbeute der Grube St. Andreas.
27,90 g. Dav. 2089; Welter 2558. Henkelspur, Schrötlingsfehler,
sehr schön

75

541   Braunschweig Calenberg Hannover, Ernst August 1837-
1851, Taler 1846 A. 22,21 g. AKS 105. Winz. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

50



542   Braunschweig Harburg, Wilhelm 1603-1642, Reichstaler
1623, Moisburg. 28,79 g. Bahrf. 59 e; Dav. 6405; Welter 722 B.
Felder bearbeitet, kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

250

543   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian, Bischof von
Minden 1611-1633, Reichstaler 1620, Andreasberg. Ausbeute der
Grube St. Andreas. 28,93 g. Dav. 6476; Welter 926. Kl. Kratzer,
winz. Zainende, sehr schön

200

544   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian, Bischof von
Minden 1611-1633. Reichstaler 1622, Andreasberg. Ausbeute der
Grube St. Andreas. 29,03 g. Dav. 6476; Welter 926. Kl.
Henkelspur, Felder leicht bearbeitet, gestopftes Loch, sehr schön

75

545   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian, Bischof von
Minden 1611-1633, Reichstaler 1624, Andreasberg. Ausbeute der
Grube St. Andreas. 29,04 g. Dav. 6479; Welter 926. Felder
geglättet, kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

150

546   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian, Bischof von
Minden 1611-1633, Reichstaler 1624, Clausthal. 28,20 g. Dav.
6457; Welter 921. Felder leicht bearbeitet, sehr schön

100

547   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian, Bischof von
Minden 1611-1633, Reichstaler 1624, Clausthal. 28,77 g. Dav.
6443; Welter 922. Kratzer, sehr schön

100

548   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian, Bischof von
Minden 1611-1633, Reichstaler 1624, Clausthal. 28,96 g. Dav.
6456; Welter 922 var. Winz. Grafitto, kl. Schrötlingsriss, sehr
schön

150



549   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian, Bischof von
Minden 1611-1633, Reichstaler 1624, Clausthal. 28,77 g. Dav.
6456; Welter 922 var. Hübsche Patina, kl. Schrötlingsriss, sehr
schön +

200

550   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian, Bischof von
Minden 1611-1633, Reichstaler 1625, Clausthal. 28,72 g. Dav.
6464; Welter 923. Kl. Henkelspur, Kratzer, sehr schön

100

551   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian, Bischof von
Minden 1611-1633, Reichstaler 1629, Clausthal. 28,00 g. Dav.
6473; Welter 923. Kl. Prüfspur am Rand, sehr schön

150

552   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian, Bischof von
Minden 1611-1633, Reichstaler 1630, Clausthal. 27,85 g. Dav.
6475; Welter 924. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

150

553   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian, Bischof von
Minden 1611-1633, Reichstaler 1630, Clausthal. 28,20 g. Dav.
6475; Welter 924. Henkelspur, fast sehr schön

75

554   Braunschweig Lüneburg Celle, August der Ältere 1633-
1636, Reichstaler 1635, Clausthal. 27,91 g. Dav. 5732; Welter
882. Kl. Kratzer, sehr schön

100

555   Braunschweig Lüneburg Celle, Friedrich 1636-1648,
Reichstaler o. J. (1643/1645), Zellerfeld. 29,12 g. Dav. 6487;
Welter 1416. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

250



556   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian Ludwig 1648-1665,
Reichstaler 1649, Clausthal. 28,74 g. Dav. 6521; Welter 1511.
Hübsche Patina, sehr schön +

200

557   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian Ludwig 1648-1665,
Reichstaler 1652, Clausthal. 28,29 g. Dav. 6521; Welter 1511.
Kratzer und Randfehler, fast sehr schön

75

558   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian Ludwig 1648-1665,
Reichstaler 1658, Clausthal. 28,81 g. Dav. 6521; Welter 1511.
28,98 g. Herrliche Patina, sehr schön + Erworben bei Fritz Rudolf
Künker, Osnabrück.

200

559   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian Ludwig 1648-1665,
Reichstaler 1661, Clausthal. 28,87 g. Dav. 6521; Welter 1511.
Attraktives Exemplar. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, fast
vorzüglich

150

560   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian Ludwig 1648-1665,
Reichstaler 1661, Clausthal. 29,00 g. Dav. 6521; Welter 1511.
Sehr schön

100

561   Braunschweig Lüneburg Celle, Christian Ludwig 1648-1665,
Reichstaler 1663, Clausthal. 29,00 g. Dav. 6521; Welter 1511.
Henkelspur, graviert, sehr schön

50

562   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich der Jüngere 1514-
1568, Taler 1549, Riechenberg. 28,96 g. Dav. 9046; Welter 391.
Selten. Hübsche Patina, winz. Einhieb, sehr schön +

500



563   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich der Jüngere 1514-
1568, Taler 1562, Goslar. 28,80 g. Dav. 9051; Welter 395. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

250

564   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich der Jüngere 1514-
1568, Taler 1567, Goslar. 28,54 g. Dav. 9051; Welter 395. Sehr
schön

250

565   Braunschweig Wolfenbüttel, Julius 1568-1589, Reichstaler
1572, Goslar. Lichttaler. 29,00 g. Dav. 9060; Welter 576. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

200

566   Braunschweig Wolfenbüttel, Julius 1568-1589, Reichstaler
1577, Goslar. Lichttaler. 28,99 g. Dav. 9063; Welter 576.
Unregelmäßiger Schrötling, sehr schön

250

567   Braunschweig Wolfenbüttel, Julius 1568-1589, Reichstaler
1586, Goslar. Brillentaler. 29,26 g. Dav. 9065; Welter 579. Selten.
Hübsche Patina, leichte Prägeschwäche, min. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

750

568   Braunschweig Wolfenbüttel, Julius 1568-1589, Reichstaler
1587, Goslar. Lichttaler. 29,01 g. Dav. 9064; Welter 578. Sehr
schön

200

569   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1591, Goslar. 29,10 g. Dav. 9072; Welter 634.
Attraktives Exemplar, fast vorzüglich

300



570   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1595, Goslar. Rebellentaler. 26,92 g. Dav. 9088;
Welter 627. Bearbeitet, graviert, schön-sehr schön

75

571   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1597, Andreasberg. Ausbeute der Grube St. Andreas.
28,26 g. Dav. 9084; Welter 638. Henkelspur, bearbeitet, sehr
schön

150

572   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1597, Goslar. Wahrheitstaler. 28,96 g. Dav. 9091;
Welter 629. Sehr schön-vorzüglich

150

573   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1597, Goslar. Wahrheitstaler. 29,09 g. Dav. 9091;
Welter 629. Sehr schön-vorzüglich

150

574   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1597, Goslar. Wahrheitstaler. 28,79 g. Dav. 9091;
Welter 629. Felder geglättet, sehr schön

100

575   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1599, Goslar. Pelikantaler. 28,76 g. Dav. 9094; Welter
631. Rand leicht bearbeitet, sehr schön

200

576   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1599, Goslar. Pelikantaler. 28,24 g. Dav. 9094; Welter
631. Kl. Henkelspur, Felder bearbeitet, sehr schön

150



577   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1603, Andreasberg. Ausbeute der Grube St. Andreas.
28,68 g. Dav. 6292; Welter 643. Felder und Rand bearbeitet, sehr
schön

100

578   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1606, Zellerfeld. 28,35 g. Dav. 6285; Welter 645 B.
Min. korrodiert, sehr schön

200

579   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1607, Zellerfeld. 28,86 g. Dav. 6285; Welter 645 B.
Grafitto, kl. Kratzer, sehr schön

75

580   Braunschweig Wolfenbüttel, Heinrich Julius 1589-1613,
Reichstaler 1610, Zellerfeld. 29,17 g. Dav. 6285; Welter 645 B.
Felder der Vorderseitete bearbeitet, sehr schön

100

581   Braunschweig Wolfenbüttel, Friedrich Ulrich 1613-1634,
Reichstaler 1614, Zellerfeld. 28,63 g. Dav. 6303; Welter 1056. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, kl. Kratzer, sehr schön

150

582   Braunschweig Wolfenbüttel, Friedrich Ulrich 1613-1634,
Reichstaler 1614, Zellerfeld. 28,98 g. Dav. 6303; Welter 1056. Kl.
Henkelspur, sehr schön

150

583   Braunschweig Wolfenbüttel, Friedrich Ulrich 1613-1634,
Reichstaler 1623, Clausthal oder Goslar. 27,47 g. Dav. 6303;
Welter 1057 B. Etwas korrodiert, kl. Randfehler, sehr schön

100



584   Braunschweig Wolfenbüttel, Friedrich Ulrich 1613-1634,
Reichstaler 1624, Goslar oder Zellerfeld. 28,48 g. Dav. 6303;
Welter 1057 A. Rand leicht bearbeitet, sehr schön

150

585   Braunschweig Wolfenbüttel, Friedrich Ulrich 1613-1634,
Reichstaler 1628, Goslar oder Zellerfeld. 29,05 g. Dav. 6307;
Welter 1057 A. Sehr schön-vorzüglich

200

586   Braunschweig Wolfenbüttel, August der Jüngere 1635-1666,
Reichstaler 1637, Zellerfeld. 29,04 g. Dav. 6337; Welter 819. Kl.
Schrötlingsfehler, min. bearbeitet, sehr schön

150

587   Braunschweig Wolfenbüttel, August 1635-1666, 1/8
Reichstaler 1641, Zellerfeld. 3,30 g. Welter 843. Selten. Leicht
korrodiert, sehr schön

100

588   Braunschweig Wolfenbüttel, August der Jüngere 1635-1666,
Reichstaler 1643, Zellerfeld. 28,88 g. 7. Glockentaler. Dav. 6375;
Welter 816. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, bearbeitet, sehr schön
+

150

589   Braunschweig Wolfenbüttel, August der Jüngere 1635-1666,
Reichstaler 1647, Zellerfeld. 28,37 g. Dav. 6348; Welter 797.
Henkelspur, Felder bearbeitet, sehr schön

100

590   Braunschweig Wolfenbüttel, August der Jüngere 1635-1666,
Reichstaler 1651, Zellerfeld. 28,82 g. Dav. 6340; Welter 818.
Hübsche Patina, kl. Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

200



591   Braunschweig Wolfenbüttel, August 1635-1666, Reichstaler
1653, Zellerfeld. 28,55 g. Dav. 6340; Welter 819. Hübsche Patina,
winz. Kratzer, sehr schön Exemplar der Auktion H. G. Oldenburg
31, Kiel 1995, Nr. 425

200

592   Braunschweig Wolfenbüttel, August der Jüngere 1635-1666,
Reichstaler 1658, Zellerfeld. 28,18 g. Dav. 6343; Welter 823. Kl.
Henkelspur, sehr schön

150

593   Braunschweig Wolfenbüttel, August der Jüngere 1635-1666,
Reichstaler 1658, Zellerfeld. Hausknechtstaler. 28,58 g. Dav.
6341; Welter 822. Seltener Jahrgang. Sehr schön +

300

594   Braunschweig Wolfenbüttel, August der Jüngere 1635-1666,
Reichstaler 1666, Zellerfeld. 28,99 g. Dav. 6344; Welter 823.
Kratzer, sehr schön

150

595   Braunschweig Wolfenbüttel, Rudolf August 1666-1685,
Reichstaler 1680, Zellerfeld. 29,12 g. Dav. 6379; Welter 1840.
Hübsche Patina, kl. Henkelspur, sehr schön-vorzüglich Erworben
bei H. G. Oldenburg, Kiel.

200

596   Braunschweig Wolfenbüttel, Rudolph August und Anton
Ulrich 1685-1704, 24 Mariengroschen 1693 HCH, Braunschweig.
15,50 g. Dav. 337; Welter 2080. Sehr schön Erworben bei der
Münzhandlung Udo Gans, Arnsberg.

40

597   Braunschweig Wolfenbüttel, Anton Ulrich 1704-1714,
Reichstaler 1712, Zellerfeld. 28,94 g. Dav. 2117; Welter 2303.
Winz. Randfehler, gereinigt, sehr schön

150



598   Braunschweig Wolfenbüttel, August Wilhelm 1714-1731,
Reichstaler 1716, Zellerfeld. 29,20 g. Dav. 2126; Welter 2376.
Leichte Prägeschwäche, vorzüglich

300

599   Braunschweig Wolfenbüttel, Karl I. 1735-1780, Reichstaler
1736, Zellerfeld. 29,14 g. Dav. 2145; Welter 2719. Sehr schön-
vorzüglich

400

600   Braunschweig, kl. Konvolut Silbermünzen, vom 1/2
Groschen bis zum 2/3 Taler. Darunter Prägungen aus
Wolfenbüttel und Hannover. 21 Stück. Zum Teil mit Fehlern,
schön-sehr schön

150

601   Breisach, Stadt, Taler 1553. 26,92 g. Dav. 8971. Sehr
selten. Fundexemplar. Korrodiert, Felder bearbeitet, sehr schön

1'000

602   Bremen, Stadt, Reichstaler 1650, mit Titel Ferdinands III.
29,00 g. Dav. 5102; Jungk 485. Sehr selten in dieser Erhaltung.
Prachtexemplar. Herrliche Patina, vorzüglich

600

603   Duisburg, Heinrich III. 1039-1056, Pfennig. 1,17 g. Kopf mit
Brustansatz von vorn // Kreuz mit vier Kugeln in einem aus
konkaven Bögen gebildeten Viereck, in den Bögen DI-VS-BV-RG.
Dannenberg 317. Etwas gewellt, sehr schön

75

604   Erfurt, Stadt, Reichstaler 1617. 28,86 g. Dav. 5262. Rand
bearbeitet, sehr schön +

200



605   Frankfurt, Karl IV. von Luxemburg 1346-1378, Turnose o. J.
(1346-1355). 3,35 g. J. u. F. -; Weiller 250. Von großer Seltenheit.
Sehr schön Die Zuweisung zur Münzstätte Frankfurt ist nicht
gesichert. Raymond Weiller hält die Herkunft aller Turnosen Karls
IV. aus Frankfurt für wahrscheinlich (R. Weiller, Les monnagages
étrangers des princes Luxemburgeois, S. 158 f.)

300

606   Frankfurt, Stadt, Reichstaler 1621, mit Titel Ferdinands II.
26,95 g. Dav. 5289. Korrodiert, sehr schön

75

607   Frankfurt, Stadt, Reichstaler 1622, mit Titel Ferdinands II.
27,92 g. Dav. 5289. Justiert, fast sehr schön

75

608   Frankfurt, Stadt, Reichstaler 1623, mit Titel Ferdinands II.
28,65 g. Dav. 5290. Zainende, kl. Randfehler, leicht korrodiert,
sehr schön

75

609   Frankfurt, Stadt, Konvolut von verschiedenen 1 Kreuzer
Stücken. Insgesamt 15 Stück. Meist vorzüglich

75

610   Fulda, Adalbert III. von Harstall 1788-1802, 1/2 Konv.-Taler
1796, Fulda. Kontribution. 14,03 g. Eichelmann 172. Vorzüglich

150

611   Gandersheim, Otto III. 983-1002, Pfennig. 0,96 g. Otto-
Adelheid Typ. AMEN Kirche // +D-ILR-A+REX Kreuz, in den
Winkeln O-T-T-O. Dannenberg 1171, Slg. Bonhoff 271. Sehr
selten. Leichte Prägeschwäche, sehr schön

100



612   Goslar, Otto III. 983-1002, Pfennig. 1,56 g und 1,58 g. Otto-
Adelheit Typ. 2 Stück. Prägeschwäche, sehr schön

50

613   Halberstadt, Domkapitel, Reichstaler 1629. 28,77 g. Dav.
5348. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, winz. Randfehler, sehr schön

300

614   Hamburg, Stadt, Reichstaler (32 Schilling) 1585, mit Titel
Rudolf II. 28,85 g. Dav. 9223; Gead. 339. Kl. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

150

615   Hamburg, Stadt, 1/16 Taler 1596. 2,91 g. Gead. 817 b var.
Interessanter Doppelschlag, sehr schön-vorzüglich

30

616   Hamburg, Stadt, Doppelschilling (1/16 Taler) 1596 und
Dreiling (3 Pfennig) o. J. 2 Stück. Kl. Randfehler (1x), leichte
Prägeschwäche (1x), sehr schön

75

617   Hamburg, Stadt, 1/16 Taler 1597 (2x) und 1599. 3 Stück. Kl.
Kratzer (1x), sehr schön-vorzüglich

50

618   Hamburg, Stadt, Reichstaler (32 Schilling) 1620?, mit Titel
Ferdinands II. 27,46 g. Dav. 5364; Gead. 386 ff. Stark bearbeitet,
sehr schön

50

619   Hamburg, Stadt, 1/2 Reichstaler (16 Schilling) 1621, mit
Titel Ferdinands II. 13,51 g. Gaed. 554 a. Schön-sehr schön
Erworben bei der Münzhandlung Udo Gans, Arnsberg.

75



620   Hamburg, Stadt, Reichstaler (32 Schilling) 1621, mit Titel
Ferdinands II. 28,84 g. Dav. 5364; Gead. 394 var. Kl.
Bearbeitungsstelle, sehr schön

100

621   Hamburg, Stadt, Reichstaler (32 Schilling) 1623, mit Titel
Ferdinands II. 28,30 g. Dav. 5365; Gead. 416. Kl. Stempelfehler,
Kratzer, sehr schön

100

622   Hamburg, Stadt, Reichstaler (32 Schilling) 1636, mit Titel
Ferdinands II. 24,28 g. Dav. 5365; Gead. 468 var. Stark
bearbeitet, sehr schön

50

623   Hamburg, Stadt, Reichstaler (48 Schilling) 1764, mit Titel
von Franz I. 29,36 g. Dav. 2285; Gaed. 529. Attraktives Exemplar.
Hübsche Patina, winz. Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

150

624   Hamburg, Stadt, Bronzemedaille o. J. (1897) von B. Kruse
auf die 50-jährige Mitgliedschaft der Firma Laeisz im Verein der
Hamburger Assecuradeure. Globus zwischen Vereinsfahne und
Merkurstab über Insignien der Schifffahrt // Die Brustbilder links
im Eichenkranz. 60 mm; 97,29 g. Slg. Oet. 1854; Gead. -. Selten.
Im Originaletui. Fast Stempelglanz

200

625   Hanau Münzenberg, Katharina Belgica 1612-1626,
Reichstaler 1623, Hanau, mit Titel Ferdinands II. 28,51 g. Dav.
6686. Hübsche Patina, durchgängiger Schrötlingsfehler, sehr
schön

150

626   Hessen Kassel, Friedrich II. 1760-1785, Konv.-Taler 1765,
Kassel. 26,12 g. Dav. 2300; Schütz 1842. Sehr selten. Hübsche
Patina, leicht justiert, kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

500



627   Hildesheim, Ferdinand von Bayern 1612-1650, Reichstaler
1625, Moritzberg. 28,68 g. Dav. 5406; Mehl 560 b leicht var. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, fast sehr schön

700

628   Hohenlohe, Gemeinschaftliche Prägungen 1594-1622,
Reichstaler 1609, Nürnberg, mit Titel Rudolfs II. 28,65 g. Dav.
6819. Sehr schön

300

629   Hohnstein, Volkmar Wolfgang 1562-1582, Reichstaler 1574,
Ellrich. Ausbeute der Grube St. Andreas. 29,14 g. Dav. 9316.
Selten. Hübsche Patina, winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön-vorzüglich

250

630   Jülich Kleve Berg, die possidierenden Fürsten 1609-1624,
Schilling o. J., Emmerich, mit Titel von Matthias. 4,90 g. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

40

631   Jülich Kleve Berg, Johann Wilhelm II. 1679-1716,
Silberabschlag von den Stempeln des 1/4 Dukaten 1710,
Düsseldorf. 0.54 g. Noss 849 Anm. Sehr schön-vorzüglich

100

632   Kempten, Stadt, Taler 1545, mit Titel Karls V. 27,64 g. Dav.
9365. Bearbeitet, fast sehr schön

75

633   Köln, Otto II. und Otto III. 1000-1040, Pfennig, Soest. 1,37 g.
+ODDO+ IVHPING, Kreuz mit Kugeln in drei Winkeln, im 2. Winkel
Soester Zeichen // Coloniagramm, Hävernick vgl. 856
(Umschriftvariante). Gut ausgeprägtes Exemplar. Sehr schön-
vorzüglich

50



634   Köln, Dietrich II. von Moers 1414-1463, Weißpfennig o. J.
(1454-1455), Riehl. 1,96 g, Noss 390. Hübsche Patina, sehr schön
Erworben bei der Münzhandlung Fritz Rudolf Künker, Osnabrück.

50

635   Köln, Anton von Schauenburg 1556-1558, Taler 1557,
Deutz. 28,31 g. Dav. 9120. Starke Kratzer auf der Vorderseite,
schön/sehr schön

100

636   Köln, Stadt, Reichstaler 1570, mit Titel Maximilians II. 29,26
g. Dav. 9155. Sehr schön-vorzüglich

150

637   Leuchtenberg, Georg III. 1531-1555, Taler 1544, Pfreimd,
mit Titel Karls V. 28,89 g. Dav. 9370. Herrliche Patina, vorzüglich

400

638   Löwenstein Wertheim Rochefort, Johann Theodor 1611-
1644, Reichstaler 1623, Wertheim, mit Titel Ferdinands II. 28,71
g. Dav. 6911. Von großer Seltenheit. Attraktives Exemplar. Sehr
schön-vorzüglich

2'500

639   Lübeck, Stadt, Pfennig o. J. (vor 1353). 0,33 g. Behrens 39;
Jesse 312. Sehr selten. Sehr schön-vorzüglich

100

640   Lübeck, Stadt, Schilling o. J. (nach 1468). 2,11 g. Behrens
63; Jesse 522. Leichte Prägeschwäche, Kratzer, vorzüglich
Exemplar der Auktion WAG 40, Dortmund 2007, Nr. 686.

75



641   Lübeck, Stadt, Hohlpfennig (um 1500). 0,42 g. Doppeladler
im Wulstring mit Strahlen. Behrens 38. Von großer Seltenheit.
Sehr schön

125

642   Lübeck, Stadt, Doppelschilling 1522. 3,78 g. Behrens 359 h.
var; Jesse 615. Fleckige Patina, vorzüglich Exemplar der Auktion
WAG 40, Dortmund 2007, Nr. 698.

75

643   Lübeck, Stadt, 1/16 Taler (Doppelschilling) 1522, 1624 und
1631. 3 Stück. Kl. Prägeschwäche (1x), sehr schön

100

644   Lübeck, Stadt, Taler 1537. Dritter Brömsentaler. 28,48 g.
Behrens 90 a; Dav. 9398. Hübsche Patina, winz. Sammlerpunze
im Rand, sehr schön Exemplar der Auktion WAG 40, Dortmund
2007, Nr. 701.

2'500

645   Lübeck, Stadt, Doppelschilling 1563. 3,62 g. Behrens 362 a
var. Sehr attraktives Exemplar. Leichte Prägeschwäche,
vorzüglich

100

646   Lübeck, Stadt, Taler (27 Schilling, 6 Pfennig) 1568, mit Titel
Maximilians II. 28,91 g. Dav. 9409; Behrens 101. Hübsche Patina,
winz. Randfehler, sehr schön

250

647   Lübeck, Stadt, Taler (27 Schilling, 6 Pfennig) 1568, mit Titel
Maximilians II. 22,62 g. Dav. 9409; Behrens 101. Bearbeitet,
schön-sehr schön

75



648   Lübeck, Stadt, Reichstaler (32 Schilling) 1573, mit Titel
Maximilians II. 28,98 g. Dav. 9409; Behrens 102.
Schrötlingsfehler, fast sehr schön

150

649   Lübeck, Stadt, 1/2 Reichstaler (16 Schilling) 1577, mit Titel
Maximilians II. 14,57 g. Behrens 207. Sehr schön

75

650   Lübeck, Stadt, 1/8 Reichstaler (4 Schilling) 1622. 3,59 g.
Behrens 279. Kl. Zainende, leicht gewellt, sehr schön

50

651   Lübeck, Stadt, Reichstaler (32 Schilling) 1622, mit Titel
Ferdinands II. 26,27 g. Dav. 5449; Behrens 152 c var.
Schrötlingsfehler, Rand bearbeitet, sehr schön

75

652   Lübeck, Stadt, Reichstaler (32 Schilling) 1622, mit Titel
Ferdinands II. 29,15 g. Dav. 5449; Behrens 152 a.
Schrötlingsfehler, gereinigt, fast sehr schön

75

653   Lübeck, Stadt, Reichstaler (32 Schilling) 1628, mit Titel
Ferdinands II. 28,67 g. Dav. 5449; Behrens 158. Starke Kratzer,
sehr schön

75

654   Lübeck, Stadt, 32 Schilling 1672. 21,63 g. Dav. 625;
Behrens 290 a. Felder geglättet, kl. Randfehler, sehr schön

30



655   Lübeck, Stadt, 2/3 Taler 1678, Eutin. 15,55 g. Dav. 621.
Behrens 801. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

200

656   Lübeck, Stadt, 2/3 Taler 1678, Eutin. 16,95 g. Dav. 621;
Behrens 801. Sehr schön

200

657   Lübeck, Stadt, 1/4 Speciestaler 1717. 7,20 g. Auf das
Reformationsjubiläum. Behrens 663 c. Prachtexemplar. Hübsche
Patina, fast vorzüglich Exemplar der Auktion WAG 40, Dortmund
2007, Nr. 763.

150

658   Lübeck, Stadt, Taler (48 Schilling) 1752. 27,50 g. Dav.
2420; Behrens 291 a. Sehr schön-vorzüglich

100

659   Lübeck, Stadt, Taler (48 Schilling) 1752. 27,93 g. Dav.
2420; Behrens 291 a. Sehr schön-vorzüglich

100

660   Lübeck, Stadt, 32 Schilling 1758. 18,23 g. Dav. 629;
Behrens 303 b. Sehr schön +

50

661   Lübeck, Stadt, 32 Schilling 1797. 18,41 g. Behrens 303 a.
Sehr schön-vorzüglich

50



662   Lübeck, Stadt, kl. Sammlung von Schillingen und einem
Witten. 6 Stück. Schön-sehr schön

60

663   Lübeck, Stadt, kl. Konvolut von mittelalterlichen Prägungen.
7 Stück. Enthalten sind: Hohlpfennig, Witten, Dreiling und
Schillinge. Meist sehr schön

50

664   Lübeck, Stadt, Kl. Lot von 1/16 Talern (Doppelschillinge). 4
Stück. Darunter: 1522; o. J. und 1623 (2x). Kratzer (1x), schön-
sehr schön

60

665   Lübeck, Stadt, kl. Konvolut vom 1/192 Taler bis zum 6
Schilling Stück. 9 Stück. Zum Teil sehr gute Erhaltungen. Sehr
schön-vorzüglich +

125

666   Lüneburg, Stadt, Goldgulden o. J. (1440-1492) mit Titel
Friedrichs III. als König. 3,22 g. Fb. 1512. Sehr schön

600

667   Lüneburg, Stadt, Taler 1562. 28,52 g. Das Löwenschild
nach rechts geneigt. Dav. 9419; Mader 216. Sehr selten. Hübsche
Patina, sehr schön +

1'000

668   Magdeburg, Wichmann von Seeburg 1152-1192, Brakteat.
0,99 g. Hüftbild des heiligen Moritz von vorne mit je einer
Kreuzkugel mit Dreiblatt in jeder Hand, darüber Dreibogen mit
Kirchengebäude zwischen zwei Türmen. Berger 1495; Slg. Bonh
645. Leichte Prägeschwäche, sehr schön Erworben bei der
Münzhandlung Udo Gans, Arnsberg.

75



669   Magdeburg, Wilbrand von Käfernburg 1235-1254, Brakteat.
0,58 g. Brustbild des Heiligen Moritz von vorne mit Schwert und
Palmzweig, über kleinem Bogen. Berger 1595; Slg. Bonhoff 759.
Sehr schön

30

670   Magdeburg, Wilbrand von Käfernburg 1235-1254, Brakteat.
0,69 g. Stehender Bischof mit Mitra von vorne hält Krummstab
und Fahne, zwischen zwei Kuppeltürmen. Berger 2886. Slg.
Bonhoff 702. Winz. Schrötlingsriss, sehr schön

50

671   Magdeburg, Wilbrand von Käfernburg 1235-1254, Brakteat.
0,76 g. Brustbild mit Mitra, Krumm- und Kreuzstab von vorne,
unter Giebel mit vier Türmen. Berger 2887; Slg. Bonhoff 740.
Hübsche Patina, vorzüglich

150

672   Magdeburg, Wilbrand von Käfernburg 1235-1254, Brakteat.
0,81 g. Brustbild mit Krummstab und Kreuzstab von vorn. Berger
1642; Slg. Bonhoff 754. Sehr schön-vorzüglich

50

673   Magdeburg, Joachim Friedrich von Brandenburg 1566-1598,
Reichstaler 1589, Halle. 29,00 g. Dav. 9444. Felder der
Vorderseite leicht bearbeitet, sehr schön

200



674   Magdeburg, Stadt, Reichstaler (24 Groschen) 1624, mit
Titel Ferdinands II. 28,17 g. Dav. 5516. Attraktives Exemplar.
Hübsche Patina, kl. Korrosionsspuren, sehr schön-vorzüglich

400

675   Mainz, Konrad II. 1024-1039, Pfennig. 1,37 g. Gekrönte
Büste von vorn // Kirchenfront mit Christogramm. Dannenberg
Nachtrag 1373. Von großer Seltenheit. Gewellt, sehr schön

100

676   Mainz, Anselm Franz von Ingelheim 1679-1695, Doppelter
Reichstaler 1687, Mainz. 59,13 g. Dav. - (vgl. 5568); Slg. Pick 541.
Von großer Seltenheit. Attraktives Exemplar, kl. Kratzer, kl.
Randfehler, vorzüglich

3'000

677   Mansfeld Artern, Volrat VI., Jobst II. und Wolfgang III. 1615-
1617, Reichstaler 1616, Eisleben. 28,44 g. Dav. 6951. Seltene
Variante. Fast sehr schön

100

678   Mansfeld Artern, Volrat VI., Wolfgang III. und Johann Georg
II. 1620-1627, Reichstaler 1626, Eisleben. 27,32 g. Dav. 6962. Kl.
Henkelspur, schön

50

679   Mansfeld Bornstedt, Bruno II., Wilhelm I., Johann Georg IV.
und Volrat VI. 1605-1615, Reichstaler 1609, Eisleben. 28,00 g.
Dav. 6919. Bearbeitet, sehr schön

75

680   Mansfeld Bornstedt, Bruno II., Wilhelm I., Johann Georg IV.
und Volrat VI. 1605-1615, Reichstaler 1610, Eisleben. 28,27 g.
Dav. 6919. Leicht korrodiert, sehr schön +

150



681   Mansfeld Bornstedt, Wolfgang III. und Bruno 1619-1622,
Reichstaler 1620, Eisleben. 28,88 g. Dav. 6925. Sehr selten. Kl.
Henkelspur, sehr schön

100

682   Mansfeld Bornstedt, Wolfgang III. und Bruno 1619-1622,
Reichstaler 1620, Eisleben. 28,93 g. Dav. 6925. Sehr selten. Kl.
Randfehler, sehr schön

150

683   Mansfeld Bornstedt, Franz Maximilian und Heinrich Franz
1644-1692, 1/3 Taler 1672 ABK, Eisleben. 9,60g. Tornau 311b.
Sehr schön Erworben bei der Münzhandling Fritz Rudolf Künker,
Osnabrück.

50

684   Mansfeld Eisleben, Johann Georg III. 1647-1710, 1/3 Taler
1669 und 1672, Eisleben. Dazu: Bornstedt, Franz Maximilian und
Heinrich Franz 1644-1692, 1/3 Taler 1669, Eisleben. Insgesamt 3
Stück. Schön-sehr schön (1x), sehr schön-vorzüglich

100

685   Mansfeld Friedeburg, Peter Ernst I., Christoph II. und Johann
Hoyer III. 1558-1573, Reichstaler (24 Groschen) 1572, Eisleben,
mit Titel Maximilians II. 29,16 g. Dav. 9503. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

300

686   Mansfeld Friedeburg, Peter Ernst I., Johann Albrecht, Bruno
II., Hoyer Christoph und Johann Georg IV. 1585-1586, Reichstaler
1586, Eisleben. 28,84 g. Dav. 9506. Kl. Henkelspur, Felder
geglättet, sehr schön

75

687   Mansfeld Friedeburg, Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII.
und Johann Georg IV. 1587-1601, Reichstaler 1587, Eisleben.
28,98 g. Dav. 9508. Attraktives Exemplar, kl. Schrötlingsfehler
am Rand, sehr schön-vorzüglich

150



688   Mansfeld Friedeburg, Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII.
und Johann Georg IV. 1587-1601, Reichstaler 1590, Eisleben.
28,45 g. Dav. 9510. Gereinigt, sehr schön

150

689   Mansfeld Friedeburg, Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII.
und Johann Georg IV. 1587-1601, Reichstaler 1592, Eisleben.
28,89 g. Dav. 9510. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, min.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

150

690   Mansfeld Friedeburg, Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII.
und Johann Georg IV. 1587-1601, Reichstaler 1594, Eisleben.
28,22 g. Dav. 9510. Gestopftes Loch, bearbeitet, sehr schön

60

691   Mansfeld Schraplau, Heinrich II. und Gotthelf Wilhelm 1591-
1594, Reichstaler 1592, Eisleben. 28,70 g. Dav. 9527. Rand und
Felder bearbeitet, sehr schön

75

692   Mansfeld, hinterortische Linie, Albrecht VII., Philipp II. und
Johann Georg I. 1541-1546, Taler 1543, Eisleben. 28,82 g. Dav.
9530. Attraktives Exemplar mit hübscher Patina, sehr schön-
vorzüglich

200

693   Mansfeld, hinterortische Linie, David 1593-1628,
Reichstaler 1624, Eisleben. Spruchtaler. 28,36 g. Dav. 6989.
Leicht bearbeitet, Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

150

694   Mansfeld, hinterortische Linie, Friedrich Christoph und
David 1620-1628, Reichstaler 1625, Eisleben. 28,52 g. Dav. 7013.
Herrliche Patina, winz. Randfehler, kl. Kratzer, sehr schön +

200



695   Mansfeld, hinterortische Linie, Christian Friedrich 1641-
1665, Reichstaler 1645, Eisleben. 28,44 g. Dav. 7019.
Henkelspur, kl. Schrötlingsfehler am Rand, Felder geglättet, sehr
schön

75

696   Mark, Engelbert I. 1249-1277, Pfennig, Hamm. 1,26 g. Men.
28, Slg. Lej. 1189. Sehr schön

100

697   Mark, Everhard II. 1277-1308, Vierling, unbekannte
märkische Münzstätte. 0,25 g. Men. 37; Slg. Lej. -. Von großer
Seltenheit. Leichte Prägeschwäche, sehr schön

100

698   Mark, Adolf II. 1328-1347, Pfennig, Iserlohn. 1,26 g. Men.
57; Slg. Ley. 1250. Von großer Seltenheit. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön

100

699   Mark, Adolf II. 1328-1347, Vierling, Iserlohn. 0,30 g. Men. -;
Slg. Lej. -. Selten. Leichte Prägeschwäche, sehr schön

75

700   Mark, Adolf IV. 1398-1422, Pfennig, Schwerte, 2 Stück. 0,86
g. und 0,65 g. Althoff 9 und 10. Fast sehr schön und korrodiert,
schön-sehr schön. Dazu: Dortmund, Ludwig IV. 1314-1347,
Pfennig. 1,31 g. Berghaus 92. Sehr schön Exempler der Lagerliste
Künker 1984 und der Slg. Pickhard.

50

701   Mark, Konvolut von Pfennigen verschiedener Regenten und
Münzstätten. 5 Stück. Kl. Schrötlingsfehler (1x) sehr schön

100



702   Mecklenburg, Magnus II. und Balthasar 1477-1503,
Doppelschilling o. J., Güstrow. 4,25 g. Kunzel 4 A/c. Sehr schön

50

703   Mecklenburg, Heinrich V. 1503-1552, Doppelschilling 1525,
Grevesmühlen. 3,42 g. Kunzel 36 A/a. Schrötlingsfehler, sehr
schön

75

704   Mecklenburg, Albrecht VII. 1503-1547, Doppelschilling
1527, Güstrow. 4,03 g. Kunzel 60 A/f. Winz. Bohrloch, fast sehr
schön

50

705   Mecklenburg, Heinrich V. 1503-1552, Sechsling 1538,
Grevesmühlen. 1,26 g. Kunzel 38 C/a. Leichte Prägeschwäche,
sehr schön Erworben bei der Münzhandlung Manfred Olding,
Osnabrück.

25

706   Mecklenburg, Johann Albrecht I. 1547-1576, Taler 1549,
Gadebusch. 27,83 g. Dav. 9547; Kunzel 97 I/a. Kl. Henkelspur,
sehr schön

100

707   Mecklenburg, Johann Albrecht I. 1547-1576, Taler 1549,
Gadebusch. 28,04 g. Dav. 9547; Kunzel 97 E/b. Etwas bearbeitet,
sehr schön

150

708   Mecklenburg, Johann Albrecht I. 1547-1576, Taler 1549,
Gadebusch. 28,32 g. Dav. 9547; Kunzel 97 D/b. Kl. Kratzer und
Randfehler, sehr schön

200



709   Mecklenburg Güstrow, 1/4 Witten o. J. (ab 1389), geprägt
unter der Herrschaft der Herren von Werle. 0,34 g. Jesse 395.
Selten. Leicht gewellt, min. korrodiert, sehr schön

100

710   Mecklenburg Güstrow, Johann Albrecht II. 1611-1636, 3
Pfennig 1621, Gnoien. 1,89 g. Kunzel 478 F/a. Sehr schön

25

711   Mecklenburg Güstrow, Johann Albrecht II. 1611-1636,
Reichstaler 1621, Gnoien. 28,31 g. Dav. 7054; Kunzel 429 A/a.
Von großer Seltenheit. Rand min. bearbeitet, sehr schön

2'000

712   Mecklenburg Güstrow, Johann Albrecht II. 1611-1636,
Reichstaler 1624, Gnoien. 28,50 g. Dav. 7058; Kunzel 434 A/a.
Sehr selten. Hübsche Patina, kl. Schrötlingsfehler am Rand, fast
sehr schön

750

713   Mecklenburg Schwerin, Adolf Friedrich I. 1610-1658,
Doppelschilling 1614, Gadebusch. 2,33 g. Kunzel 194 E/e. Sehr
schön

50

714   Mecklenburg Schwerin, Adolf Friedrich I. 1610-1658, 1/16
Taler 1632, Wismar. 3,06 g. Kunzel 189 A/a. Schrötlingsfehler,
sehr schön

60

715   Mecklenburg Schwerin, Friedrich Franz II. 1842-1883, 1
Pfennig 1872 B. AKS 50; J. 60. 17 Stück. Sehr schön-vorzüglich

30



716   Mecklenburg Strelitz, Adolf Friedrich IV. 1752-1794, 1/3
Taler 1773. 9,21 g. Kunzel 589 A/a. Sehr selten in dieser
Erhaltung. Prachtexemplar. Herrliche Patina, winz. Randfehler,
vorzüglich-Stempelglanz

400

717   Münster, Stadt, Schautaler 1534, (Guß des 18.
Jahrhunderts), auf den König der Wiedertäufer Jan van Leiden.
Brustbild van Leidens rechts mit barettähnlicher Kopfbedeckung
// 11 Zeilen Schrift. 48 mm; 28,79 g. Feiner Guß, winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön +

250

718   Nassau Weilburg, Karl August 1719-1753, 4 Kreuzer 1749,
Weilburg. 1,38 g. Isenbeck 107. Gewellt, sehr schön

25

719   Nürnberg, Stadt, Guldentaler (60 Kreuzer) 1614, mit Titel
von Matthias. 23,27 g. Dav. 90; Kellner 151 a. Sehr schön

300

720   Nürnberg, Stadt, Reichstaler 1623, mit Titel Ferdinands II.
29,23 g. Dav. 5636; Kellner 230. Zainende, sehr schön-vorzüglich

150

721   Nürnberg, Stadt, Reichstaler 1625, mit Titel Ferdinands II.
28,77 g. Dav. 5636; Kellner 230. Zainende, Stempelfehler,
vorzüglich

150

722   Nürnberg, Stadt, Konv.-Taler 1763, mit Titel von Franz I. auf
den Frieden von Hubertusburg. 28,04 g. Dav. 2488; Kellner 340.
Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

150



723   Nürnberg, unter Schweden, Gustav II. Adolf 1611-1632,
Reichstaler 1632. 28,74 g. Dav. 4550; Ahlström 5. Selten. Kl.
Zainende, kl. Schrötlingsfehler, Broschierspuren auf der
Rückseite, fast vorzüglich

250

724   Oldenburg, Anton Günther 1603-1667, Mark (24 Grote)
1659, Jever. 11,51 g. Kalvelage/Trippler 188b. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

200

725   Oldenburg, Anton Günther 1603-1667, 1/4 Reichstaler o. J.,
2 Stück. Mit Titel von Matthias und Ferdinand II. Prägeschwäche,
vorzüglich

100

726   Oldenburg, Friedrich August 1900-1918, Silbermedaille o. J.
(graviert 1913) von Knauer, auf das Ehejubiläum. Die Köpfe des
großherzoglichen Paares nach links // Schrift zwischen Zweigen.
51 mm; 49,89 g. Hübsche Patina, kl. Kratzer, vorzüglich

100

727   Oldenburg, Friedrich August 1900-1918, Silbermedaille o. J.
(graviert 1917) von Knauer, auf das Ehejubiläum. Der Kopf des
Großherzoges nach links // Schrift zwischen Zweigen. 51 mm;
49,72 g. Im zeitgenössischen Etui. Hübsche Patina, kl. Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz

100

728   Oldesloe, Stadt, 1/4 Witten o. J. (vor 1379). 0,33 g. Jesse
345, Lange 9b. Von großer Seltenheit. Starker Randausbruch,
sehr schön

100

729   Osnabrück, unter Schweden, Gustav II. Adolf 1631-1632,
Reichstaler 1633, auf seinen Tod. 27,00 g. Dav. 4555; Ahlström 4
b. Seltene Variante. Kl. Henkelspur, schön-sehr schön

200



730   Öttingen, Karl Wolfgang, Ludwig XV. und Martin 1534-1546,
Taler 1541, mit Titel Karls V. 28,85 g. Dav. 9617. Korrodiert, sehr
schön

150

731   Pommern, Bogislaw II. und Kasimir II. 1187-1220, Denar o.
J. 0,87 g. Brustbild des Heiligen links mit erhobener Rechten //
Dreitürmiges Kirchengebäude. Dannenberg 18; Kopicki
4107/4108 (dort unter Bogislaw I. und Kasimir I. 1156/1160-1180)
Von großer Seltenheit. Hübsche Patina, leichte Prägeschwäche,
sehr schön-vorzüglich

400

732   Pommern Rügen, Anonym, 15. Jhd. Brakteat. Turm mit drei
Zinnen, darüber Fahne neben einem Stern. Auf der Fahnenstange
Dreiblatt. 0,26 g. Von größter Seltenheit. Etwas Fundbelag,
vorzüglich Die Zuweisung nach Rügen ist nicht zweifelsfrei
gesichert

250

733   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1628, Stettin. 28,54 g. Dav. 7249; Olding 190. Selten.
Kl. Schrötlingsrisse am Rand, Felder geglättet, sehr schön

500

734   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1628, Stettin. 28,55 g. Dav. 7263; Olding 191. Sehr
selten. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, Felder leicht bearbeitet,
sehr schön

1'500

735   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1628, Stettin. 28,64 g. Dav. - (vgl. 7262); Olding 195
(dieses Exemplar). Von allergrößer Seltenheit. Attraktives
Exemplar. Sehr schön +

2'500



736   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1628, Stettin. 26,66 g. Dav. 7246; Olding 198 a. Sehr
selten. Kl. Broschierspuren, sehr schön +

750

737   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1628, Stettin. 27,41 g. Dav. 7248; Olding 210 a. Sehr
selten. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, etwas bearbeitet, sehr
schön

750

738   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
1/16 Taler (Dütchen) 1628, Stettin. 3,13 g. Olding 233 a. Selten.
Leichte Prägeschwäche, fast vorzüglich

75

739   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
1/16 Taler (Dütchen) 1628, Stettin. 3,20 g. Olding 233 a. Selten.
Winz. Schrötlingsfehler am Rand, Prägeschwäche, leicht
korrodiert, sehr schön

60

740   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
1/16 Taler (Dütchen) 1628, Stettin. 2,81 g. Olding 233 a. Selten.
Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

75

741   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
1/16 Taler (Dütchen) 1628, Stettin. 2,57 g. Olding 233 a. Selten.
Schrötlingsfehler am Rand, Kratzer, fast sehr schön

30

742   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
1/16 Taler (Dütchen) 1628, Stettin. 3,06 g. Olding 233 a. Selten.
Kl. Schrötlingsfehler (Riss) am Rand, sehr schön

50



743   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Doppelschilling 1628, Stettin. 2,81 g. Olding 234 b. In dieser
Erhaltung von großer Seltenheit. Prachtexemplar. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, Stempelglanz

50

744   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
1/16 Taler (Dütchen) 1629, Stettin. 3,16 g. Olding 233 a. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

50

745   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
1/16 Taler (Dütchen) 1629, Stettin. 3,21 g. Olding 233 a. Sehr
schön-vorzüglich

50

746   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
1/16 Taler (Dütchen) 1629, Stettin. 2,64 g. Olding 233 a. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön

50

747   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
1/16 Taler (Dütchen) 1631, Stettin. 2,78 g. Olding 233 a. Sehr
selten. Leichte Prägeschwäche, kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

100

748   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1632, Stettin. 28,29 g. Mit spiegelverkehrter 3Z in der
Jahreszahl. Dav. 7277; Olding 203 b. Sehr selten. Kl. Henkelspur,
Felder leicht geglättet, sehr schön

750

749   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1633, Stettin. 29,10 g. Dav. 7282; Olding 217 a
(dieses Exemplar). Sehr selten, besonders in dieser Erhaltung.
Sehr attraktives Exemplar mit hübscher Patina, winz.
Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

2'000



750   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1634, Stettin. 28,06 g. Dav. 7284; Olding 218. Von
großer Seltenheit. Vorderseite etwas berieben, kl. Feilspur am
Rand, sehr schön

1'500

751   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1634, Stettin. 28,46 g. Dav. 7283; Olding 220. Von
großer Seltenheit. Schrötlingsfehler am Rand, kl. Grafitti, sehr
schön

1'000

752   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1634, Stettin. 28,79 g. Dav. 7282; Olding 219 a.
Selten. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

1'000

753   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1635, Stettin. 28,69 g. Dav. 7285; Olding 221 e
(dieses Exemplar dort erwähnt). Sehr selten. Kl. Henkelspur, sehr
schön

500

754   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
kl. Konvolut von Doppelschillingen, alle Stettin. 10 Stück. Meist
sehr schön

100

755   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
kl. Konvolut von Doppelschillingen, alle Stettin. 10 Stück. Meist
sehr schön

100

756   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
kl. Konvolut von Doppelschillingen, alle Stettin. 10 Stück. Meist
sehr schön

100



757   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
kl. Konvolut von Doppelschillingen, alle Stettin. 10 Stück. Meist
sehr schön

100

758   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
kl. Konvolut von Doppelschillingen, alle Stettin. 7 Stück. Meist
sehr schön

75

759   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Zinnabschlag des Breiten Vierfachen Reichstalers 1654, Stettin,
auf die am 25. Mai stattgehabte Beisetzung des am 10. März
1637 verstorbenen letzten pommerschen Herzogs Bogislaw XIV.
98,41 g. Dav. zu 370; Olding zu 269. Sehr selten. Kl. Kratzer, sehr
schön-vorzüglich

100

760   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1628, Köslin. 28,31 g. Dav. 7254; Olding 246 (dieses
Exemplar). Selten. Kl. Kratzer, sehr schön

1'000

761   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1630, Köslin. 28,64 g. Dav. 7255; Olding 247 d
(dieses Exemplar). Von größter Seltenheit. Attraktives Exemplar.
Felder min. bearbeitet, fast vorzüglich

2'000

762   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1631, Köslin. 27,68 g. Dav. 7276 var.; Olding 253 a
(dieses Exemplar). Sehr selten. Von größter Seltenheit. Etwas
rauher Schrötling, kl. Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

2'000

763   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Reichstaler 1633, Köslin. 28,43 g. Dav. 7259 b; Olding 256 c
(dieses Exemplar). Von großer Seltenheit. Min. bearbeitet, sehr
schön-vorzüglich

2'000



764   Pommern, nach der Vereinigung, Bogislaw XIV. 1620-1637,
Bleiabschlag des Reichstalers o. J., Köslin. 28,50 g. Dav. zu 7256
(dort 1631); Olding zu 249. Sehr selten. Kl. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

100

765   Pommern, unter Schweden, Christina 1637-1654,
Reichstaler 1640, Stettin. 28,50 g. Dav. 4571; Ahlström 12.
Seltener Jahrgang. Sehr attraktives Exemplar mit hübscher
Patina, sehr schön +

2'000

766   Pommern, unter Schweden, Christina 1637-1654,
Reichstaler 1641, Stettin. 28,52 g. Dav. 4571; Ahlström 13 a.
Selten. Winz. Schrötlingsriss, kl. Randfehler, sehr schön

1'000

767   Pommern, unter Schweden, Christina 1637-1654,
Reichstaler 1642, Stettin. 28,13 g. Dav. 4573; Ahlström 16.
Selten. Attraktives Exemplar mit hübscher Patina. Kl.
Schrötlingsfehler, leicht justiert, sehr schön-vorzüglich

1'500

768   Pommern, unter Schweden, Christina 1637-1654,
Reichstaler 1642, Stettin. 28,77 g. Dav. 4573; Ahlström 16.
Selten. Attraktives Exemplar. Leichte Prägeschwäche, kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

1'500

769   Pommern, unter Schweden, Christina 1637-1654,
Reichstaler 1642, Stettin. 28,11 g. Dav. 4573; Ahlström 16.
Selten. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, winz. Henkelspur, Felder
geglättet, sehr schön

400

770   Pommern, unter Schweden, Karl X. Gustav 1654-1660,
Reichstaler 1655, Stettin. 28,41 g. Dav. 4577; Ahlström 36. Sehr
selten. Kl. Henkelspur, sehr schön +

1'000



771   Pommern, unter Schweden, Karl X. Gustav, 1654-1660,
Doppelschilling 1656, Stettin. 1,39 g. Ahlström 39.
Prachtexemplar. Winz. Schrötlingsfehler am Rand, interessante
Verprägung, vorzüglich

50

772   Pommern, unter Schweden, Karl X. Gustav, 1654-1660,
Doppelschilling 1658 und 1660, Stettin. 2 Stück. Ahlström 41 und
43. Winz. Schrötlingsfehler am Rand (1x), vorzüglich

75

773   Pommern, unter Schweden, Karl X. Gustav, 1654-1660,
Doppelschilling 1660, Stettin. 1,73 g. Ahlström 43.
Prachtexemplar. Winz. Schrötlingsfehler am Rand, fast
Stempelglanz

75

774   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697,
Doppelschilling 1669, Stettin. 1,25 g. Ahlström 165 a. Selten.
Kratzer, sehr schön

40

775   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/48 Taler
(Schilling) 1672, mit Gegenstempel (Krone über Rosette) von
Stralsund. 0,82 g. Ahlström 183. Sehr schön

50

776   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/3 Taler
1673, Stettin. 9,63 g. Ahlström 125 b. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön

50

777   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/96 Taler
(Sechsling) 1673, Stettin. 0,63 g. Ahlström 197. Sehr selten in
dieser Erhaltung. Vorzüglich

100



778   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/96 Taler
(Sechsling) 1673, Stettin. 0,76 g. Ahlström 197. Sehr selten in
dieser Erhaltung. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

100

779   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/3 Taler
1674, Stettin. 9,54 g. Ahlström 128. Attraktives Exemplar. Leichte
Prägeschwäche, vorzüglich

200

780   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/3 Taler
1674, Stettin. 9,34 g. Ahlström 127. Winz. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

100

781   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/3 Taler
1674, Stettin. 9,58 g. Ahlström 130. Winz. Zainende, sehr schön-
vorzüglich

100

782   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/3 Taler
1674, Stettin. 9,59 g. Ahlström 128. Winz. Zainende, sehr schön

75

783   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/3 Taler
1674, Stettin. 10,09 g. Ahlström 129. Kl. Kratzer, sehr schön

75

784   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/3 Taler
1674, Stettin. 9,99 g. Ahlström 129. Kl. Zainende,
Schrötlingsfehler am Rand, kl. Stempelfehler, sehr schön

50



785   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/3 Taler
1674, Stettin. 9,07 und 9,36 g. Ahlström 129. 2 Stück. Bearbeitet,
schön-sehr schön

50

786   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/12 Taler
(Doppelgroschen) 1681, Stettin. 3 Stück. Ahlström 146 a (2x) und
146 c. Schrötlingsfehler am Rand und Kratzer (1x), schön-sehr
schön

60

787   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/48 Taler
(Schilling) 1681, mit Gegenstempel (Krone über Rosette) von
Stralsund. 0,81 g. Ahlström 185 vgl. Sehr schön

50

788   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1681, Stettin. 18,56 g. Dav. 765; Ahlström 94. Selten, besonders
in dieser Erhaltung. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, üblicher
Stempelfehler auf der Rückseite, sehr schön-vorzüglich

250

789   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1683, Stettin. 17,66 g. Dav. 765; Ahlström 100. In dieser
Erhaltung von großer Seltenheit. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

500

790   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1683, Stettin. 18,14 g. Dav. 765; Ahlström 99. Kl. Stempelfehler,
sehr schön-vorzüglich

200

791   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/3 Taler
1685, Stettin. 9,69 g. Ahlström 138 (XR, ohne Bewertung). Von
größter Seltenheit. Schrötlingsfehler am Rand, leicht justiert, sehr
schön-vorzüglich

500



792   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1686, Stettin. 17,68 g. Dav. - (vgl. 766); Ahlström - (vgl 104-107)
Äußerst seltene Variante. Prachtexemplar. Winz.
Schrötlingsfehler, fast Stempelglanz

500

793   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/24 Taler
(Groschen) 1687, Stettin. 1,70 g. Ahlström 178 b. Kl. Kratzer, sehr
schön

50

794   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1688, Stettin. 17,66 g. Dav. 766; Ahlström 112. In dieser
Erhaltung sehr selten. Prachtexemplar. Kl. Zainende, vorzüglich-
Stempelglanz

300

795   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/48 Taler
(Schilling) 1689, mit Gegenstempel (Buchstabe A, darüber Krone)
von Anklam. 0,90 g. Ahlström 191 (XR, ohne Bewertung). Von
allergrößter Seltenheit. Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

150

796   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/12 Taler
(Doppelgroschen) 1689, 1691 und 1694, Stettin. 3 Stück.
Ahlström 148, 150 b und 155. Kl. Prägeschwäche (2x), sehr schön

75

797   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/12 Taler
(Doppelgroschen) 1689 und 1694, Stettin. 2 Stück. Ahlström 148,
155. Kl. Randfehler, Prägeschwäche, sehr schön

50

798   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/6 Taler
1689, Stettin. 5,58 g. Ahlström 143. Justiert, sehr schön-
vorzüglich

75



799   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/6 Taler
1689, Stettin. 5,47 g. Ahlström 143. Leicht gewellt, kl. Randfehler,
sehr schön

50

800   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/6 Taler
1689, Stettin. 5,19 g. Ahlström 143. Leicht gewellt, fast sehr
schön

50

801   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1689, Stettin. 17,20 g. Dav. 767; Ahlström 113 b. In dieser
Erhaltung selten. Vorzüglich

300

802   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1689, Stettin. 14,91 g. Dav. 767; Ahlström 113 b. Kl. Randfehler,
kl. Kratzer, fast vorzüglich

200

803   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/96 Taler
(Sechsling) 1690, Stettin. 0,58 g. Ahlström 204. Selten. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön

40

804   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1690, Stettin. 16,98 g. Dav. 767; Ahlström 114 b. Attraktives
Exemplar, winz. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

250

805   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1690, Stettin. 16,94 g. Dav. 767; Ahlström 114 b. Etwas berieben,
sehr schön-vorzüglich

100



806   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/48 Taler
(Schilling) 1691, mit Gegenstempel (Krone) von Stettin. 0,79 g.
Ahlström 193. Sehr schön

30

807   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/96 Taler
(Sechsling) 1691, Stettin. 0,56 g. Ahlström 205 (XR, ohne
Bewertung). Von großer Seltenheit. Sehr schön

100

808   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/48 Taler
(Schilling) 1692 und 1/24 Taler (Groschen) 1672. 3 Stück.
Ahlström 194, 169 b und c. Sehr schön

60

809   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1695, Stettin. 16,92 g. Dav. 768; Ahlström 120 a. Etwas berieben,
sehr schön +

100

810   Pommern, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1697, Stettin. 17,09 g. Dav. 769; Ahlström 122 b. Leicht gereinigt,
sehr schön +

100

811   Pommern, unter Schweden, Karl XII. 1697-1718, 2/3 Taler
1706, Stettin. 16,98 g. Dav. 770; Ahlström 224. Selten, besonders
in dieser Erhaltung. Zainende, vorzüglich

300

812   Pommern, unter Schweden, Karl XII. 1697-1718, Witten
(1/192 Taler) 1707, Stettin. 0,51 g. Ahlström 235. Selten. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

100



813   Pommern, unter Schweden, Karl XII. 1697-1718, 2/3 Taler
1707, Stettin. 17,73 g. Dav. 770; Ahlström 230. Sehr schön-
vorzüglich

200

814   Pommern, unter Schweden, Karl XII. 1697-1718, 2/3 Taler
1709, Stettin. 17,12 g. Dav. 771; Ahlström 233. Selten. Kl.
Zainende, feine Kratzer, sehr schön-vorzüglich

300

815   Pommern, unter Schweden, Karl XII. 1697-1718, 2/3 Taler
1709, Stettin. 17,26 g. Dav. 771; Ahlström 233. Selten. Kl.
Henkelspur, sehr schön +

100

816   Pommern, unter Schweden, Karl XII. 1697-1718, Reichstaler
1709, Stettin, auf die Altranstädter Konvention und den Breslauer
Exekutionsrezess. 29,16 g. Dav. Nachtrag 1872 (dort unter
Schweden); Ahlström 221 b. Sehr seltene Variante. Hübsche
Patina, kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

1'000

817   Pommern, unter Schweden, Adolf Friedrich 1751-1771,
Doppelgroschen (1/12 Taler) 1759, Stralsund. 2,93 g. Ahlström
253. Sehr selten, besonders in dieser Erhaltung. Leichte
Prägeschwäche, vorzüglich

100

818   Pommern, unter Schweden, Adolf Friedrich 1751-1771, 4
Gute Groschen (1/6 Taler) 1759, Stralsund. 4,50 g. Ahlström 250
a. Kl. Kratzer, sehr schön +

50

819   Pommern, unter Schweden, Adolf Friedrich 1751-1771, 8
Gute Groschen (1/3 Taler) 1759, Stralsund. 8,34 g. Ahlström 242
a. Dazu ein weiteres Exemplar mit nicht lesbarer Jahreszahl. 2
Stück. Winz. Henkelspur (1x), kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

75



820   Pommern, unter Schweden, Adolf Friedrich 1751-1771, 8
Gute Groschen (1/3 Taler) 1760, Stralsund. 7,31 g. Ahlström 246.
Attraktives Exemplar, winz. Zainende, fast vorzüglich

50

821   Pommern, unter Schweden, Adolf Friedrich 1751-1771, 8
Gute Groschen (1/3 Taler) 1760, Stralsund. 2 Stück. Ahlström
246. Kl. Zainende (2x), schön-sehr schön

50

822   Pommern, unter Schweden, Adolf Friedrich 1751-1771, 8
Gute Groschen (1/3 Taler) 1760, Stralsund. 6,67 g. Ahlström 246.
Dazu: 4 Gute Groschen (1/6 Taler) 1759, Stralsund. 4,92 g.
Ahlström 250 c. Kratzer (1x), sehr schön

100

823   Pommern, unter Schweden, Adolf Friedrich 1751-1771, 1/3
Taler 1763, Stralsund. 8,58 g. Ahlström 248. Leicht justiert, winz.
Kratzer, sehr schön-vorzüglich

100

824   Pommern, unter Schweden, Adolf Friedrich 1751-1771, 2/3
Taler 1763, Stralsund. 17,21 g. Dav. 772; Ahlström 240 a. Sehr
schön +

100

825   Pommern, unter Schweden, kl. Lot von 1/48 Talern. 13
Stück. Hübsche Erhaltungen. Sehr schön-vorzüglich

75

826   Pommern, unter Schweden, kl. Lot von 1/24 Talern. 9 Stück.
Meist sehr schön

50



827   Pommern, unter Schweden. Kl. Lot von Prägungen vom
1/12 bis zum 1/6 Taler. Dazu: 2 Öre 1691 und 1731. Insgesamt 9
Stück. Schön-sehr schön

50

828   Pommern Cammin, Franz 1602-1618, 1/24 Taler 1616,
Köslin. 1,48 g. Olding 147. Sehr selten. Sehr schön-vorzüglich

75

829   Pommern Cammin, Franz 1602-1618, 1/24 Taler 1616,
Köslin. 1,17 g. Olding 147. Sehr selten. Bearbeitungsstelle auf der
Rückseite, sehr schön

50

830   Pommern Cammin, Franz 1602-1618, 1/24 Taler 1616,
Köslin. 1,41 g. Olding 146. Sehr selten. Sehr schön-vorzüglich

75

831   Pommern Cammin, Franz 1602-1618, 1/24 Taler 1618,
Köslin. 1,04 g. Olding 150. Von größter Seltenheit. Kl.
Randausbruch, leicht justiert, sehr schön-vorzüglich

75

832   Pommern Cammin, Franz 1602-1618 und Ulrich 1618-1622,
kl. Lot von 1/24 Taler Stücken. 5 Stück. Enthalten sind: 1617 (2x)
und 1618 (3x). Kl. Randausbruch (1x), meist sehr schön-
vorzüglich

100

833   Pommern Cammin, Ulrich 1618-1622, 1/24 Taler 1619,
Köslin. 1,20 g. Olding 157 b. Selten. Sehr schön-vorzüglich

40



834   Pommern Cammin, Ulrich 1618-1622, Doppelschilling 1620
(6x) und 1621 (6x), Köslin. 12 Stück. Olding 165. Meist sehr schön

100

835   Pommern Cammin, Ulrich 1618-1622, Doppelschilling 1622,
Köslin. 1,38 g. Olding 164. Seltene Stempelvariante. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, leichte Prägeschwäche, sehr schön

50

836   Pommern Cammin, Ulrich 1618-1622, Doppelschilling 1622,
Köslin. 1,26 g. Olding 164 b. Sehr selten. Gewellt, sehr schön +

75

837   Pommern Cammin, Ulrich 1618-1622, Reichstaler 1622,
Köslin, auf die Beisetzung des am 31. Oktober verstorbenen
Bischofs. 28,58 g. Dav. 7243; Olding 173. Von großer Seltenheit.
Leicht überarbeitet, sehr schön

2'000

838   Pommern Cammin, Ulrich 1618-1622, Doppelschilling 1622,
Köslin. 10 Stück. Olding 164. Meist sehr schön

100

839   Pommern Stettin, Johann Friedrich 1569-1600, 1/2
Reichstaler 1594, Stettin. 13,22 g. Olding 24. Von großer
Seltenheit. Kl. Henkelspur, leicht korrodiert, sehr schön

250

840   Pommern Stettin, Philipp II. 1606-1618, Reichstaler o. J.,
Stettin. 28,69 g. Dav. 7211; Olding 52. Von größter Seltenheit. Kl.
Henkelspur, Felder bearbeitet, sehr schön

750



841   Pommern Stettin, Franz 1618-1620, Reichstaler 1618,
Stettin, auf die am 17. November 1618 stattgehabte Beisetzung
der am 14. November verstorbenen Herzogin Anna Maria,
Gemahlin seines Onkels Barnim X. und Tochter des Kurfürsten
Johann Georg von Brandenburg. 27,95 g. Dav. 7236; Olding 79.
Von großer Seltenheit. Kl. Henkelspur, Felder leicht bearbeitet,
sehr schön

1'000

842   Pommern Stettin, große Eisenguss Plakette 1974 der
Stettiner Polizei. 100 x 88 mm; 208 g. Vorzüglich

50

843   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, Doppelschilling
1609, Franzburg. 2,13 g. Olding 125 a. Von größter Seltenheit,
besonders in dieser Erhaltung. Prachtexemplar. Vorzüglich-
Stempelglanz

250

844   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, Doppelschilling
1609, Franzburg. 2,63 g. Olding 129 a. Sehr selten. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön

100

845   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, Reichstaler
1609, Franzburg. 25,42 g. Dav. 7192; Olding 104. Sehr selten.
Sehr schön Olding erwähnt ein ebenfalls untergewichtiges
Exemplar, welches im Münchener Münzkabinett liegt.

1'000

846   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, 1/64 Taler
(Sechsling) 1610, Franzburg. 1,16 g. Olding 134. Von größter
Seltenheit. Kl. Randausbruch, sehr schön-vorzüglich

100



847   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, Doppelschilling
1611, Franzburg. 2,75 g. Olding 130 a. Winz Zainende, leichte
Prägeschwäche, kl. Kratzer, vorzüglich +

100

848   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, Doppelschilling
1616, Franzburg. 2,26 g. Olding 131 a. Winz. Schrötlingsriss, fast
vorzüglich

50

849   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, Doppelschilling
1616, Franzburg. 2,32 g. Olding 131 a. Attraktives Exemplar. Sehr
schön-vorzüglich

50

850   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, Reichstaler
1620, Franzburg. 28,59 g. Dav. 7197; Olding 106 b. Von großer
Seltenheit. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

1'000

851   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, Reichstaler
1621, Franzburg. 28,36 g. Dav. 7200; Olding 108 b. Von großer
Seltenheit. Hübsche Patina, sehr schön

1'500

852   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, 1/16 Taler
(Düttchen) 1623, Franzburg. 3,22 g. Olding 122 a. Sehr selten.
Leicht gewellt, sehr schön

75

853   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, 1/16 Taler
(Düttchen) 1624, Franzburg. 2,96 g. Olding 122 b. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön +

75



854   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, 1/16 Taler
(Düttchen) 1624, Franzburg. 2,99 g. Olding 122 a. Leicht
beriebent, sehr schön

75

855   Pommern Wolgast, Philipp Julius 1592-1625, kl. Konvolut
von Doppelschillingen. Dazu 1/24 Taler 1611. 8 Stück. Meist sehr
schön

100

856   Pommern Wolgast, unter Schweden, Gustav II. Adolf 1631-
1632, Doppelter Reichstaler 1633, auf die Überführung seiner
Gebeine nach Schweden. 56,36 g. Dav. 274 (unter Erfurt);
Ahlström 12. Sehr selten. Attraktives Exemplar, winz. Kratzer,
sehr schön +

4'000

857   Pommern Wolgast und Stettin, Ku-Scherfe. 8 Stück.
Verschiedene Jahrgänge. Schön-sehr schön

50

858   Pommern, kl. Konvolut vom Schilling bis zum 1/12 Taler. 9
Stück. Unterschiedlich erhalten. Zum Teil mit kl. Fehlern, meist
sehr schön

50

859   Regensburg, Pankraz von Sinzenhofen 1538-1548, Guldiner
1546, Regensburg, mit Titel Karls V. Dav. 9680. 28,21 g.
Korrodiert, Randfehler, sehr schön

100

860   Regensburg, Stadt, Konv.-Taler 1756, mit Titel von Franz I.
27,95 g. Dav. 2618; Beckenb. 7103. Hübsche Patina, kl. Kratzer,
sehr schön-vorzüglich

150



861   Rostock, Stadt, Doppelschilling 1614. 2,61 g. Kunzel 135
D/b. Sehr schön-vorzüglich

100

862   Rostock, Stadt, 1/16 Taler 1625. 3,07 g. Kunzel 142. Kl.
Schrötlingsriss, Prägeschwäche, kl. Kratzer, sehr schön

40

863   Rostock, Stadt, Konvolut vom Scherf bis zum 6 Pfennig
Stück. 72 Stück. Mit Fehlern, gering erhalten, schön-sehr schön

50

864   Rostock, Stadt, Konvolut von Schillingen. Darunter
außerdem Prägungen aus Mecklenburg und Pommern. 27 Stück.
Mit Fehlern, gering erhalten, schön-sehr schön

50

865   Sachsen, Friedrich der Friedfertige 1385-1440,
Helmgroschen o. J. (1406/1412), Freiberg. 2,89 g. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

50

866   Sachsen, Friedrich III., Georg und Johann 1500-1507,
Engelsgroschen (Schreckenberger) o. J. beiderseits T-Buchholz.
4,13 g. Umschrift endet: IOHANN/SAXON. Keilitz 31; Keilitz/Kohl
30. Gestopftes Loch, sehr schön

50



867   Sachsen, Friedrich III. der Weise, Johann und Georg 1507-
1525 Zinsgroschen o. J., Freiberg. 2,61 g. Dazu: Friedrich IV.,
Wilhelm II. und Friedrich 1412-1425, Schildgroschen (1412/25),
Freiberg. 2,81 g. 2 Stück. Sehr schön

50

868   Sachsen, Johann Friedrich und Georg 1534-1539, Taler
1531, Buchholz. 28,72 g. Dav. 9722; Schnee 80. Sehr selten. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, Felder und Rand geglättet, sehr schön

250

869   Sachsen, Johann Friedrich und Moritz 1541-1547, Taler
1542, Annaberg. 28,83 g. Dav. 9730; Schnee 104. Kl. Kratzer und
Randfehler, sehr schön

200

870   Sachsen, Johann Friedrich und Moritz 1541-1547, Taler
1542, Annaberg. 28,79 g. Dav. 9730; Schnee 104. Leicht
korrodiert, kl. Kratzer, sehr schön

200

871   Sachsen, Johann Friedrich und Philipp von Hessen 1542-
1547, Taler 1546, Goslar. 27,95 g. 2. Schmalkaldischer
Bundestaler. Dav. 9740; Schnee 131. Selten. Kl. Schrötlingsfehler,
min. Henkelspur, Felder leicht geglättet, sehr schön

2'000

872   Sachsen, August 1553-1586, Reichstaler 1557, Annaberg.
28,78 g. Dav. 9791; Schnee 703. Hübsche Patina, sehr schön +

250

873   Sachsen, Johann Friedrich II. 1557-1567, Schreckenberger
o. J., Saalfeld. 4,19 g. Slg. Mers. 2941 var. Selten. Sehr schön
Erworben bei H. G. Oldenburg, Kiel.

75



874   Sachsen, Johann Friedrich II. 1557-1567, Taler 1558,
Saalfeld. 28,82 g. Dav. 9753; Schnee 159. Starke Randfehler, kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

200

875   Sachsen, August 1553-1586, Taler 1561, Dresden. 28,70 g.
Dav. 9795; Schnee 713. Sehr schön

150

876   Sachsen, August 1553-1586, Taler 1566, Dresden. 28,80 g.
Dav. 9795; Schnee 713. Kl. Randfehler, sehr schön

150

877   Sachsen, August 1553-1586, Taler 1569, Dresden. 28,44 g.
Dav. 9798; Schnee 721. Rand bearbeitet, sehr schön

100

878   Sachsen, August 1553-1586, Taler 1570, Dresden. 28,79 g.
Dav. 9798; Schnee 721. Attraktives Exemplar, winz. Randfehler,
vorzüglich

200

879   Sachsen, August 1553-1586, Taler 1571, Dresden. 28,00 g.
Dav. 9798; Schnee 725. Winz. Randfehler, Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

150

880   Sachsen, August 1553-1586, Taler 1573, Dresden. 29,13 g.
Dav. 9798; Schnee 725. Hübsche Patina, kl. Kratzer, sehr schön
Erworben bei der Münzhandlung Udo Gans, Arnsberg.

200



881   Sachsen, August 1553-1586, Taler 1574, Dresden. 29,19 g.
Dav. 9798; Schnee 725. Kl. Randfehler, sehr schön +

150

882   Sachsen, August 1553-1586, Taler 1576, Dresden. 28,51 g.
Dav. 9798; Schnee 725. Leicht korrodiert, sehr schön

150

883   Sachsen, August 1553-1586, Taler 1583, Dresden. 28,91 g.
Dav. 9798; Schnee 725. Felder und Rand bearbeitet, sehr schön

100

884   Sachsen, August 1553-1586, Reichstaler 1586, Dresden,
auf seinen Tod. 24,73 g. Dav. 9804; Schnee 728. Gestopftes Loch,
schön-sehr schön

60

885   Sachsen, Christian I. 1586-1591, Reichstaler 1586,
Dresden. 29,02 g. Dav. 9806; Schnee 731. Hübsche Patina, sehr
schön

100

886   Sachsen, Christian I. 1586-1591, Reichstaler 1588,
Dresden. 28,89 g. Dav. 9806; Schnee 731. Felder der Vorderseite
geglättet, sehr schön

100

887   Sachsen, Christian I. 1586-1591, Reichstaler 1589,
Dresden. 28,90 g. Dav. 9806; Schnee 731. Min. bearbeitet, sehr
schön

75



888   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1592, Dresden. 28,79 g. Dav. 9820 A; Schnee
750. Winz. Henkelspur, Felder bearbeitet, sehr schön

75

889   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1595, Dresden. 28,59 g. Dav. 9820; Schnee
754. Winz. Henkelspur, kl. Randfehler, sehr schön

125

890   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1597, Dresden. 28,96 g. Dav. 9820; Schnee
754. Kratzer und Randfehler, kl. Schrötlingsriss, sehr schön

150

891   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1598, Dresden. 28,82 g. Dav. 9820; Schnee
754. Winz. Henkelspur, Felder geglättet, sehr schön

75

892   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1599, Dresden. 28,85 g. Dav. 9820; Schnee
754. Winz. Henkelspur, kl. Randfehler, sehr schön

75

893   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1600, Dresden. 28,78 g. Dav. 9820; Schnee
754. Sehr schön

100

894   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1600, Dresden. 28,59 g. Dav. 9820; Schnee
754. Kl. Henkelspur, Randfehler, sehr schön

100



895   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1603, Dresden. 29,14 g. Dav. 7561; Schnee
758. Schrötlingsriss, Kratzer, gereinigt sehr schön

75

896   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1604, Dresden. 29,09 g. Dav. 7561; Schnee
758. Kratzer, sehr schön

100

897   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1605, Dresden. 29,22 g. Dav. 7566; Schnee
767. Kl. Henkelspur, sehr schön

100

898   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1606, Dresden. 28,96 g. Dav. 7566; Schnee
767. Henkelspur, Felder bearbeitet, sehr schön

75

899   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1607, Dresden. 28,98 g. Dav. 7566; Schnee
767. Kl. Randfehler, gereinigt, sehr schön

100

900   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1608, Dresden. 28,85 g. Dav. 7566; Schnee
767. Winz. Henkelspur, Felder geglättet, sehr schön

75

901   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1609, Dresden. 28,96 g. Dav. 7566; Schnee
767. Bearbeitet, sehr schön

75



902   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1610, Dresden. 28,93 g. Dav. 7566; Schnee
767. Felder leicht bearbeitet, winz. Randfehler, sehr schön

200

903   Sachsen, Christian II., Johann Georg I. und August 1591-
1611, Reichstaler 1611, Dresden. 29,05 g. Dav. 7566; Schnee
767. Sehr schön +

150

904   Sachsen, Johann Georg I. und August 1611-1615,
Reichstaler 1613, Dresden. 28,88 g. Dav. 7573; Schnee 786. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, min. Korrosionsspuren, sehr schön-
vorzüglich

200

905   Sachsen, Johann Georg I. und August 1611-1615,
Reichstaler 1613, Dresden. 28,35 g. Dav. 7573; Schnee 786. Kl.
Henkelspur, sehr schön

100

906   Sachsen, Johann Georg I. und August 1611-1615,
Reichstaler 1613, Dresden. 29,00 g. Dav. 7573; Schnee 786. Kl.
Henkelspur, sehr schön

100

907   Sachsen, Johann Georg I. und August 1611-1615,
Reichstaler 1614, Dresden. 29,08 g. Dav. 7573; Schnee 786.
Randfehler und Kratzer, sehr schön

200

908   Sachsen, Johann Georg I. und August 1611-1615,
Reichstaler 1614, Dresden. 28,65 g. Dav. 7573; Schnee 786. Kl.
Henkelspur, sehr schön

100



909   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1617,
Dresden. 28,96 g. Dav. 7591; Schnee 818. Kl. Randfehler, sehr
schön +

150

910   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1619,
Dresden, auf das Vikariat. 28,89 g. Dav. 7597; Schnee 838. Winz.
Henkelspur, Felder geglättet, sehr schön

100

911   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Kipper 40 Groschen
1621, Dresden. 21,18 g. Hübsche Patina, kl. Randfehler, kl.
Kratzer, sehr schön

100

912   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Kipper 40 Groschen
1621, Annaberg. 23,22 g. Hübsche Patina, Randfehler und
Kratzer, sehr schön

100

913   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Kipper 60 Groschen
1622, Dresden. 19,92 g. Leicht korrodiert, Kratzer, fast sehr
schön

75

914   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Kipper 60 Groschen
1622, Pirna. 21,79 g. Henkelspur, Felder bearbeitet, sehr schön

75

915   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Kipper-60 Groschen
1622, Leipzig. 20,38 g. Rahnenführer/Krug 316 var. Kl.
Schrötlingsfehler, kl. Kratzer, sehr schön

150



916   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1623,
Dresden. 28,90 g. Dav. 7601; Schnee 818. Attraktives Exemplar.
Vorzüglich

200

917   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1623,
Dresden. 29,01 g. Dav. 7601; Schnee 818. Kl. Schrötlingsfehler
am Rand, sehr schön-vorzüglich

150

918   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1623,
Dresden. 28,67 g. Dav. 7601; Schnee 818. Kl. Randfehler, sehr
schön +

150

919   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1623,
Dresden. 28,96 g. Dav. 7601; Schnee 818. Kl. Randfehler, sehr
schön +

150

920   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1623,
Dresden. 28,90 g. Dav. 7601; Schnee 818. Von korrodierten
Stempeln. Kratzer, gereinigt, sehr schön

100

921   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1623,
Dresden. 29,21 g. Variante mit Münzzeichen auffliegender
Schwan. Dav. 7601; Schnee 818 var. Sehr selten. Attraktives
Exemplar. Vorzüglich

400

922   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1623,
Dresden. 28,89 g. Variante mit Münzzeichen auffliegender
Schwan. Dav. 7601; Schnee 818 var. Sehr selten. Winz.
Henkelspur, kl. Kratzer, sehr schön

150



923   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1624,
Dresden. 29,07 g. Dav. 7601; Schnee 845. Kl. Schrötlingsfehler
am Rand, Grafitti, Kratzer, sehr schön

150

924   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1625,
Dresden. 29,21 g. Dav. 7601; Schnee 845. Hübsche Patina,
vorzüglich

300

925   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1626,
Dresden. 28,48 g. Dav. 7601; Schnee 845. Rand leicht bearbeitet,
kl. Schrötlingsfehler, sehr schön +

150

926   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1626,
Dresden. 28,68 g. Dav. 7601; Schnee 845. Kl. Korrosionsspuren,
Rand etwas bearbeitet, sehr schön-vorzüglich

150

927   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1627,
Dresden. 28,92 g. Dav. 7601; Schnee 845. Fast vorzüglich

150

928   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1627,
Dresden. 26,87 g. Dav. 7601; Schnee 845. Korrodiert, schön-sehr
schön

75

929   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1627,
Dresden. 28,72 g. Dav. 7601; Schnee 845. Felder geglättet, sehr
schön

100



930   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1628,
Dresden. 28,43 g. Dav. 7601; Schnee 845. Winz. Schrötlingsfehler
am Rand, sehr schön-vorzüglich

150

931   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1629,
Dresden. 28,96 g. Dav. 7601; Schnee 845. Kl. Randfehler, fast
vorzüglich

200

932   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, 1/2 Reichstaler 1630,
Dresden. 14,12 g. Clauß/Kahnt 180. Rand bearbeitet, sehr schön

75

933   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1630,
Dresden, auf die 100-Jahrfeier der Übergabe der Augsburger
Konfession. 28,17 g. Dav. 7605; Schnee 860. Fassungsspuren, kl.
Grafitti, Felder bearbeitet, sehr schön

75

934   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1630,
Dresden, auf die 100-Jahrfeier der Übergabe der Augsburger
Konfession. 28,48 g. Dav. 7605; Schnee 860. Bearbeitet, sehr
schön

75

935   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1630,
Dresden, auf die 100-Jahrfeier der Übergabe der Augsburger
Konfession. 28,81 g. Dav. 7605; Schnee 860. Kl. Henkelspur, sehr
schön

100

936   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1633,
Dresden. 29,18 g. Dav. 7601; Schnee 845. Winz.
Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

150



937   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1633,
Dresden. 28,79 g. Dav. 7601; Schnee 845. Henkelspur, Felder
bearbeitet, sehr schön Erworben bei H. G. Oldenburg, Kiel.

125

938   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1640,
Dresden. 28,78 g. Dav. 7612; Schnee 879. Gereinigt, sehr schön

100

939   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1642,
Dresden. 29,05 g. Dav. 7612; Schnee 879. Hübsche Patina, winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

150

940   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1642,
Dresden. 28,91 g. Dav. 7612; Schnee 879. Winz. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

150

941   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1644,
Dresden. 29,26 g. Dav. 7612; Schnee 879. Kl. Henkelspur, sehr
schön

100

942   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1645,
Dresden. 28,74 g. Dav. 7612; Schnee 879. Kl. Henkelspur, Felder
bearbeitet, sehr schön

100

943   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1648,
Dresden. 29,02 g. Dav. 7612; Schnee 879. Winz. Randfehler, sehr
schön

150



944   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1648,
Dresden. 29,02 g. Dav. 7612; Schnee 879. Kl. Henkelspur, sehr
schön

100

945   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1652,
Dresden. 29,10 g. Dav. 7612; Schnee 879. Hübsche Patina, winz.
Randfehler, fast vorzüglich

200

946   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1653,
Dresden. 29,03 g. Dav. 7612; Schnee 879. Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

150

947   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Groschen 1623 (3x),
1624, 1628 und 1637. Dazu: Quedlinburg, Dorothea Sophie 1618-
1645 1/24 Taler 1622. Insgesamt: 7 Stück. Zum Teil mit kl.
Fehlern, meist sehr schön

100

948   Sachsen, Johann Georg II. 1656-1680, Reichstaler 1657,
Dresden, auf das Vikariat. 29,14 g. Dav. 7630; Schnee 901.
Hübsche Patina, sehr schön

250

949   Sachsen, Johann Georg II. 1656-1680, Reichstaler 1657,
Dresden, auf das Vikariat. 28,03 g. Dav. 7630; Schnee 901. Leicht
bearbeitet, sehr schön

100

950   Sachsen, Johann Georg II. 1656-1680, Reichstaler 1662,
Dresden. 28,94 g. Dav. 7617; Schnee 909. Kl. Henkelspur,
Schrötlingsriss, Kratzer, sehr schön

100



951   Sachsen, Johann Georg II. 1656-1680, Reichstaler 1664,
Dresden. 29,00 g. Dav. 7617; Schnee 909. Selten in dieser
Erhaltung. Vorzüglich

400

952   Sachsen, Johann Georg II. 1656-1680, Reichstaler 1667,
Dresden. 26,13 g. Dav. 7617; Schnee 909. Rand beschnitten, kl.
Kratzer, sehr schön

100

953   Sachsen, Friedrich August I. 1694-1733, Reichstaler 1696,
Dresden. 28,94 g. Dav. 7652; Schnee 985. Prachtexemplar.
Vorzüglich

2'000

954   Sachsen, Friedrich August II. 1733-1763, Reichstaler 1756,
Dresden. 28,61 g. Ausbeute - DER SEGEN DES BERGBAUS. 1.
Sächsischer Bergsegentaler. Dav. 2672; Schnee 1039. Von großer
Seltenheit, besonders in dieser Erhaltung. Prachtvolle Patina,
winz. Schrötlingsfehler, fast Stempelglanz

5'000

955   Sachsen, Friedrich August III. 1763-1806, Konv.-Taler 1777,
Dresden. 27,90 g. Dav. 2690; Schnee 1073. Sehr schön

75

956   Sachsen, Friedrich August III. 1763-1806, Konv.-Taler 1784,
Dresden. 27,94 g. Dav. 2695; Schnee 1077. Kl. Schrötlingsfehler
am Rand, sehr schön

60



957   Sachsen, Friedrich August II. 1836-1854, Silbermedaille
1843, von K. R. Krüger, auf das 300-jährige Bestehen der
königlich-sächsischen Fürsten- und Landesschule Sankt Afra in
Meißen. Die Brustbilder der Kurfürsten Moritz und August von
Sachsen rechts, umher zwei Schriftkreise mit drei
Wappenschilden // Neun Zeilen Schrift. Slg. Merseb. -. 40 mm;
23,64 g. Kl. Kratzer, vorzüglich

300

958   Sachsen Altenburg, Friedrich II. 1215-1250, Brakteat. 0,93
g. Sitzender gekrönter König mit Lilienzepter und Reichsapfel von
vorne. Berger -; Slg. Bonh. 1185 vgl. Hübsche Patina, min.
geknittert, sehr schön-vorzüglich

200

959   Sachsen Altenburg, Johann Philipp, Friedrich, Johann
Wilhelm und Friedrich Wilhelm II. 1603-1625, Reichstaler 1605,
Saalfeld. 28,86 g. Dav. 7361; Schnee 266. Hübsche Patina, winz.
Randfehler, sehr schön

200

960   Sachsen Altenburg, Johann Philipp, Friedrich, Johann
Wilhelm und Friedrich Wilhelm II. 1603-1625, Reichstaler 1608,
Saalfeld. 28,63 g. Dav. 7361; Schnee 266. Kl. Henkelspur, Kratzer,
sehr schön

100

961   Sachsen Altenburg, Johann Philipp, Friedrich, Johann
Wilhelm und Friedrich Wilhelm II. 1603-1625, Reichstaler 1609,
Saalfeld. 28,35 g. Dav. 7361; Schnee 266. Winz. Randfehler, sehr
schön

150

962   Sachsen Altenburg, Johann Philipp, Friedrich, Johann
Wilhelm und Friedrich Wilhelm II. 1603-1625, Reichstaler 1610,
Saalfeld. 28,78 g. Dav. 7361; Schnee 266. Hübsche Patina, kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

150



963   Sachsen Altenburg, Johann Philipp, Friedrich, Johann
Wilhelm und Friedrich Wilhelm II. 1603-1625, Reichstaler 1613,
Saalfeld. 28,74 g. Dav. 7365; Schnee 270. Min. Henkelspur,
Felder geglättet, sehr schön

100

964   Sachsen Altenburg, Johann Philipp, Friedrich, Johann
Wilhelm und Friedrich Wilhelm II. 1603-1625, Reichstaler 1623,
Saalfeld. 28,57 g. Dav. 7371; Schnee 278. Kl. Henkelspur, Felder
geglättet, sehr schön

100

965   Sachsen Altenburg, Johann Philipp, Friedrich, Johann
Wilhelm und Friedrich Wilhelm II. 1603-1625, Reichstaler 1623,
Saalfeld. 28,79 g. Dav. 7367; Schnee 272. Felder und Rand
geglättet, sehr schön

100

966   Sachsen Altenburg, Johann Philipp, Friedrich, Johann
Wilhelm und Friedrich Wilhelm II. 1603-1625, Reichstaler 1625,
Saalfeld. 28,78 g. Dav. 7371; Schnee 278. Sehr schön

200

967   Sachsen Coburg Eisenach, Johann Casimir und Johann Ernst
1572-1633, Reichstaler 1580, Saalfeld. 28,82 g. Dav. 9756;
Schnee 170. Henkelspur, Kratzer, punziert (P), sehr schön

75

968   Sachsen Coburg Eisenach, Johann Casimir und Johann Ernst
1572-1633, 1/2 Reichstaler 1582, Saalfeld. 14,20 g. Koppe 41.
Punziert, berieben, sehr schön

40

969   Sachsen Coburg Eisenach, Johann Casimir und Johann Ernst
1572-1633, Reichstaler 1584, Saalfeld. 28,75 g. Dav. 9756;
Schnee 170. Kl. Grafitti, Rand bearbeitet, sehr schön

100



970   Sachsen Coburg Eisenach, Johann Casimir und Johann Ernst
1572-1633, Reichstaler 1593, Saalfeld. 28,63 g. Dav. 9758;
Schnee 174. Hübsche Patina, winz. Grafitti, sehr schön +

150

971   Sachsen Coburg Eisenach, Johann Casimir und Johann Ernst
1572-1633, Reichstaler 1595, Saalfeld. 28,46 g. Dav. 9758;
Schnee 174. Leicht korrodiert, Rand min. bearbeitet, sehr schön

100

972   Sachsen Coburg Eisenach, Johann Casimir und Johann Ernst
1572-1633, Reichstaler 1597, Saalfeld. 28,50 g. Dav. 9758;
Schnee 174. Leicht korrodiert, kl. Kratzer, sehr schön

150

973   Sachsen Coburg Eisenach, Johann Casimir und Johann Ernst
1572-1633, Reichstaler 1604, Coburg. 28,84 g. Dav. 7426;
Schnee 183. Winz. Grafitti, min. bearbeitet, sehr schön

100

974   Sachsen Coburg Eisenach, Johann Casimir und Johann Ernst
1572-1633, Reichstaler 1605, Coburg. 28,87 g. Dav. 7426;
Schnee 185. Grafitti, sehr schön

100

975   Sachsen Meissen, Dietrich der Bedrängte, 1197-1221,
Brakteat um 1200/1230. 0,95 g. Markgraf sitzt von vorne mit zwei
Fahnen. Berger -; Schwinkowski 424 vgl. Hübsche Patina, min.
geknittert, sehr schön

150

976   Sachsen Weimar Eisenach, Friedrich Wilhelm und Johann
1573-1602, Reichstaler 1582, Saalfeld. 28,81 g. Dav. 9770;
Schnee 238. Henkelspur, sehr schön

150



977   Sachsen Weimar Eisenach, Friedrich Wilhelm und Johann
1573-1602, 1/2 Reichstaler 1589, Saalfeld. 14,42 g. Koppe 78. Kl.
Henkelspur, bearbeitet, sehr schön

50

978   Sachsen Weimar Eisenach, Friedrich Wilhelm und Johann
1573-1602, Reichstaler 1595, Saalfeld. 28,83 g. Dav. 9777;
Schnee 250. Winz. Randfehler, sehr schön

200

979   Sachsen Weimar Eisenach, Friedrich Wilhelm und Johann
1573-1602, Reichstaler 1596, Saalfeld. 29,10 g. Dav. 9777;
Schnee 250. Hübsche Patina, sehr schön +

300

980   Sachsen Weimar Eisenach, Johann Ernst und seine sieben
Brüder 1605-1619, Reichstaler 1612, Saalfeld. 28,68 g. Dav.
7523; Schnee 341. Kl. Henkelspur, Felder bearbeitet, sehr schön

75

981   Sachsen Weimar Eisenach, Johann Ernst und seine fünf
Brüder 1622-1626, Reichstaler 1623, Weimar. Pallastaler. 28,71
g. Dav. 7532; Schnee 353. Sehr schön +

500

982   Sachsen, kl. Konvolut von sächsischen Prägungen.
Darunter: 1/3 Taler 1673; Sachsen Weimar, Spruchdreier 1658
und Groschen 1717; Sachsen Gotha, 1/24 Taler 1650. 4 Stück.
Bearbeitet (2x), sehr schön

50

983   Sachsen, kl. Konvolut von Silbermünzen aus Sachsen und
Nebenlinien. Darunter auch seltenere Stücke. Bitte besichtigen.
23 Stück. Meist sehr schön

150



984   Schlesien, Johann von Pernstein 1537-1548, Taler 1541,
Glatz. 29,10 g. Dav. 8134. F. u. S. 2811. Von größer Seltenheit.
Altvergoldet, Felder geglättet, sehr schön

1'000

985   Schlesien Breslau, Karl 1608-1624, Kipper 24 Kreuzer 1622,
Münzstätte vermutlich Neisse. 5,45 g. F. u. S. 2632. Sehr selten.
Attraktives Exemplar, Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

150

986   Schlesien Breslau, Franz Ludwig von Neuburg 1683-1732,
15 Kreuzer 1694, Neisse. 6,19 g. F. u. S. 2740. Prachtexmplar.
Vorzüglich-Stempelglanz

100

987   Schlesien Liegnitz Brieg, Johann Christian und Georg Rudolf
1602-1621, Reichstaler 1610 CT, Reichenstein. 28,72 g. Dav.
7713 var.; F. u. S. 1456. Sehr selten. Sehr schön

1'000

988   Schlesien Liegnitz Brieg, Rudolf 1621-1623, Kipper 24
Kreuzer 1621, Liegnitz. 6,34 g. F. und S. 1689. Fast sehr schön

40

989   Schlesien Liegnitz Brieg, Rudolf 1621-1623, Kipper 24
Kreuzer 1622, Liegnitz. 5,22 g. F. und S. 1693. Schrötlingsfehler
am Rand, leichte Prägeschwäche, sehr schön

75

990   Schlesien Liegnitz Brieg, Rudolf 1621-1623, Kipper 24
Kreuzer 1622, Liegnitz. 5,23 g. F. und S. 1693. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön

60



991   Schlesien Liegnitz Brieg, Georg, Ludwig und Christian 1639-
1663, Kreuzer 1655. 0,63 g. Kop. 5308. Fast sehr schön

25

992   Schlesien Liegnitz Brieg, Georg Wilhelm 1672-1675, 3
Kreuzer 1674 CB, Brieg. 1,70 g. F. u. S. 1961. Prachtexemplar.
Winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich-Stempelglanz

75

993   Schlesien Liegnitz Brieg, kl. Konvolut von 3 Kreuzer Stücken
verschiedener Regenten und Prägestätten. Dazu auch ein Stück
aus Münsterberg Öls. 12 Stück. Mit einigen Seltenheiten. Sehr
schön-vorzüglich

250

994   Schlesien Münsterberg Oels, Heinrich Wenzel und Karl
Friedrich 1617-1639, Kipper-24 Kreuzer 1621. 5,73 g. F. und S.
2251. Prägeschwäche, kl. Randfehler, fast sehr schön

50

995   Schlesien Schweidnitz, Stadt, Kipper 24 Kreuzer 1622 mit
Titel Ferdinand II. 4,86 g. F. und S. 3604. Leichte Prägeschwäche,
sehr schön-vorzüglich

75

996   Schlesien Teschen, Adam Wenzel 1579-1617, 3 Kreuzer
(Groschen) 1608. 1,58 g. F. u. S. 3001. Sehr selten. Hübsche
Patina, kl. Kratzer, sehr schön

75

997   Schlesien Teschen, Friedrich Wilhelm 1617-1625, 3 Kreuzer
(Groschen) 1622. 0,99 g. F. u. S. 3058. Sehr selten. Kl.
Schrötlingsriss, sehr schön

50



998   Schlesien, kl. Konvolut von 3 und 6 Kreuzer Stücken
verschiedener Gebiete, Regenten und Prägestätten. 5 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

75

999   Schleswig Holstein, königlich dänischer Anteil, Christian III.
1533-1559, Sechsling 1545, Flensburg. 0,87 g. Lange -; Hede
21A. Von großer Seltenheit. Kl. Randausbruch, min. gewellt, sehr
schön

200

1000   Schleswig Holstein, königlich dänischer Anteil, Christian
IV. 1588-1648, Speciestaler 1623, Glückstadt. 28,80 g. Dav.
3668; Hede 156. Selten. Felder geglättet, schön-sehr schön

400

1001   Schleswig Holstein, königlich dänischer Anteil, Christian
VII. 1766-1808, 1/6 Speciestaler (10 Schilling) 1795, Altona. 5,91
g. Hede 42. Attraktives Exemplar, winz. Schrötlingsfehler, sehr
schön-vorzüglich

50

1002   Schleswig Holstein, königlich dänischer Anteil, Christian
VII. 1766-1808, Speciestaler (60 Schilling) 1795, Altona. 28,76 g.
Dav. 1311; Hede 13 A. Sehr schön Erworben bei der
Münzhandlung Manfred Olding, Osnabrück.

75

1003   Schleswig Holstein Gottorp, Johann Adolf 1590-1616, 1/16
Taler (Doppelschilling) 1597 (2x), 1598, 1604 und Jahreszahl
schlecht lesbar. 5 Stück. Zum Teil mit kl. Fehlern, sehr schön

50

1004   Schleswig Holstein Gottorp, Johann Adolf 1590-1616, 1/16
Taler (Doppelschilling) 1603, 1608, 1609 und 1611. 4 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

50



1005   Schleswig Holstein Gottorp, Friedrich III. 1616-1659,
Reichstaler 1622, Schleswig. 27,07 g. Dav. 3698; Lange 320.
Korrodiert, bearbeitet, schön/sehr schön

100

1006   Schleswig Holstein Gottorp, Friedrich III. 1616-1659,
Reichstaler 1623, Schleswig. 28,86 g. Dav. 3698; Lange 321 var.
Hübsche Patina, leicht berieben, fast vorzüglich

300

1007   Schleswig Holstein Gottorp, Friedrich III. 1616-1659,
Reichstaler 1627, Schleswig. 28,83 g. Dav. 3699; Lange 325.
Hübsche Patina, leichte Prägeschwäche, fast vorzüglich

300

1008   Schleswig Holstein Gottorp, Christian Albrecht 1659-1694,
2/3 Taler 1683, Plön oder Eutin. 16,77 g. Dav. 574; Lange 378.
Sehr schön

150

1009   Schleswig Holstein Gottorp, Karl Friedrich, 1702-1739,
Sechsling 1708, Tönning. 0,71 g. Lange 474 a. Min. korrodiert,
sehr schön-vorzüglich

30

1010   Schleswig Holstein Gottorp, kl. Konvolut von 1/24 Talern,
1/16 Talern und 6 Schilling Stücken. 8 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

75

1011   Schleswig Holstein Schauenburg, Ernst III. 1601-1622,
Reichstaler o. J., Altona. 28,40 g. Dav. 3737; Lange 850 var.
Attraktives Exemplar mit hübscher Patina, leichte
Korrosionsspuren, fast vorzüglich

300



1012   Schleswig Holstein Schauenburg, kl. Konvolut von 1/24
Taler. Dazu: Schleswig Holstein, königliche Linie, 2/12 Schilling
1796. 6 Stück. Kl. Randausbruch (1x), sehr schön-vorzüglich

50

1013   Schwarzburg Sondershausen, Christian Wilhelm I. 1670-
1721, 2/3 Taler 1676, Sondershausen. 17,57 g. Dav. 950 A.
Hübsche Patina, sehr schön

100

1014   Schweinfurt, Stadt, Dukat 1817, auf die 300-Jahrfeier der
Reformation. 3,43 g. Brozatus 1249; Fb. -; Slg. Grüber (Auktion
Künker 267) 4992 (dieses Exemplar). Feine Goldtönung,
vorzüglich-Stempelglanz Exemplar der Sammlung Grüber,
Auktion Künker 267, Osnabrück 2015, Nr. 4992.

1'000

1015   Stade, Udo II. 1057-1082, Pfennig. 0,85 g. Bärtiger Kopf
von vorne // Gebäude mit Kreuz. Dannenberg 1311 (unter
Hildesheim); Jesse 28. Selten. Etwas gewellt, sehr schön

75

1016   Stolberg Königstein, Ludwig II. 1535-1574, Taler 1546,
Nördlingen, mit Titel Karls V. 28,77 g. Dav. 9866. Kl.
Schrötlingsriss, kl. Kratzer, sehr schön +

250

1017   Stolberg Königstein, Ludwig II. 1544-1574, Reichsguldiner
(72 Kreuzer) 1554, Augsburg, mit Titel Karls V. 30,98 g. Dav.
9868; Forster 369. Hübsche Patina, sehr schön +

1'000

1018   Stolberg Stolberg, Ludwig II., Heinrich XXI., Albrecht Georg
und Christof I. 1555-1571, Taler 1559, Stolberg, mit Titel
Ferdinands I. 25,08 g. Dav. 9855; Friederich 209. Rand etwas
bearbeitet, fast sehr schön

500



1019   Stolberg Stolberg, Ludwig II., Albrecht Georg, Christof I.
und Wolf Ernst 1573-1575, Reichstaler 1573, Stolberg. 29,07 g.
Dav. 9860. Hübsche Patina, am Rand bearbeitet, sehr schön

250

1020   Stolberg Stolberg, Wolfgang Georg 1615-1631, Reichstaler
1624, Stolberg. 29,31 g. Dav. 7778. Herrliche Patina,
Justierspuren, fast vorzüglich

400

1021   Stolberg Stolberg, Wolfgang Georg 1615-1631, Reichstaler
1624, Stolberg. 28,39 g. Dav. 7778. Winz. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

150

1022   Stolberg Stolberg, Wolfgang Georg 1615-1631, Reichstaler
1624, Stolberg. 28,93 g. Dav. 7778. Kl. Henkelspur, sehr schön

100

1023   Stolberg Stolberg, Wolfgang Georg 1615-1631, Reichstaler
1624, Stolberg. 29,05 g. Dav. 7778. Kl. Henkelspur, Felder
bearbeitet, sehr schön

100

1024   Stolberg Stolberg, Christof Friedrich und Jost Christian
1704-1738, 1/3 Taler 1717, Stolberg, auf die 200-Jahrfeier der
Reformation. Ausbeute der Stolberger Gruben. 6,46 g. Hübsche
Patina, sehr schön Exemplar der Auktion H. G. Oldenburg 32, Kiel
1995, Nr. 474.

100

1025   Stolberg Wernigerode, Johann 1609-1612, Reichstaler
1611, Wernigerode. Dav. 7770. Von größter Seltenheit. Gereinigt,
Kratzer, kl. Henkelspur, sehr schön

100



1026   Stralsund, Stadt, Hohlpfennig. 0,29 g. Dannenberg 277.
Sehr schön-vorzüglich

60

1027   Stralsund, Stadt, Hohlpfennig. 0,30 g. Dannenberg 277. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

60

1028   Stralsund, unter Schweden, Christina 1637-1654,
Reichstaler (32 Schilling) 1637, mit Titel Ferdinands II. 27,49 g.
Dav. 5830; Ahlström - . Sehr selten. Kl. Schrötlingsfehler am
Rand, kl. Kratzer, sehr schön

2'000

1029   Stralsund, unter Schweden, Christina 1637-1654,
Reichstaler (32 Schilling) 1640, mit Titel Ferdinands II. 28,71 g.
Dav. 5835; Ahlström 7. Hübsche Patina, winz. Schrötlingsfehler
am Rand, sehr schön +

1'500

1030   Stralsund, unter Schweden, Christina 1637-1654,
Reichstaler (32 Schilling) 1640, mit Titel Ferdinands II. 28,68 g.
Dav. 5835; Ahlström 7. Hübsche Patina, kl. Henkelspur, sehr
schön +

750

1031   Stralsund, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/3 Taler
1677. 9,00 g. Ahlström 64. Kl. Schrötlingsrisse, sehr schön

150



1032   Stralsund, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1677. 19,12 g. Dav. 1009; Ahlström 51. Hübsche Patina, winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

250

1033   Stralsund, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1678. 19,19 g. Dav. 1009; Ahlström 53. Selten. Hübsche Patina,
winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

300

1034   Stralsund, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1680. 19,13 g. Dav. 1009; Ahlström 56. Kl. Zainende, sehr schön

250

1035   Stralsund, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1681. 18,83 g. Dav. 1010 a; Ahlström 58 b. Selten. Hübsche
Patina, winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

300

1036   Stralsund, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1683. 18,54 g. Dav. 1010; Ahlström 60 b. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön +

300

1037   Stralsund, unter Schweden, Karl XII. 1697-1718,
Silbermedaille 1714, unsigniert, auf seine Rückkehr aus dem
türkischen Exil und seine Ankunft in Stralsund am 11. November
1714 (nach gregorianischem Kalender am 22. November). Karl
XII. reitet rechts // Sechs Zeilen Schrift. 31 mm; 7,30 g. Am alten
Henkel, sehr schön

50

1038   Stralsund, kl. Konvolut von Witten, darunter zum Beispiel
die Jahrgänge 1695, 1696 und 1698. Außerdem enthalten sind
verschieden Denare aus Pommern. 20 Stück. Schön-sehr schön

50



1039   Thüringen, Albrecht der Unartige 1265-1314, Brakteat,
Gotha. 0,35 g. Landgraf reitet links mit Fahne und Schild,
dahinter A mit Kreuz darauf, auf dem Rand G - O - T - A. Berger -;
Slg. Bonhoff 1314. Sehr selten. Kl. Randausbruch, sehr schön +

75

1040   Thüringen, Albrecht der Unartige 1265-1314, Brakteat,
Eisenach. 0,30 g. Landgrafenpaar mit je einem Zepter sitzt von
vorne, dazwischen Turm. Berger 2225; Slg. Bonhoff 1357. Selten.
Kl. Randausbruch, sehr schön-vorzüglich

100

1041   Trier, Philipp Christoph von Sötern 1623-1652, Reichstaler
1624, Koblenz. 28,22 g. Dav. 5887. Sehr selten. Grafitti, kl.
Feilspur am Rand, fast sehr schön

500

1042   Wallenstein, Albrecht 1623-1634, 3 Kreuzer (Groschen)
1628, Jitschin. 1,60 g. Poley 78. Min. Prägeschwäche, sehr schön
+

150

1043   Wallenstein, Albrecht 1623-1634, 3 Kreuzer (Groschen)
1628, Jitschin. 1,12 g. Poley 78. Leichte Prägeschwäche, winz.
Randfehler, sehr schön

100

1044   Wallenstein, Albrecht 1623-1634, 3 Kreuzer (Groschen)
1630, Sagan. 1,69 g. Poley 163. In dieser Erhaltung von großer
Seltenheit. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

300



1045   Wallenstein, Albrecht 1623-1634, 3 Kreuzer (Groschen)
1633, Jitschin. 2,17 g. Poley 146. Min. Prägeschwäche, sehr schön

100

1046   Wismar, Witten nach den Rezessen von 1410/1411. 1,05
g. Jesse 449, Kunzel 12. Kratzer, sehr schön

50

1047   Wismar, Stadt, Doppelschilling 1523. 4,03 g. Kunzel 42
A/a. Justiert, sehr schön

200

1048   Wismar, Stadt, Doppelschilling 1563. 3,41 g. Kunzel 78 B
var. Kl. Kratzer, sehr schön

40

1049   Wismar, Stadt, Doppelschilling 1605. 2,05 g. Kunzel 132
I/a. Sehr schön

75

1050   Wismar, Stadt, Doppelschilling 1606. 2,78 g. Kunzel 133
L/i. Selten. Etwas korrodiert, Kratzer, sehr schön

50

1051   Wismar, Stadt, Doppelschilling o. J. 2,89 g. Kunzel 134 var.
Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

75



1052   Wismar, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 1/24 Taler
(Doppelschilling) 1671. 1,84 g. Ahlström 43; Kunzel 260 A/a. Sehr
schön Erworben bei der Münzhandlung Manfred Olding,
Osnabrück.

50

1053   Wismar, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 16 Schilling
(1/3 Taler) 1672. 11,20 g. Ahlstöm 30; Kunzel 230 A/b.
Henkelspur, sehr schön

60

1054   Württemberg, Wilhelm I. 1816-1864, Gulden 1853. AKS
85. Prachtexemplar. Stempelglanz. Im PCGS Plastikholder mit der
Bewertung MS 65. (362339.65/37779773)

150

1055   Württemberg, Wilhelm I. 1816-1864, Vereinsdoppeltaler
1855. 37,16 g. AKS 62; Dav. 956; Kahnt 590; Thun 436. Hübsche
Patina, kl. Randfehler, vorzüglich

250

1056   Würzburg, unter Schweden, Gustav II. Adolf 1631-1632,
Reichstaler 1632, Würzburg. Losungstaler. 28,92 g. Dav. 4560 A;
Ahlström 9 c var. Hübsche Patina, Felder bearbeitet, sehr schön-
vorzüglich

400

1057   Würzburg, unter Schweden, Gustav II. Adolf 1631-1632,
Reichstaler 1632, Würzburg. Losungstaler. 28,93 g. Dav. 4560 B;
Ahlström 9 c. Hübsche Patina, min. Bearbeitungsstelle im Feld der
Rückseite, sehr schön-vorzüglich

400

1058   Kleinmünzen, 1 Mark 1875 C, Frankfurt. J. 9. Herrliche
Patina, fast Stempelglanz. Im NGC Plastikholder mit der
Bewertung MS 64. (2709671-167)

50



1059   Preussen, Friedrich III. 1888, 2 Mark 1888. J. 98. Hübsche
Patina, leicht berieben, fast vorzüglich

25

1060   Sachsen Weimar Eisenach, Wilhelm Ernst 1901-1918, 2
Mark 1901. J. 157. Polierte Platte. Im NGC Plastikholder mit der
Bewertung PF 64 CAMEO (5780256-003)

1'500

1061   Baden, Friedrich I. 1852-1907, 20 Mark 1872. J. 184.
Vorzüglich

300

1062   Braunschweig, Wilhelm 1830-1884, 20 Mark 1875. J. 203.
Sehr attraktives Exemplar, winz. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

1'000

1063   Preussen, Wilhelm II. 1888-1918, 20 Mark 1911 A. J. 252.
Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

250

1064   Drittes Reich, 10 Reichspfennig 1937 A. J. 364. Im US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung PR 64 CAM
(302668.64/45579525) Polierte Platte

250

1065   Deutsche Demokratische Republik, Großer
Hortungsposten der 5, 10 und 20 Mark Münzen. Mehrere hundert
Stück. Bitte besichtigen. Meist prägefrisch

100



1066   Erster Weltkrieg, Silbermedaille 1914, von Lauer auf den
Sieg bei Longwy. 34 mm; 17,91 g. Dazu: Silbermedaille 1914, von
Hummel/Lauer, auf die Befreiung Ostpreussens. 33 mm; 18,03 g.
Sehr schön-vorzüglich

75

1067   Drittes Reich, Verdienstmedaille o. J., unsigniert, für
Rettung aus Gefahr. Der preußische Adler // Schrift 4 Zeilen im
Eichenkranz. Randpunze: 990. 50 mm; 54,75 g. OEK 3500.
Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

250

1068   Drittes Reich, Porzellanmedaille 1939, der Firma Meißen
auf den Feldzug in Polen und den Anschluss der Stadt Danzig an
das Reich. Landkarte // Schrift zwischen zwei Hoheitszeichen. 50
mm; 16,30 g. Scheuch 1866. Prägefrisch

50

1069   Deutsche Demokratische Republik, Konvolut von Porzellan
Medaillen, meist der Firma Meissen, verschiedener Städte auf
verschiedene Anlässe. 34 Stück. Fast prägefrisch-prägefrisch

50

1070   Stralsund, Stadt. Silbermedaille 1991, des
Numismatischen Vereins Stralsund auf die Wallensteintage. Die
Abbilder von Lambert Steinwich, Gustav Adolf II. und Albrecht von
Wallenstein // Stadtansicht von Stralsund. 40 mm; 30,95 g.
Selten. Leichte Patina, polierte Platte

60

1071   Stralsund, Stadt. Silbermedaille 1991, des
Numismatischen Vereins Stralsund auf die Wallensteintage. Die
Abbilder von Lambert Steinwich, Gustav Adolf II. und Albrecht von
Wallenstein // Stadtansicht von Stralsund. 40 mm; 30,95 g.
Selten. Kl. Fleck, polierte Platte

60



1072   Stralsund, Stadt. Silbermedaille 1992, des
Numismatischen Vereins Stralsund auf die Wallensteintage. Die
Abbilder von Lambert Steinwich, Gustav Adolf II. und Albrecht von
Wallenstein // Stadtansicht von Stralsund. 40 mm; 30,40 g.
Selten. Polierte Platte

60

1073   Stralsund, Stadt. Silbermedaille 1994, des
Numismatischen Vereins Stralsund auf die Wallensteintage. Die
Abbilder von Lambert Steinwich, Gustav Adolf II. und Albrecht von
Wallenstein // Stadtansicht von Stralsund. 40 mm; 30,95 g.
Selten. Polierte Platte

60

1074   Stralsund, Stadt. Silbermedaille 1994, des
Numismatischen Vereins Stralsund auf die Wallensteintage. Die
Abbilder von Lambert Steinwich, Gustav Adolf II. und Albrecht von
Wallenstein // Stadtansicht von Stralsund. 40 mm; 23,19 g.
Selten. Polierte Platte

60

1075   Stralsund, Stadt. Silbermedaille 1994, des
Numismatischen Vereins Stralsund auf die Wallensteintage. Die
Abbilder von Lambert Steinwich, Gustav Adolf II. und Albrecht von
Wallenstein // Stadtansicht von Stralsund. 40 mm; 30,95 g.
Selten. Herrliche Patina, polierte Platte

60

1076   Stralsund, Stadt. Silbermedaille 1994, des
Numismatischen Vereins Stralsund auf die Wallensteintage. Die
Abbilder von Lambert Steinwich, Gustav Adolf II. und Albrecht von
Wallenstein // Stadtansicht von Stralsund. 40 mm; 30,95 g.
Selten. Hübsche Patina, polierte Platte

60



1077   Stralsund, Stadt. Silbermedaille 1994, des
Numismatischen Vereins Stralsund auf die Wallensteintage. Die
Abbilder von Lambert Steinwich, Gustav Adolf II. und Albrecht von
Wallenstein // Stadtansicht von Stralsund. 40 mm; 31,08 g.
Selten. Polierte Platte

60

1078   Stralsund, Stadt. Silbermedaille 1994, des
Numismatischen Vereins Stralsund auf die Wallensteintage. Die
Abbilder von Lambert Steinwich, Gustav Adolf II. und Albrecht von
Wallenstein // Stadtansicht von Stralsund. 40 mm; 23,13 g.
Selten. Polierte Platte

60

1079   Stralsund, Stadt. Silbermedaille 1994, des
Numismatischen Vereins Stralsund auf die Wallensteintage. Die
Abbilder von Lambert Steinwich, Gustav Adolf II. und Albrecht von
Wallenstein // Stadtansicht von Stralsund. 40 mm; 30,95 g.
Selten. Polierte Platte

60

1080   Medaillen, Konvolut deutscher Bordell bzw. Erotikmarken,
meist der 1990er Jahre. Dazu ein Stück aus den USA. Insgesamt:
13 Stück. Teilweise mit kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

50

1081   Konvolut deutscher und ausländischer Medaillen. Darunter
auch einige Stücke in Silber. 14 Stück. Zum Teil mit Fehler,
schön-vorzüglich +

75

1082   Konvolut von Medaillen auf verschiedene Personen und
Anlässe. Darunter auch vier Stücke aus Silber. 18 Stück. Sehr
schön-fast Stempelglanz

75



1083   Medaillen, Sammlung verschiedener Medaillen und Jetons
meist aus Frankreich und Belgien, auf verschiedene Personen und
Anlässe. Alle vor 1900. Insgesamt: 16 Stück. Zum Teil mit kl.
Fehlern. Sehr schön-fast prägefrisch

50

1084   Große Sammlung Medaillen, Jetons und Plaketten des 19. -
20. Jahrhunderts auf verschiedene Personen und Anlässe in neun
Schuber. Enthalten sind meist Stücke aus Frankreich, Belgien und
Luxemburg. Bitte besichtigen. Ca. 178 Stück. Sehr schön-polierte
Platte

250

1085   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

75

1086   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

75

1087   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

75

1088   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

75

1089   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

75



1090   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

75

1091   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

75

1092   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

75

1093   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

75

1094   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

75

1095   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

75

1096   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 20
Stück. Mit Fehlern, meist sehr schön

75

1097   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. Ca 180
Stück. Mit Fehlern, meist schön-sehr schön

300



1098   Altdeutschland, Konvolut von altdeutschen
Kupferkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. Ca 150
Stück. Mit Fehlern, meist schön-sehr schön

100

1099   Altdeutschland, Konvolut von altdeutschen, fast
ausschließlich Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und
Regenten. 75 Stück. Darunter auch einige bessere Stücke. Bitte
besichtigen. Schön-vorzüglich

250

1100   Altdeutschland, Konvolut von altdeutschen
Kupferkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. Ca 130
Stück. Mit Fehlern, meist schön-sehr schön

100

1101   Altdeutschland, kl. Konvolut altdeutscher Kleinmünzen in
einem Schuber. Darunter viele verschiedene Gebiete. Enthalten
sind zum Beispiel: Köln, Philipp I. 1167-1191, Pfennig (Häv. 549)
und Schlesien Schweidnitz, Hohlpfennig. Insgesamt: 30 Stück.
Zum Teil mit Fehlern. Schön-sehr schön

75

1102   Altdeutschland, kl. Konvolut von drei gehenkelten
Stücken. Brandenburg Preußen, Friedrich Wilhelm II. 1786-1797,
Reichstaler 1794 A, Berlin. Dav. 2599; Frankreich, Ludwig XVI.
1774 - 1792, Ecu 1780 M, Toulouse, Gad. 356; Freudenberg,
Medaille 1956 auf die 500-Jahrfeier der Stadt. Dazu die passende
Kette (gestempelt 925 FBM, Gewicht: 9,57 g.)

50



1103   Altdeutschland, kl. Sammlung von mittelalterlichen
Prägungen aus Norddeutschland. Enthalten sind: Hamburg,
Greifswald, Rostock, Mecklenburg, Lüneburg und Pommern. 15
Stück. Zum Teil mit kl. Fehlern. Schön-sehr schön

100

1104   Altdeutschland, kl. Sammlung von mittelalterlichen
Prägungen (Witten und Großpfennigen) aus Norddeutschland.
Enthalten sind: Hamburg, Greifswald, Rostock, Mecklenburg,
Anklam, Lüneburg und Stralsund. 32 Stück. Zum Teil mit kl.
Fehlern. Schön-sehr schön

250

1105   Altdeutschland, kl. Konvolut von Doppelschillingen. 5
Stück. Darunter: Braunschweig, Hildesheim und Mecklenburg.
Zum Teil mit Fehlern, schön-sehr schön

50

1106   Altdeutschland, Konvolut von Brakteaten und
Hohlpfennigen. 21 Stück. Bitte besichtigen. Zum Teil mit Fehlern,
meist sehr schön

100

1107   Altdeutschland, kl. Konvolut von mittelalterlichen
Prägungen aus Braunschweig, Köln, Metz, Goslar, Mecklenburg,
Magdeburg und des Deutschen Ordens. 11 Stück. Meist sehr
schön

150

1108   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen und
skandinavischen Kupferkleinmünzen verschiedener Gebiete und
Regenten. Ca. 122 Stück. Mit Fehlern, gering erhalten und schön-
sehr schön

75



1109   Taler und Teilstücke. Konvolut deutscher und
ausländischer Münzen in Talergröße. Enthalten sind zum Beispiel:
Hamburg, Emden und mehrere Prägungen der Niederlande. 7
Stück. Zum Teil mit Fehler, schön-sehr schön

100

1110   Mittelalter, Konvolut von deutschen und ausländischen
Denare und Pfennigen. 50 Stück. Bitte besichtigen. Schön-sehr
schön

200

1111   Konvolut von Münzen, darunter Altdeutschland, Deutsche
Münzen ab 1871 und europäischen Münzen. Dabei auch: USA,
Dollar 1986, 1987 und 1888. Insgesamt 99 Stück. Sehr schön-
polierte Platte

150

1112   Konvolut von Münzen der Deutschen Demokratischen
Republik und der Bundesrepublik. Enthalten sind zahlreiche
Gedenkmünzen der DDR in zwei Alben mit vielen besseren
Stücken in Silber. Außerdem: BRD, 25x 5 DM (Silberadler).
Insgesamt 65 Stück. Meist vorzüglich und besser

150

1113   Alte Geldkasette mit Münzen, meist des 20. und 21
Jahrhunderts. Darunter auch Prägungen in Silber wie zum
Beispiel: BRD, 5x 10 DM; Österreich, 50 Schilling 1971 und Drittes
Reich, 5 Reichsmark 1935. Außerdem enthalten sind ca 50
Banknoten. Mehrere hundert Stück. Bitte besichtigen.
Unterschiedlich erhalten

50

1114   Ausland, kl. Konvolut von ausländischen Silbermünzen
verschiedener Länder und Staaten. 20 Stück. Hoher Silberwert.
Fast vorzüglich-polierte Platte

150



1115   Ausland, kl. Konvolut von ausländischen Silbermünzen
verschiedener Länder und Staaten. Außerdem entalten sind
einige moderne Silbermedaillen. 35 Stück. Hoher Silberwert. Sehr
schön-polierte Platte

250

1116   Ausland, kl. Konvolut von alten ausländischen
Silbermünzen verschiedener Länder und Staaten. Bitte
besichtigen. 58 Stück. Zum Teil mit Fehlern, schön-vorzüglich

350

1117   Ausland, kl. Konvolut von alten meist ausländischen
Kupfermünzen verschiedener Länder und Staaten. Bitte
besichtigen. Ca. 100 Stück. Zum Teil mit Fehlern, gering erhalten
und schön-sehr schön

50

1118   Ausland, kl. Konvolut von alten meist ausländischen
Münzen verschiedener Länder und Staaten. Bitte besichtigen. Ca.
107 Stück. Zum Teil mit Fehlern, schön-sehr schön

75

1119   Großes Konvolut von Weltmünzen, darunter: China,
Kursmünzensatz 2008; Investment Coin Set aus dem Jahr 2013,
limitiert 2353/5000 Stk. 1/2g .999 Gold mit Rhodium Applikation,
1/2g .999 Silber mit Ruthenium Applikation und 1/2g .750
Rosegold mit Platinum Applikation. Des weietern diversen
Kursmünzen aus Italien, Luxemburg, Griechenland, Belgien,
Irland, Portugal und Österreich. Darunter auch diverse
Nachprägungen für Touristen aus unedlen Metallen. Mehrere
hundert Stück. Bitte besichtigen. Sehr schön-polierte Platte

75



1120   Kl. Konvolut von Silbermünzen. 7 Stück. Enthalten sind:
Slowenien, 10 Euro 2011, 2012 und 2016 (2x); Irland, 10 Euro
2011; Kanada, Dollar 1987; Schweden, 20 Ecu 1992. In
Originaletui mit Zertifikat (fehlt bei 10 Euro 2016). Polierte Platte

125

1121   Konvolut von Münzen aus Rumänien (15x);
Serbien/Jugoslawien (8x) und Bulgarien (14x). Gesamt 37 Stück.
Viele bessere Stücke. Bitte besichtigen. Unterschiedlich erhalten.

250

1122   Kl. Konvolut asiatischer Silbermünzen. Darunter: Singapur,
10 Dollars 1973 und 1977; China, 5 Yuans 1986; Vietnam, 100
Dong 1988; Südkorea 500 Won 1988. 5 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz und polierte Platte

100

1123   Kl. Konvolut von modernen Goldmünzen und
Goldmedaillen. Insgesamt ca. 6,13 g. Feingold. 10 Stück. In
Kapsel (zum Teil leicht beschädigt) Polierte Platte

200

1124   Große Sammlung verschiedener Casino Jetons und
Medaillen mit Bezug zu Casinos und Glückspiel. Darunter auch
viele bessere Stücke aus den USA und Monaco. Insgesamt: 81
Stück in drei Schubern. Sehr schön-prägefrisch

75



1125   Großes Konvolut Weltmünzen in sechs vollständigen Alben
"Münzen der FAO". Die Sammlung umfasst einige Silbermünzen,
zahlreiche verschiedene Länder und unterschiedliche Nominale.
Darunter auch zahlreiche exotische Länder mit einigen
Seltenheiten. Mehrere hundert Stück. Stempelglanz und polierte
Platte

400

1126   Konvolut Südamerikanischer Silbermünzen. Darunter:
Brasilien, Bolivien, Uruguay, Panama, Chile, Paraguay und
weitere. 24 Stück. Unterschiedlich erhalten, bitte besichtigen

250

1127   Konvolut von modernen Goldmünzen und Goldmedaillen
aus Versandbezug. Insgesamt ca. 23 g. Feingold. 30 Stück. In
schönen Holzkasetten mit Zertifikaten und einer Lupe. Polierte
Platte

1'000

1128   Album mit Münzen aus aller Welt. Darunter moderne
Prägungen der Taler in Feinsilber (2x); 3 und 5 Mark Münzen des
Kaiserreichs (4x) und 2 und 5 Mark Stücke des Dritten Reichs
(9x). Insgesamt: 104 Stück. Bitte besichtigen.

100

1129   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Dreifacher
Reichstaler 1650 (Galvano, spätere Anfertigung des 20.
Jahrhunderts) Dresden, auf den Westfälischen Frieden. 73,23 g.
Dav. zu 387; Schnee zu 883. Mit Randpunze: GB (Brozatus, Gera)
Sehr schön-vorzüglich

75



1130   Wismar, Stadt, unter Schweden, Karl XI. 1660-1697,
Medaille 1675 (Galvano, spätere Anfertigung des 20.
Jahrhunderts) auf die Eroberung der Stadt durch die Dänen am
13. Dezember. Stadtansicht von Wismar mit dem Hafen,
umgeben von Kriegsvolk und Schiffen // Die trauernde Stadtgöttin
kniet nach l. vor einer Kriegstrophäe, die mit Waffen und vier
Fahnen besteckt ist. 49 mm; 58,12 g. Mit Randpunze: GB
(Brozatus, Gera) Sehr schön-vorzüglich

100

1131   Silberschale mit eingearbeitetem Reichstaler 1625 von
Ferdinand II. 1590-1637, Graz. Dav. 3106. Mit drei verschiedenen
Punzen. 800er Silber. 72,16 g. Sehr schöne Arbeit.

200

1132   Kl. Silberetui mit Punze 855. 59,69 g. Sehr schöne Arbeit
50

1133   Münzlöffel, Venedig, Quarto di ducato o. J. und
Großbritaniien Indien, Rupie 1918. Dazu ein weiterer Silberlöffel.
3 Stück. Sehr schöne Arbeiten

50

1134   Blech eines Kosakensäbels (Schaschka). 11 x 4,7 cm.
93,90 g. Gebrauchter Zustand

100



1135   Briefmarken, Konvolut von hunderten Briefmarken der
BRD in sechs Alben. Dabei viele noch gültige Marken privater
Postdienstleister, meist des ostdeutschen Raumes. Bitte
besichtigen. Postfrisch

50


